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Borzalmas ágyuharc Bilbaoért
M ik la s

B udapesten
Miklas osztrák szövetségi elnök mai 
látogatása Budapesten a fényes külső­
ségeken túlmenően szimbolikus jelen­
tőségű: az osztrák államfő személyében 
az egész osztrák népet látja vendégül 
Magyarország. Azt az osztrák népet, 
amelynek velünk és m ellettünk zajlott 
története virágzásaival és hanyatlásaival 
a szó legvéresebb értelmében magya­
rázza, mit jelent az, hogy: sorsközös­
ség. Meg kell állapítanunk: ez nem 
csupán «történelmi emlék®, hanem  ma 
is élő valóság, amelyet — akárcsak mi 
— az osztrákok is tudnak és éreznek.

Nyilván ennek az átérzésnek és felis­
merésnek tulajdonítható, hogy az osztrák 
államfő, elnökségének kilenc eszten­
deje után, legelső külföldi látogatásá­
val a mi kormányzónkat, a mi nemze­
tünket tisztelte meg. Reméljük, hogy 
szeretetünk és hagyományos magyar 
vendégszeretetünk külső megnyilvánu- 
lásaiban is méltó lesz ahhoz a fejedelmi

Lídia tűshöz, amellyel Bécs az egvkori 
császárváros káprázatos pom pájában 
ünnepelte a múlt őszön Magyarország 
kormányzóját.

A magyar államfő már akkor rám u­
tatott arra a közös és céltudatos m un­
kára, amellyel a két nép elő akarja 
mozdítani a jólétet a Duna medencéjé­
ben és meg akarja teremteni a tartós 
békét Közép-Európában, ami egész 
Európa békéjének lényeges alkotó ré- 
>ze. Miklas elnöknek és hitvesének mai 
látogatása, — mint Darányi Kálmán 
miniszterelnök mondta, — most újra 
megerősíti a két állam eddigi politikáját 
a római egyezmények szellemében. Ez 
pe:iÍ2 nem más, mint annak a helyzet­
i n k  biztosítása, amely a két nemzetet, 
mr-állcíi földrajzi adottsága, gazdasági 
jelentősége, valamint rátermettsége és 
'zorgalma jogán.

• • • I • • *
Aktuális politikai szempontból nem 

szabad figyelmen kívül hagyni azt a 
hangsúlyozottan fontos körülményt, 
bogy Miklas elnököt elkíséri magyar- 
országi utján Schuschnigg kancellár és 
Schiai'lt külügyi állam titkár is. Az ál­
lamfőt kisérő államférfiak ilt-tartózko- 
í.i a módot nyújt azokra az eszmecse­
rekre, amelyekre egyébként is szükség 
lett volna, tekintve, hogy alig néhány 
napja történt meg .Vusso/íni és óc/msch- 
ná/í/ velencei találkozója, amely — 
amint azt a világsajtó kom mentárjaiból 
megtudtuk — újabb jelentős ctapja 
ált a római jegyzőkönyvekben lefekte­

tett elvek realizálódásának. így tehát 
ké zenfekvő aktuális problémák megbe- 
8zélése egészíti ki azokat az országos 
ünnepségeket, amelyekkel a magyar
nemzet köszönti baráti szomszédját.

Rengeteg viszontagság, öröm és bánat 
kölcsönös emléke fűzi egymáshoz ezt a 
1" t nemzetet, de még bensőségesebbe 
avatja ezeket a kapcsolatokat Miklas 
'biok megtisztelő látogatása, akinek 
tündöklő polgári erényei és hazájáért 
' ai i nemes cselekedetei egészen meg­
különböztetett súlyt és jelentőseget köl­
csönöznek azoknak a világpolitikai ese­
ményeknek, amelyeknek ő is részese, 
'lá r pedig Miklas elnök most nem csu­
pán részese, hanem egyenesen iniciáléja 
’s egyben főszereplője annak a világ- 
politikai eseménynek, hogy a szeren­
csétlen. megnyomorított magyar nemzet, 
közel két évtizeddel a világháború befe­
d ése  után, ismét külföldi állam főt lá t­
hat vendégül. Szeretetünk, ragaszkodá­
sunk és őszinte barátságunk külső jel- 
•y'Pe az a fejedelmi pompa, amellyel 
l0Radjuk és köszöntjük az Elnököt.

Ma délelőtt érkezik 
Miklas Budapestre

Kilencvenhat ágyulövés és békebeli pompa 
fogadja az osztrák államfőt -  Diadal-ut 

Hegyeshalomtól-Budapestig
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A mai hétfő nagy ünnepet jelent Magyar- 
ország számára. A kora délelőtti órákban ér­
kezik Budapestre az első, bennünket hivata­
losan látogató idegen államfő: Miklas V il­
mos, Ausztria szövetségi elnöke. Az önálló 
Magyarország első államfő vendéget nem-

A budapesti osztrák követ 
H egyeshalom ra utazott

Vasárnap éjjel a Becsbe induló gyors vonathoz két különkocsit csatoltak, amelyen 
hétfőn kora reggel a határra érkező osztrák szövetségi elnök fogadtatására kiszemelt 
hatósági személyek és előkelőségek foglaltak helyet. Az egyik vagónban utazott Baar- 
Barenfels budapesti osztrák követ, a követsé g vezető uraival, mig a magyar vagónban a 
hatósági személyek mellett Durugy Ferenc dr. osztálytanácsos, a külügyminisztérium 
sajtóosztályának helyettes vezetője indult Hegyeshalomba, hogy Miklas elnök kíséreté­
ben érkező osztrák és külföldi előkelő újság Írókat fogadja. A két vasúti kocsit Hegyes­
halomnál lecsatolták a hajnalban odaérkező bécsi gyorsvonatról és a fogadtatásra Indult 
személyiségek az éjszakát vasúti kocsiban töltötték.

A bécsi búcsúztatás
, Bécs, május 2.

Az osztrák közvéleményre igen mély ha­
tást tettek azok a Budapestről érkező jelen­
tések, amelyek nap-nap után beszámollak a 
Miklas elnök fogadásával kapcsolatos nagy- 
szbásu előkészületekről. A fényes külsősé­
gekben gazdag és rendkívül szívélyesnek 
Ígérkező fogadtatásról szóló hírek az osztrák 
közvéleménnyel átéreztették az Ausztria és 
Magyarország között fennálló baráti kapcso­
latok eleven erejét.

Miklas szövetségi elnök, felesége, Schusch­
nigg szövetségi kancellár, Schm idt Guido 
külügyi állam titkár és kíséretük

hétfőn reggel 6 óra 50 perckor ndultak

Az első nap programmja
Ma délelőtt féltizenegy órakor érkezik 

meg a Keleti pályaudvarra az a különvonat, 
amellyel Miklas osztrák szövetségi elnök, 
felesége és kisérete jön a magyar fővárosba.

A pályaudvaron Horthy Miklós kor­
mányzó és felesége fogadja a vendége­

k et
Az üdvözlés pillanatában a Tattersalban 
elhelyezett tüzérüteg huszonnégy diszlövést 
ad le az osztrák államfő tiszteletére. A meg­
érkezés percétől kezdve államfői vendégek­
nek járói pompával várja Budapest Miklas 
elnököt és feleségét.

A kölcsönös üdvözlés után az osztrák 
szövetségi elnök és a kormányzó katonai

csak a rendkívüli alkalommal szokásos ün­
nepséggel fogadja Magyarország, hanem  az 
évszázados közösségben megismert szom­
szédállammal és néppel szemben érzett 
őszinte barátsággal. Az osztrák szövetségi 
elnök első külföldi útja Magyarországra ve­
zet és ez azt igazolja, hogy kölcsönös ez a 
baráti érzés.

el a bécsi pályaudvarról egy motoros 
mozdonyból és egy szalonkocsiból álló 

különvonaton.
Á pályaudvaron búcsúztatásukra megjelen­
nek az osztrák korm ány tagjai Hülgerth al­
tábornagy, alkancellár vezetésével, továbbá 
a polgári és katonai hatóságok vezetői. 
Rudnay Lajos bécsi magyar követ m ár előre 
Budapestre utazott, hogy résztvegyen a szö­
vetségi elnök fogadásán. így a Becsből való 
elutazás alkalmával

a magyar követség tagjai jelennek meg 
teljes számban a pályaudvaron Miklas 

szövetségi elnök búcsúztatására.

Az osztrák különvonat reggel 8 órakor 
érkezik meg Hegyeshalomra, ahol ünnepé­
lyesen fogadják.

kíséretükkel elvonulnak a diszszázad arcvo­
nala előtt, majd a fogadási csarnokba men­
nek, ahol a korm ány tagjai, a honvédség tá­
bornoki kiküldöttei, a felsőház és képviselő­
höz elnökei, valamint a többi méltóságok 
iidvözlik a magas vendégeket.

A vendégek és a fogadásukra meg­
jelent előkelőségek autókkal vonalnak 

a Várba.

Az első autóban Budapest főkapitánya halad, 
az utána következő kocsiban Miklas elnök 
és Horthy Miklós kormányzó, a harm adik­
ban Miklas elnök felesége és Horthy Mik- 
lósné, a következőben Schuschnigg kancellár

Darányi miniszterelnökkel, majd Schmiedt 
Guido külügyi állam titkár Kánya Kálmán 
külügyminiszterrel foglal helyet.

A Mussolini-téren Szcndy Károly Buda­
pest polgármestere fogadja a vendége­

ket.
Azután a menet a királyi Várba megy.

Tizenkét óra 15 perckor Miklas elnök 
megkoszorúzza a Hősi Em lékm űvet. Az Em­

lékmű körül katonai diszszázad áll diszőr- 
séget. Félkettőkor

Horthy Miklós kormányzó és felesége
szükkörü családi dezsönén látja ven­

dégül Miklas elnököt és feleségét.

Ugyanakkor Darányi Kálmán miniszter­
elnök ad dezsönét Schuschnigg kancellár, 
Schm iedt Guido külügyi államtitkár és 
Miklas elnök kíséretének tagjai tiszteletére.

Délután félhét órakor Miklas elnök 
külön kihallgatáson fogadja Darányi

Kálmán miniszterelnököt.

Nyolc óra 15 p a királyi palota fehér már­
ványtermében Horthy Miklós kormányzó  
Miklas elnök tiszteletére disz ebédet ad, 
amely után fogadás lesz. Erre az estére a 
régi, békebeli Magyarország fénye tér vissza,
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mert a meghívottak diszmagyarban, katonai 
díszruhában jelennek meg az estélyen.

Schuschnigg és kísé­
rete a Dunapalotában

A Dunapalota szállodában már megtették 
az összes előkészületeket Miklas szövetségi 
elnök kíséretében érkező kormány férfiak el- 
hclvezésére. A teljes második emelelet fog­

Minden ablakot kiadtak  
Pest forgalm as útvonalain

Á Köröndön fokozott iramban folyik a munka: 
a munkások a: utolsó similásokat végzik a 
katonai díszszemléhez felállított tribünökön. Az 
egyik emelvény már teljesen készen áll, véges­
végig piros drapéria díszíti. Az épülő tribünök 
körül járókelők százai álldogálnak és figyelik a 
munkát.

Kedden lesz a katonai díszszemle, amely 
fl békevilág tavaszi parádéját varázsolja vissza. 
A Köröndön. a Mussolinl-téren. valamint az 
Andrássy-uton valóságos ’ablakhossz* van. 
A kiváncsiak ezrei már napokkal ezelőtt ver/ó- 
sággal megrohamozták az Andrássy-ut házait, 
hogy helyet biztosítsanak. De nemcsak a pestiek 
és vidékiek tartanak számot az impozáns lát­
ványra. hanem

a külföldiek is. akik a történelmi jelentő­
ségű látogatásra tömegével jöttek Buda­

pestre
A legtöbben természetesen a Köröndön szerellek 
volna ablakhoz, vagy erkélyhez jutni, azonban 
itt csak korlátolt számú vendég bérelhetett abla­
kot. miután ezeket a helyeket már hetekkel ez­
előtt lefoglalták a külföldi híradók és újságok 
fotóriporterei. Nagyon sokan a lakók közül sze­
mélyes ismerőseiket hívták meg, hogy a pará­
déban gyönyörködhessenek, mindazonáltal több 
Andrássy-uti ház kapuján ott van még a tábla, 
amely kiadó ablakot hirdet.

A Reggeli Újság munkatársa ablakrazziát tar­
tott, amelynek eredményeként jelentheti, hogy a 
Köröndön a legmagasabbak az árak:

egy szoba két ablakáért 50 pengőt is el­
kérnek

és a jelek szerint meg is kapják ezt az árat.
Az Andrássy-ut egyéb szakaszain már lényegesen 
olcsóbb a kiadó ablakok ára, de itt is elkérnek 
húsz pengő egy ablakért. Az erkély-árak a leg-

Kísérletezzenek I
a t u d ó s o k  a laboratóriumban'

Okos ember hallgat I
a rnull tapasztalataira, barátainak 1.//j 
és ismerőseinek tanácsára és ha L .;

Abbáziába készül [  
elmegy a Residenzl

budapesti irodájába: Károlv-körut 5. L  j 
(Diana patika), ahol személyesen L 
tárgyal a tulajdonossal és a legap- 
rólékosaban megbeszélheti szoba- g : 
jára, kosztjára, diétájára, meleg L d 
tengeri gyógyfürdő kúrájára vonat- Mi: 
kozó egyéni kívánságait és egyúttal 
m e g á l l a p o d  h á t i k  a leg - fed 
m é r s é k e l t e b b  pensioárban. I £?/
Vidékieknek levélilcg kimerítő és | \  * 
p o n t o s  i n f o r m á c i ó .  *  £ í i 
Kérjen képes prospektust! #  Őra

lalták le hétfő reggeltől kezdődő három nap 
tartamára.

A lefoglalt szobákban Schuschnigg 
kancellár, Schmiedt külügyi államtitkár 
és kilenctagú kísérete nyer elhelyezést.

A két államférfi és Kriesch követség! taná­
csos kabinetfőnök részére hálószobából és 
fogadószalónból álló lakosztályokat ta r to t­
tak fenn, img a kiséret többi tagjai a rendes 
szállodai szobákban laknak majd a buda­
pesti clnöklátogatás alatt.

drágábbak: ezek 50—100 pengő között váltakoz­
nak. Az ablakok tulajdonosai főleg a külföl­
diekre számítanak és igen valószínű, hogy o’ 
egyes idegenforgalmi csoportok megfizetik szí­
vesen ezeket az árakat, mert hiszen mindössze 
néhány ablaknak nincs még bérlője, a legtöbbet 
már napokkal ezelőtt kiadták. A legnagyobb ke­
reslet mindenesetre hétfőn lesz, de valószínű, 
hogy nagyon sokan nem jutnak ablakhoz.

Az Andrássy-uti kávéházak rekordforgalomra 
számítanak a diszmenet tartama alatt. A Musso- 
lini-téren lévő kávéházakban, a hírek szerint, 
belépőjegyeket adtak ki, de természetesen ezeket 
is csak a törzsvendégek kapják. Több kávéház 
ugv oldotta meg a torlódás kérdését, hogy ki­
mondta: nem lehet előre asztalt foglalni, bár 
valószínű, hogy megfelelő borravalóért tesznek 
majd a pincérek kivétel, amely — erősiti a sza­
bályt.

Miklas osztrák szövetségi elnök látogatása 
alatt rekordforgalma lesz a szállodáknak is.

A szobák nagyrészét már napokkal ezelőtt 
lefoglalták

a vidékiek és külföldiek, akik részt akarnak 
venni a sorozatos ünnepségeken. Előreláthatóan 
a közeli napokban Budapest idegenforgalma 
meghaladja az összes eddig volt rekordokat.

Tanárból — köztár­
sasági elnök

Miklas Vilmos osztrák szövetségi elnök, aki 
ma hatvanötödik életévében van, a közel ötszáz­
esztendős Kíclas család sarja, amely a későbbi 
évek folyamán szerepel csak Miklas néven az 
anyakönyvben. Miklus Vilmos, a jelenlegi elnök 
édesapja Kremsben, majd később a bécsi posta- 
igazgatóságnál működött. A szerényfizetésü 
postatisztviselő gondos nevelést adott mind a 
nyolc gyermekének. Miklas, a jelenlegi elnök, az 
apja nevét viselő legidősebb fiú a tanári pályát 
választotta és példáját hat testvére is követte.

Miklóst 1905-ben, harminchárom éves korában 
a horni főgimnázium igazgatójává nevezték ki. 
Lueger korában már nagy szerepet játszott a 
keresztényszocialista mozgalomban és 1907-ben 
az alsóausztriai waldvierteli kerület küldte be 
képviselőjeként a bécsi képviselő házba. Har­
minc esztendeje vesz részt Miklas az osztrák 
közéletben. Az összeomlás súlyos napjaiban is 
megállta helyét s azok közé tartozik, akiknek az 
osztrák politikai élet nyugodtabb kialakulása 
rengeteget köszönhet.

Hainisch Mihály szövetségi elnök második 
elnökségének letelte után, Miklas Vilmosra, a 
Nemzeti Tanács elnökére eselt a pártok válasz­
tása és azólu, miután 1931-ben újból elnökké

Rózsás! divatszalon
V ác i-u tca  20. félemelet

am erikai újítása
Gyönyörű kosztümök már 3 0 .— pengőért 

k o m p lé k , k a b á to k ,  r u h á k  a 
Nemzetközi Vásár tartalma alatt 
nagyon olcsón kaphatók!

O k v e tle n ü l nézzük m eg !

Hét ritkaszép olaszországi átázás! Bologna-Firenze-Perngia--
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választották, a mai napig megszakítás nélkül 
tölti be Ausztria államfőjének hivatalát és mél­
tóságát. Államfői működése során számtalan 
nehézséggel kellett megküzdenie. A gazdasági 
világválság első előjelei nyomán, országában a 
politikai válságok korszaka kezdődött. Neve 
azonban örökre összekapcsolódott Ausztria 
megújhodásának nagy müvével, mert Miklas 
Vilmos ezekben az években is felelősségének 
tudatában levő és kiváló államférfiul érzékkel 
rendelkező egyéniségnek bizonyult. Lelkiisme­
retességének példaképét adta a megujhodott 
Ausztria legkritikusabb napján, 7.9,74 julius hó 
25-én, amikor az idegenből szított kavargó ese­
mények, Dollfus kancellár halálát okozták.
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Meghalt Préger Miksa bécsi 
színigazgató, Jerilza felfedezője

Bécs, május 2.
f.4 Reggeli Újság tudósítójának tclefonjclentése)

A szombatról vasárnapra virradó éjszaka a 
bécsi Rotschild-kórházban meghalt a békeévek 
színházi életének egyik legismertebb alakja, 
Préger Miksa színházigazgató. Préger több 
operettszinház igazgatója volt és nevéhez szá­
mos világsiker fűződik. Lehár Ferencnek, Fali 
Leónak, Kálmán Imrének, Strauss Oszkárnak 
számos operettje az ő rezsimje alatt került 
színre és ezekkel az operettekkel és kitűnő 
együttesével külföldi turnékra is indult.

Igv számtalanszor járt Budapesten is, ahol jól
ismert alakja volt a színházi világnak Pré­
ger Miksa, aki egyébként is magyar szárma­

zású volt,
Pozsonyban született, de már kora ifjúságában 
Prágába, majd Becsbe került.

Treuga Debt javasol 
hétfőn a Keresztény Párt

Darányi

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A képviselőhöz az 1937/38. évi költségvetés 

vitáját ezen a héten csak három napon folytatja.
Az áldozócsütörtöki ünnep 
miatt szerdán lesz az utolsó 
ülés és előreláthatólag ekkorra 
be is fejezik az általános vi­
tát, bár még nem döntötték el, 
iiogv mikor szólal fel gróf 
Bethlen István, Rassay Károly, 
és Eekhardt Tibor, pedig hir 
szerint mindhárman nagyobb 
beszédben akarják elmondani 
véleményüket az általános po­
litikai helyzetről.

Politikai körökben sok szó 
esett az utolsó napokban arról, 
bogy a költségvetési vita ed­

digi során a kormánypárt szélsőjobboldali frak­
ciójának tagjai közül többen felszólaltak, de 
meglepetésre mind békés húrokat pengettek és 
egyáltalán nem folytatták azt a személyeskedő 
támadást, amelyet Bicskén egy héttel ezelőtt 
több irányban is elindítottak Igaz. hogy azóta 
Darányi Kálmán miniszterelnök többször is tár­
gyalt ezekkel a képviselőkkel és állítólag az ő 
határozott állásfoglalására maradtak el a to­
vábbi személyeskedések.

A hétfői képvisel'óházi ülésen felszólal Pet- 
rovácz Gyula is, aki a keresztény párt neveljen 
nemcsak a hallgatólagos béke mellett foglal ál­
lást; hanem egyenesen.

Treuga Del megkötését javasolja,
mert szerintük az alkotmányjogi javaslatok elő­
készítéséhez és letárgyalásához, valamint a ket­
tős szentév megünnepléséhez szükséges, hogy a 
magyar parlament pártjai között teljes béke le­
gyen és így kifelé is komoly egységet mutathas­
sunk.

Darányi Kálmán miniszterelnök az elmúlt 
héten többször

tanácskozott Eekhardt Tiborral, akivel hir 
szerint teljes mértékben megállapodott a 
három alkotmányjogi javaslat alapelveiben.

E héten Miklas osztrák szövetségi elnök bu­

li iz  1 a 1 6 é s  f o g y a s z t ó ,  
s o h a n e m  s a b lo n o s  d ié tá k

SZANATÓRIUM

Mondhatni, akkor Ausztrián túl talán az egész 
világ békéjének fennmaradása fügött attól, hogv 
Ausztriában sikerül-e a rend fenntartása. .Mikin* 
szövetségi elnök emberei és államférfiui hatá­
rozottsága, erélyes fellépése biztosította akkor 
Ausztria és ezzel a világ békéjét.

Családi élete is példás. Harminchat eszten­
deje él boldog házaséletet feleségével, Haidin- 
ger Leopoldinával. A házasságból tizenkét gyer­
mek született. Keresztény szellemtől áthatott 
családi éleiével, mint állampolgár is, példát 
mutat Miklas Vilmos, akit a pápa 1933 szep­
temberében a Krisztus-renddel tüntetett ki, 
1935-ben pedig tagjává választotta a német lo­
vagrend.

$444-

Egyébként az Ő közreműködésének köszön­
hető Jeritza Mária tüneményes karrierje is.

Préger Miksa fedezte fel Jeritza Máriát, 
énekelni taníttatta és az ő együttesében játszotta 
első nagy primadonna szerepeit.

Az operettszinpadon fedezték fel Jeritza Má­
riában az operaénekesi kvalitásokat. Prégertől 
szerződtette el a bécsi operaház, ahonnan aztán 
elindult világkarrierje. Jeritza Mária soha nem 
felejtene el, hogy mit köszönhet Préger Miksá­
nak cs budapesti vendégszereplései alkalmával 
nem egyszer mondotta az újságíróknak, hogy 
Préger Miksa nélkül nem tartana ott, ahová 
emelkedő pályáján eljutott.

Az egykori színházigazgató már évek óta be­
tegeskedett, cukorbajban szenvedett,

egyik lábát már régebben amputálták 
és a vasárnapra virradó éjszaka hatvankét éves 
korában meghalt a Rothschild-kórházban.

dapesti látogatása után Darányi az Egyesült 
Keresztény Párt vezetőivel: gróf Zichy János­
sal és Ernszt Sándorral fog tárgyalni, hogy a 
lehetőségig velük is megegyezést teremtsen. 
Egyelőre n kormányzói jogkör kiterjesztéséről 
és a felsőház reformjáról szóló törvény javasla­
tok fontosabb rendelkezéseiről folynak a ta­
nácskozások, mert a választójog reformja kér­
désében még a kormány sem foglalt végleges 
álláspontot, hiszen az erre vonatkozó adat­
gyűjtések épen most vannak folyamatban.

■■■

— Fának rohant egy autó. A Hungária-kör- 
uton a BE. 645. rendszámú autó nekirohant 
egy fának és a bentülő Krecsák István 33 éves 
soffőr és 22 éves felesége súlyosan megsebesül­
tek.

— Különlegességi gázfőzőtanfolyam Budán.
A Volt Iskolatársnők Szövetségének május havi 
délelőtti tanfolyamai 4-én kezdődnek, a dél­
utániak pedig 20-án. A tanfolyamok négy hétig 
tartanak, hetenként kétszer. Bemutatásra kerül­
nek: hideg és meleg előételek, halételek, aszpik- 
készités, díszítés, fondant, guzok, páriáitok, kü­
lönböző italok készítése. Tandíj 12.— P janiig- 
megtérítéssel együtt). Beiratkozni lehet minden 
hétköznap (szombat kivételével) d. u. 5—6-ig, 
II. kér., Batthyány-utca 8. szám alatt. (Telefon: 
15—18—60.)

A legdrágább feleség, a legdrágább 
anya, a legjobb testvér, a legjobb 
anyós, házasságának legboldogabb 
32-ik évében, életének 51-ik évében, 
hosszas szenvedés után visszaadta ne­
mes lelkét a Teremtőnek.

Gyászolják: férje, gyermekei: Lász 
és Tibor, menye: Lipcsei Klári, tes 
vérei: Fern és Etus és a kiterjed 
rokonság.

Emlékét örökké megőrizzük.

Részvétlátogatások 
szives mellőzését kérjük.

Temetése május 3-án d. u. 4 órak< 
a rákoskeresztúri izr. temető halottá 

házából.
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Bilbao kikötővárosa a nemzetiek kezén 
Borzalm as harcok a tengerparton

Paris, május 2.
—  A Reggeli Újság tudósitójától —

Bilbao körül teljes erővel folyik a harc. A front több mint 20 km. bosszú s az ütkö­
zet ezen az egész 20 km-es szakaszon egyre hevesebben dühöng. A nemzeti csapatok va­
sárnap reggel elfoglalták a guernicai öbölben fekvő Itormeo kikötővárost és a környék­
beli falvakat.

Küzdelem a békéért
Párizs, május 2.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A spanyol köztársasági korm ány a jelek 

szerint béke tárgyalásokat szeretne kezde­
ni, nvezni a nemzeti kormánnyal. Több va­
sárnap reggeli párizsi lap azt Írja, hogy Del 
Yayo spanyol köztársasági külügyminiszter

felkérte a francia kormányt, tapogatóz­
zon abban az irányban, volna-e lehető­
ség arra, bogy a spanyol nemzeti kor­
mány tárgyalásokba bocsátkozzon a 

polgárháború befejezése érdekében.
Del Yayo külügyminiszter az utóbbi napok­
ban Parisban tartózkodott s bár hivatalosan 
cáfolják, hogy érintkezést keresett volna 
francia politikusokkal, több lap egyl>e- 
hangzóan azt írja, hogy látogatásának célja 
a francia kormány közvetítésének szorgal* 
mazása volt. A Jour feltűnőnek tartja , hogy 
illetékes helyen ennyire erélyesen cáfolják 
Del Yayo párisi tárgyalásainak h írét s azt 
irja„ hogy ezek a cáfolatok csak még in ­
kább valószínűsítik azt a feltevést, hogy a 
spanyol köztársasági korm ány külügym i­
nisztere azért jött Párisba, m ert segítséget 
kért a francia kormánytól a béketárgyalá- 
sok megkezdésére.

A Matin is megerősíti ezeket a híreket és 
azt á llítja , hogy Del Yayo rendkívül fontos 
megbeszéléseket folytatott több vezető fran­
cia államférfival. A lap szerint Del Vayo 
nem egyedül jött Párisba, hanem elkísérte 
öt a spanyol szocialistapárt mérsékelt tábo­
rának vezére Prieto repülőügyi miniszter is, 
ami szintén arra m utat, hogy az utazásnak 
kifejezetten politikai jellege van. A francia 
külügyminisztériumban mindezekkel a talál­
gatásokkal szemben csak annyit m ondanak, 
hogy Del Yayo csak átutazott Parison s ut­
jának célja Svájc volt. « *•’* 1 i !

Érdekes, hogy Del Yayo párisi tartózko- 
öá-ával egyidejűleg fontos tárgyalások foly­
tai; Salamancában, a nemzeti csapatok fő- 
badiszálásán az. ottani francai konzul és a 
nemzeti kormány megbízottjai között a bil­
bo i menekültek elszállítása ügyében. A 
francia külügyminisatérium vasárnap hiva­
talos közleményt adott ki, amelyben beje- 
1 nli, hogy ezek

a salamancai tárgyalások teljes meg­
egyezésre vezettek és a spanyol nemzeti 
kormány nem gördít akadályokat a me­

nekültek elszállítása elé.
\z ostromlott baszk tartom ányból Bilbaóba 
menekült asszonyok, gyermekek és aggok el- 
szallitása igy tehát a legrövidebb időn belül 
megkezdődhet s nem kell attól tartan i, hogy 
a spanyol nemzeti flotta m egtám adja a me­
nekülteket szállító hajókat. A francia és az 
angol kormány mindenesetre több hadihajót 
küld a bilbaói vizekre, hogy kisérjék a me­
nekülteket szállító gőzösöket.

Guernica, m ájus 2.
A Havas-iroda tudósitójának jelentése:

Este 7 órakor a nem zeti csapatok elérték a 
Machichaco-foknál emelkedő világítótornyot, 
amely a bilbaói kikö tő  bejáratának kulcsa.

H a d ih a jó k  á g y ú iü z é b e n
i  Köztársasági csapatok a tengerpart men­
ten hadihajók ágyutüzének fedezete alatt 
ellentám adást kisereitek meg Murueta és 
Guernica irányában a nemzeti csapatok

E g y  a u tó  
k ü z d e lm e

é le t - h a lá l  
a  z s ú fo lt  

M a r g i t - h id o n
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután m ajdnem  megismétlő­
dött a Margithidon Taska János sofTör em­
lékezetes tragédiája. Egy autót ugyanis, csak 
a csodálatos véletlen m entett meg attól, 
bogy korm ányhiba következtében a korlátot 
áttörve bele ne rohanjon a Dunába. Az autó, 
ezt a végzetes szerencsétlenséget, csak egy 
m ásik  súlyos szerencsétlenség árán kerü l­
hette cl.

Délután négy óra tájban nagy autó- és 
kocsiforgalom volt az átalakítás alatt álló 
Margithidon. Ebben az időtájban robogott 
fel a M argit-körutról a hidra egy hatalmas 
poros teherautó. Mint később kiderült, ez 
a BX 931 rendszámú kocsi Győrből jö tt fel 
a fővárosba.

A teherautó nagy sebességgel haladt át 
a hídon és már a Margit híd felé járt, 
amikor a járókelők lélekzelelállitóan iz­

galmas jelenetek tanul lettek.

A sebesen robogó teherautó ugyanis kilen­
dült irányából s a járókelők rémülten lát­
ták, hogy az autó sofFőrje kétségbeesetten 
viaskodik a korm ánykerékkel, amely azon­
ban nem engedelmeskedik kezének, hanem 
szeszélyesen cikázik a hid úttestén.

A sofför m inden erejével igyekezett lefé­
kezni az autót, amelynek korm ánya azon­
ban felmondta a szolgálatot.

Az autó a fékezés után is tovább csú­
szott az úttesten és a gyalogjáró felé ro­

bogott.

Az izgalmas jelenetnek sok szem tanúja volt, 
akik tehetetlenül várták a fejleményeket. 
M ár-már elkerülhetetlennek látszott, hogy 
az autó fölrohanjon a já rdára , áttöri a vas- 
korlátot és utasaival együtt a Dunába zuhan.

azonban visszaverték őket. Bermeoból a 
nemzeti csapatok a délután folyamán to­
vább folytatták az előnyomulást a Bilbaótól 
északra fekvő  partvidék felé. Ugyanakkor a 
nemzeti csapatok egy másik hadosztálya 
Durandó irányából hatolnak előre Bilbao 
felé,

az a hadosztály már Bilbaő közvetlen 
közelébe ért

és a várostól délkeletre foglalt állást. Ezen 
a frontszakaszon igen heves harcokkal kell 
számolni, miután a bilbaói védőrség itt épí­
tette k i legerősebb állásait.

A bilboi öböl bejáratánál fekvő Maehi- 
cbaco-fok világítótornya szombat este óta 
a nemzeti csapatok kezén van. A salamancai 
nemzeti főhadiszállás jelentése szerint a 
nemzeti csapatok a Baszk front valamennyi 
szakaszán győzelmesen nyom ulnak előre 
Bilbao felé. A köztársasági csapatok óriási 
veszteségeket szenvedtek s a  nemzetiek nagy 
mennyiségű hadianyagot is zsákmányoltak.

Ekkor azonban a helyszínre érkezett 
egy 4-es jelzésű villamos, amely az utolsó 
pillanatban a járda felé forduló autó és 
a hid korlátja közé futott. Az autó igy a 
4-es villamosba rohant és a villamos ol­

dalába ütközött.

Az összeütközés következtében a teherautó 
súlyosan megrongálódott. Motorháza össze­
lapult, de az összeütközés ereje

beszakilotta a villamos oldalát is.

A teherautót vezető sodornék csodálatoské­
pen sem m i baja sem történt, a mellette ülő 
Uresch Emilné 32 éves napszámosasszony 
azonban

súlyosan megsebesült.
A mentők az eszméletlen napszámosasszonyt 
a Rókus-kórházba szállították.

Az eddigi megállapítások szerint az össze­
ütközést a teherautó volánja okozta, amely 
utolsó pillanatban felmondta a szolgálatot. A 
rendőrség a Margitbid legújabb szerencsét­
lensége ügyében folytatja a nyomozást.
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B járókelők szernssáttára 
a Sutréha ugrott egy nő

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délután nagy riadalom támadt a 

Margitbid budai hídfőjénél. A járókelők észre­
vették, hogy egy fiatal nő mereven nézi a vizel, 
majd hirtelen

felkapaszkodik a híd korlátjára és mielőtt 
bárki közbeléphetett volna, belevetette ma­

gát a Dunába.
A járókelők azonnal érintkezésbe léptek a mo­
toros őrséggel és pillanatok alatt motorcsónak 
indu:l el. hogy k  mentse a vízből a fiatal nőt.

A rendőrök munkáját hatalmas tömeg nézte 
végig, amely hatalmas

éljenzésben tört ki, mikor kiemelték a vízből 
az öngyilkosjelöitet.

Értesítették a mentüket, akik első segélyben 
részesítették a fiatal nőt. majd megállapították, 
hogy Bőth Sándornénak hívják. férje autószerelő 
és súlyos anyagi helyzete miatt akart megválni 
az élettől. Róth Sándornét a mentők a Rókus- 
kórházba szállították.------ — ------

— Yida Jenő negyven éve a MÁK szolgálatá­
ban. A Magyar Általános Kőszénbánya április 
28-án tartotta negyvenötévi rendes közgyűlését, 
amelyen az igazgatóság jelentésének tudomásul­
vétele után Búd János ny. miniszter méltatta 
Yida Jenő működését, akinek negyvenéves 
jubileuma egybeesik a vállalat negyvenötévé* 
fennállásával. Búd János felszólalásában rá­
mutatott arra. hogy a MÁK gazdasági és nem­
zeti vonatkozásban is megfelel kötelességének. 
A felszólalásra Yida Jenő válaszolt, aki kijelen­
tette, hogy a vezetésére bízott vállalat fejlesz­

tésén is azért tevékenykedik, hogy az egész 
magyar közgazdaság hasznos munkása lehes­
sen. Az elnök bejelentette, hogy a MÁK hazai 
barnaszenek eredményes felhasználására i r á ­
nyuló szerkezet konstruálására, ismét nagyobb 
összeget bocsátott Schimanek Emil miiegyetemi 
tanár rendelkezésére. A közgyűlés ezután jóvá­
hagyta a zárőszámadásokat és elhatározta, 
hogy az elért 5,341.227 pengő tiszta nyereség­
ből osztalékul részvényenkint JŐ pengőt fizet. 
A közgyűlés az igazgatóság uj tagjaivá dr. 
Némethy Károlyi, báró Percnyi Zsigmondo, és 
Wolfner Gyulát választotta meg. A közgyűlést 
követő igazgatósági ülés elnökké: Yida Jenő 
vezérigazgatót, alelnökké pedig Monod Renét 
(Genf) és dr. Scitovszky Tibort újból meg­
választotta.

Az első magyar bűnügyi film!

fl titokzatos idegen
Gábor Jenő regénye nyomán irta : Kürthy György
Rendezte: Somló Endre * Zene: László Sándor

U R A Y  T I V A D A R
l e g n a g y o b b  a l a k í t á s a  egy kém szerepében 

A k e t t ő s  főszerepben: Várkonyi Zoltán. — A többi főszerepekben: 
Gózon Gyula, Szombathelyi Blanka, Mihályffi Béla, Bllicsi Tivadar
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A kőművesmesterek 
a szélsőséges uszítás ellen

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap tartotla évi rendes közgyűlését a 

Magyar Kőművesmesterek Országos Szövetke­
zetének központja, melyen az iparügyi miniszter 
képviseletében dr. báró Kruchina Károly minisz­
teri osztályfőnök is megjelent.

A Kereskedelmi és Iparkamara képviseletében 
Nagy Anlal felsőházi tag, a főváros képviseleté­
ben Lengyel Mihály főjegyző, a Baross Szövet­
ség képviseletében pedig Ilovszky János jelent 
meg.

A közgyűlésen Kovaesck Ferenc. az Országos 
Szövetség elnöke ünnepélyes deklarációt olva­
sott fel, amelyben az ország kőművesmesterei

tiltakoztak bármely oldalról jövő szélsőség 
ellen,

mivel anyagi és erkölcsi rombolás helyett épí­
teni és alkotni kívánnak.

SZÉKESFŐVÁROSI PAVILLON
WE1NGRUBER
M E G N Y ÍL T
NAPONTA KATGNAZENE, 

V A S Á R - ÉS Ü N N E P N A P  REGGEL IS

Angelo Rótta megáldja 
a pesti csónakokat
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

A Magyar Evezős Szövetség kezdeményezésére 
a hajósvállalatok, evezősegyletek és vizi-járó- 
miitulajdonosok Szent Kristófnak, a vizijárómii- 
vek védőszentjének emlékére és tiszteletére

«vizrehivó» ünnepet rendeznek 
jövő vasárnap délelőtt 9 órakor a Margitszige­
ten és 10 órakor a Római-parton.

A tábori zenésinisét 10 órakor a Római-fürdő 
hajóállomás előtt Angelo Rótta érsek, pápai 
követ pontifikálja. a szentbeszédet pedig Brissils 
Frigyes dr. cisztercitarendi igazgató mondja. A 
nuncius 11 órakor külön hajóról

az Vjpestt-bidtól kezdve a Békásmegyer-
Pünköstfürdő hajóál’omásig megáldja a 

csónakokat.
Az érdeklődő közönség részére az MFTR az 

uj hajóállomásról a Pálffy-tér érintésével reggel 
9 óra 30 perckor külön hajót indít a Római- 
fürdőbe.

A nemzetközi Vásár látogatói
feliében nézzék meg

Schhur Henrik
férfiruha-áruházának
és  u r i s  z a b ó s á g á n a k

Rákóczi-út 15. szám
a

a l a t t i  k i r a k a t a i t  é s  a
N e m z e tk ö z i V á s á r

ru h á za ti navilioniában
k i ' l l i t o t t  l e g ú j a b b  
s z ö v e t e k b ő l  k é s z ü l t

öltöny, Islaüö, ragján, síb. mgdelieií
A S c b n u r - . n á r k a  m in ő ­
s é g e t  é s  í z l é s t  j e l e n t .

Hacsek (ül a kávé­
házban): Pincér! Pincér!

Pincér (jön): Paran­
csol?

Hacsek: Hozzon ne­
kem egy szép rostélyost.

Pincér: Igenis.
Hacsek: Hogy az?
Pincér: Három pengő.
Hacsek. Nem drága.

Hozhatja.
Pincér (indul).
Hacsek (utána szól): H a lló ...  Most ve­

szem észre, hogy otthon hagytam a pénztár­
cámat . . .  De nem baj, ugye?

Pincér: Áh. Hegy volna baj? (Indul majd 
megfordul): Hacsek ur!

Hacsek: Mi az?
Pincér: Most ju t eszembe, hogy én otthon 

hagytam a rostélyost! (Elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája Hacsek ur! Mit 

szól, hogy végre itt a szép idő?
Hacsek: És én pont most kaptam egy 

olyan náthát, hogy alig látok.
Sajó: Miért nem izzadja ki?
Hacsek: Mit?
Sajó: A náthát.
Hacsek: Mondja, hetven pengő sok pénz? 
Sajó: Nem nagyon sok. Miért?
Hacsek: Mert annyi a ház-bérem.
Sajó: De miért mondja?
Hacsek: Mert még azt a vacak házbérem

sem tudom kiizzadni, nemhogy a náthámat.
Sajó: Mondja, már kezdi? Még alig ültem 

le! . . .  Hát mit szól ahhoz, hogy ennek a 
szörnyű spanyol testvérharcnak m ár sose
lesz vége!?

Hacsek: Borzasztó.
Sajó: Még szerencse, hogy a szomszcdál- 

lamok semlegesek maradnak.
Hacsek: Még szerencse.
.Sajó (gyanakodva): Már Iá Lom, hogy 

maga egv szót sem ért az egészből.
Hacsek: Egy szót sem.
Sajó: Hát várjon, majd valahogy elmagya­

rázom! Teszem azt a maga lakása mellett a 
szomszédban lakik két testvér.

Hacsek: Hat testvér lakik. Az öreg Kul- 
hanek és hat ronda gyereke.

Sajó: Hat jó. Legyen hat. Most tegyük 
fel, hogy ez a hat gyerek összeverekszik.

Hacsek: Miért kell azt feltenni? Ezek 
egész nap ütik egymást. Van köztük egy, az 
Ödönke. az a legrosszabb kölyök az egész 
kerületben. De mi közük a Kulbanek gyere­
keknek a spanyolokhoz?

Sajó: Hát azt magyarázom. A testvérek 
verekednek, de maga és a többi szomszéd

az Uj-Lipótvárosban, közvetlen a Ll- 
pót-körut mellett, a gyögyörü Lipót­
városiparknál, Kollán-u. 33. ésHollún- 
u. ?6. alatti 5 és 6 emeletes luxuspalo­
tákban 1, 2 és 3 szobás hallosak, köz­
ponti fűtés, meleg víz szolgáltatással,

25 éves adómentességgel

rikát,

nem avatkozik bele. 
Hacsek: Egy frászka- 

nem avatkozom
bele. Hogy képzeli? Ki
bírja ki azt az ordítást 
egész nap? Tőlem teg­
nap is kapott az Ödön- 
ke két olyan pofont, 
hogy füstölt.

Sajó: De ez csak egy
példa. Tegyük fel, hogy maga a Blum Leó. 

Hacsek: Ki vagyok én?
Sajó: A Blum Leó. A francia miniszter- 

elnök. És az nem avatkozik bele.
Hacsek: Könnyű a Blumnak. ő  nem lakik 

a Kulhanekék mellett. De én ott lakom és 
azon a nyavalyás rabicfalon minden szó át- 
hallatszik.

Sajó (üvölt): De mégsem szabad beavat­
kozni, mert abból világháború lenne.

Hacsek: Világháború? Azért mert én szá­
jon kenem az Ödönkét?

Sajó (tajtékzik): De képzelje, hogy az 
ödönke a Francó!

Hacsek: Ki az a Francó?
Sajó: A spanyol tábornok.
Hacsek: És arra képzeljem, hogy ő az 

ödönke?
Sajó: Igen. És hogy maga a Blum.
Hacsek: Ezt én nem tudom elképzelni.
Sajó: Miért?
Hacsek: Mert ez egy marhaság. Mert azt 

még elképzelem, hogy a Blum meg a 
Francó Pestre jönnek lakni. De pont a 
Szondy-utca 56-ba, abba a ronda házba? 
Egy miniszterelnök meg egy tá b o rn o k ? ... 
Ez egy marhaság.

Sajó: Idehallgasson Hacsek! Ha most re­
pülőgépen menne ki a Lipótmezőre már 
akkor is késő volna! Hát mi van egyébként?

Hacsek: Semmi különös.
Sajó: Volt kint a B. N. V.-én?
Hacsek: Min?
.Sajó: A B. N. V.-én!
Hacsek: Mi az a béenvé?
■Sajó: Azt sem tudja? Budapesti Nemzet­

közi Vásár. Volt kint?
Hacsek: Még nem volt időm. Egész nap 

az A. H. S.-bcn vagyok.
Sajó: Hol?
Hacsek: A. H. S.-ben.
Sajó: Mi az az A. H. S.?
Hacsek: Adó Hivatal.
Sajó: És mi az az S.?
Hacsek: Sajnos.

★

(Minden jog a Reggeli Újságé)

M O D E R N  F Ü G G Ö N Y  É S  A N Y A G . . .
Szines függönykelme, 70 cm sz.................—.52
Függöny-rojt, műselyemből, 8 cm sz. . . —.72 
Külföldi madrasftz-kelmc, remek színek­

ben és mintákban, 130 cm sz................. 1.95
Grenadin 150 cm sz....................................1.95

Paplanvédő-kelme, 150 cm sz................. 1.95
Pettyes vitrage-anyag, 120 cm sz. . . . 2.40
Csipkeszövet, 180 cm sz............................ 3.70
Gittertüll, 210 cm sz....................................4.80

L V P Ó T V á tlO S l  F O N A L
Bemek t f l g g ó n y k e l m  e-maradékok maradék árban!

!. T. C IR O I -K Ö R L T  2 3

Két hajó borzalmas karam­
bolja az Északi-tengeren

Ostende, május 2.
Ma hajnalban 4 óra 39 perckor súlyos 

összeütközés történt az Északi-tengeren. 
Noordhingber magasságában a sárii ködben 
egymásnak ment a Plavnik 213 tonnás ju­
goszláv hajó és az Alecto 900 tonnás angol 
gőzös, üt órakor az Alecto elsüllyedt: a

főgépészt és még két embert sikerült meg­
menteni. Az Alecto a bristoli kikötőből volt 
útban Rotterdam felé.

Az Alaeto angol gőzös Ostendctől keletre hu- 
zsonhárom mérföldnylre a nyílt tengeren sttly- 
lycdt el. Azt hiszik, hogy legénysége tizenhét 
emberb;l állt. Tekintve, hogy hármat megmen­
tettek, az eltűntek száma tizennégy.

M i n d e n  l a k á s  önálló telekkönyvi 
tulajdon, bérbeadás esetén 9% jöve­
delmezőség. Pozsonyi-ut 49. Héteme­
letes öröklakás palotánkban még kap­
ható egy 2 s z o b a  hallos öröklakás.

Érdeklődni: Hollán-utca 33, sz. örök­
lakás iroda, vagy telefonon 2-933-48 
és 2-902-37 szám. — Vasárnap is.

Fabinyi Tihamér hazaérkezett
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter Genfből, 
ahol a Népszövetség pénzügyi bizottság ülésén 
Magyarország képviseletében vett részt,

szombat este visszaérkezett Budapestre.
A pénzügyminiszter néhány napon belül tájé­
koztatja a miniszterelnököt, majd a miniszter- 
tanácsot tárgyalásairól, cs

Horthy Miklós kormányzónak is — még e 
hét folyamán külön kihallgatáson — jelen­

tést tesz
a Népszövetség pénzügyi bizottsági 
fölvásárol.

ülésének le-

PO DIUM
ÍRÓK kabaréja

óriási sikerű szenzációs műsorának

ik e lő a d á s a
a Nem zetközi Vásár szenzációja

BÉKEFF! konferál

B e tö rő  ü ldözés  
a  T ö rö k -u tc á b a n

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap reggel izgalmas jelenetek játszódtak 

le a Török-utca környékén. Sádor József épí­
tészmérnök lakását ugyanis kifosztották és a 
betörő, aki zsákmányával menekülni akart, az 
üldözök kezei köze került, akik azután át is ad­
ták az őrszemes rendőrnek.

Mint a nyomozás megállapította, Martinovics 
József villanyszerelő szombaton este besurrant 
a Török-utca 10. számú bérházba s a pincé­
ben megbújva várakozott addig, mig elcsende­
sedik a környék. Éjfél után

harisnyában fellcpakodott a negyedik eme­
letre és ott álkulccsal behatolt Nádor József 

építészmérnök lakásáha.
Nádor a hálószobában olyan mélyen aludt, 

hogy nem vette észre, amikor a betörő a mel­
lette levő éjjeliszekrényről elemeit e pénztárcá­
ját és aranyóráját. Martinovics aztán kisurrant 
és ismét a pincében bujt meg, ahonnan kapu­
nyitás után akart kiosonni. ’

Közben azonban a házmesternek feltűnt a 
gyanús külsejű férfi, meg akarta kérdezni, 
hogy mit keres a bérház pincebejáratánál, mire

Martinovics futásnak eredt 
Az utcai járókelő közönségnek és az őrszemes 
rendőrnek sikerült végre hosszas üldözés után 
elfogni a betörőt, akit a főkapitányságon letar­
tóztattak.

x Több. mint SOS Opel autói vettek m ár Magyarorszá­
gon a folyó 1937. évben. A Kadett, Olympia és „Super 
6" acéllcmezletős. áramvonalas karosszéria, szilánkmen­
tes üvegezés, huzatmentes szellőztetés, hydraulikus fékek, 
•ynchron rugózás: a mai autótechnika minden vívmánya 
szolgálja az utazóközönség kényelmét és biztonságát. 
A vezérképviselő Nemzetközi Gépkereskedelmi R.-T. ki­
tűnő service-vei (vidéki is) a közönség legjobb kiszolgá­
lásáról gondoskodik.

x A Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő április 15-én megnyílt. 
Ezen c. ropai hírű gyógyfürdő ma m ár fel van szerelve 
fedett-gyógymedence. ivócsarnok és inhalatórium nnl 
Modern szállodában, penzióban és magánházaknál oly 
olcsó az elhelyezkedés és ellálás. hogy al g keru! többe, 
mint odahaza. Magyar. németnyelvű prospektussal kész­
séggel szolgál a fürdő igr.trató.rst.i.
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„Rákóczi az alkotmány, a felekezeti 
szabadság és a magyar függetlenség 

fegyveres védelmezője volt"
Vasárnap leleplezték a Nagy Fejedelem budapesti 

lovasszobrát — Tízezrek zarándokoltak 
az o rs zá g h á z ié ri szo boravatáshoz

— A Reggeli Újság tudósit óját ól —

I>y uj, lüktető világ modern kőtengerére 
tekint büszkén vasárnap délelőtt óta II. Rfi- 

kóc:i Ferenc az Országház előtti térségről, 
ahová a hálás utókor emelt emléket Magyar- 
ország kormányzójának 'szivbéli kívánsá­
gára*. Négyfelé szakították az országot az­
előtt, hogy a nagy fejedelem «a haza és sza­
badság* jegyében megindította hadjáratát a 
szegénység és az elnyomatás megszüntetésére.
Az ország legfájóbb sebeit gyógyította a 

.nagyságos fejedelem* a szomorúság és elnyo­
matás éveiben. Éppen ezért a magyar történelem 
legragyogóbb lapjait jelentik minden idők szá­
mára Rákóczi harcai fegyverrel és szellemben 
azért a szabadságért, amely nemcsak felszaba­
dulást, hanem kenyeret is jelentett a maga korá­
ban mindenkinek ebben az országban, örök 
példa mindenkoron azok számára, akik az 
ország érdekeit, a nép szabadságát, egyenlőségét 
és boldogulását szivükön viselik. A párisi és 
rodostói magányba bujdosott fejedelem, ma az 
Országház előtti téren, szemben a másik elbuj­
dosott magyar szabadsághős; Kossuth Lajos 
szobrával, nagy feladatokra inti az utódokat.

Megérkezik 
a kormányzó

Mintha ugyanez a gondolat fűtötte volna a 
lelkeket; vasárnap már kora hajnalban megin­
dult a népvándorlás a szoborleleplezés szinhe- 
lvére. A rendőrség már korán elzárta az ünnep­
séghez vezető utcákat, de

a kordon mögött ezrek és ezrek sora feke- 
téllett.

Tíz óra tájban már megteltek a közönség szá­
mára fenntartott és elzárt helyek a térségen. A 
magyar közélet, a társadalom előkelőségei ér­
keztek egyre-másra sűrű sorokban, diszmagyar- 
ban, vagy a: ünneplés méltóságához előirt fe­
kete ünneplőben. Amikor féltizenegykor felhar­
sant a kordon mögött a kormányzó érkezését 
jelző kürtjei, a diszemelvényen az államfőnek 
fentartott hely jobboldalán József főherceg, 
Auguszta főhercegnő, Albrecht és József bé­
renc főhercegek, valamint Anna és Magdolna 
főhercegnők, továbbá Serédi Juszlinián her-
• egprimás és a két koronaőr: Percnyi Zsigmond 
báró és Telekig Tibor gróf állottak. Baloldalt 
Darányi miniszterelnök és felesége foglaltak he- 
Ivet. sorban következett Széchényi Bertalan 
gróf, a felsőház, Sztranyovszky Sándor, a kép- 
'iselőház elnöke, utánuk Kánya Kálmán és Ró- 
dér honvédelmi miniszter között, fekete ün­
neplőben Behidzs Erkin budapesti török kö­

rt és a török katonai attasé. Azután egymás
mellett a kormány többi tagjai diszmagvarban, 
továbbá az ünnepségen szereplő küldöttségek 
vezetői.

A kormányzó, érkezése után, a kivonult csa­
patok tiszteletadását fogadta, majd elfoglalta 
he’yét a diszemelvényen. A szobor mögött fel­
hangzott a Himnusz, utána pedig Darányi Kál­
mán miniszterelnök lépett a szónoki emel­
vényre és engedélyt kért az államfőtől az em­
lékszobor leleplezésére.

A kormányzó intésére lehullott a piros- 
fehér-zöld lepel és láthatóvá vált II. Rá­
kóczi Ferenc zöldpatinás bronz lovas­

szobra.
Csodálkozás moraja futott végig az ünneplő 

sokaságon a közel kétemeletes magas szobor 
h-tlán, amelyen az ágaskodó, harcbainduló nc- 
mes paripa hátán, marsallbottal a kezében, az 
' -rszágház épülete felé fordulva látszik II. 
Rákóczi Ferenc fejedelmi alakja. Pásztor Já- 
’ s remekműve óriási hatást keltett. Itt is: ott 
’  ̂ felhangzott a taps. amely az emlékmű nlko- 
*ói Pásztor Jánost és az alapzat tervezőjét 
C'orgvi Dénes professzort ünnepelte.

Ezalatt a katonazenekar Berlioz Rákóczi- 
indulőját játszotta, amelyet a kormányzóval az
* ■' n, állva hallgatott végig a közönség.

H ó man
a Nagy Fejedelemről

'  kormány nevében Hómon Bálint kultusz- 
nnniszter mondott ezután emlékbeszédet.

— Az ország korm ányzója és az egész 
Nemzet eljött a hívásra, — m ondotta Hóman 
Bálint — hajlik az intésre, kész a hódolatra. 
Hódolunk az idők távlatában im m ár esz­

Radó Sándor

ménnyé nőtt, ma is közöttünk élő személyi­
ségének.

—  Rákóczi Ferenc — folytatta a minisz­
ter — fejedelmek sarja, büszke hagyomá­
nyok, tömén} télen vagyon gazdag örököse, 
m int a magyar élet jövendő vezére lépett az 
életbe. Lelkivilágát nagy jóság, érzelmesség, 
elmélyedő szellem, mély vallásos érzés és 
művészi érzék, hivatástudat, cselekvő és ki­

tartó akarat, értelmét gyors felfogás, biztos 
áttekintés, s etikai szellem, rendszeres gon­
dolkodás és kivételes szervezőképesség jel­
lemezte. Emberek helyett inkább a könyveik 
társaságát kereste. Vallásos hite, erős kato­
likus érzése, meggyőződése m ent volt m in­
den formalizmustól és elfogultságtól.

Kifejezésre jutott ez felekezeti türelmé­
ben és szociális érzésben, a protestáns 
panaszok és a jobbágysors megértő 

megítélésében.
Önzetlenségében és a közéleti erkölcs szigorú 
értelmezésében. Amikor megismerte nemzete 
sérelmeit és a nép szenvedését, habozás nél­
kül vállalta a harcot és a rámért nehéz tör­
ténelmi feladatot. Politikáját családi hagyo­
mányai mellett a török kiűzése és a trón- 
öröklési törvény nyomán kialakult uj hely­
zet határozta meg. Személyében két politikai 
párt vezérének vére és hagyománya egyesült. 
A próféta hitével hirdette, hogy

a német politika és a török politika ös­
vényéről visza kell térni az Árpádok, 
Anjouk, Hunyadiak öncélú magyar po­

litikájának útjára.
Szent István birodalm án akkor négy hata­
lom osztozkodott. Lipőt császár és király, 
Mohammed szultán, Apafi fejedelem és 
Felsőmagyarországon Thököly  Imre. A né­
met is, a török is a nemzet megsemmisítésére 
tört. A kuruc-labanc viaskodásban elmerült 
magyarok akaratlanul is e törekvések esz­
közeivé alacsonyodtak. A török kiűzése után 
pedig a császári hadsereg idegen vezérei let­
tek ú rrá  az országon.

Rákóczi Ferenc meggyőződése szerint 
fogott fegyvert az alkotmány, a feleke­
zeti szabadság és az erdélyi független­
ség védelmére, de végső célként Magyar- 
ország teljes függetlensége lebegett a 

szeme előtt.

— Nem lehet kétségünk, hogy győzelem 
esetére, akár Ilabsburg-házbcli, akár más

választott király uralm a alatt önálló magyar 
hatalom megvalósítását tervezte. Verbőczy 
óta először történt, bogy a kiváltságos rend 
tagja hadseregébe fogadta és védelmébe vette 
a jobbágyokat. A parasztságot katonai szol­
gálatának igénybevételével felmelte, az adóz­
tatási rendszer enyhítésével pedig életét tette 
elviselhetőbbé. Ez ju to tt kifejezésre a kuruc 
tábori és népköltészetben is.

— Rákóczi reálpolitikai érzékének bizo­
nyítéka, hogy az állandó hadseregben látta a 
magyar ügy sikerének első legfontosabb fel­
tételét. Mátyás király óta hiányzott önálló 
nemzeti hadsereget és virágzó hadiipart te­
remtett. A rendi közvéleményben és had­
viselésben járatlan főúri vezérein múlt, hogy 
ez a törekvése meghiúsult. A felszabadító

Ont tegnap emlegették. . .

...d ROLO BÁR
megnyitóján a Margitszigeten

ahol mindenki ott volt, aki a társaságához tartozik
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Kákák
^Bundák

most nagyon olcsón

Jlütfec
hadjárattal Magyarország uj korszak küszö­
bére érkezett. Rákóczi Ferenc alkalmas lelt 
volna a modern állam kormányrendszerének 
és közigazgatásának bevezetésére, de

kénytelen volt megalkudni a rendi szel­
lemmel.

A rendi alkotmány keresztezte, sőt hátrave­
tette a fejlődést és a magyar szabadságért 
olyan lelkesedéssel, önmegtagadással, hősies­
séggel vívott küzdelem  végétért a majtényi 
síkon.

—  Ma az öncélú magyar politika egyik 
legnagyobb képviselőjét, a nemzeti függet­
lenség eszméjének megszemélyesítőjét, a ma­
gyar népi gondolat és az osztálykereteket 
áttörö s a határon innen és túl élő magyar­
ság faji, nemzetiségű, kulturális egységét ki­
fejező és átfogó nemzeti eszme első korai 
hírnökét Rákóczi Ferencben. Benne
látjuk a nemzeti lelkiismeret, önbizalom, ál­
dozatkészség, cselekvő erő és építő akarat 
jelképes megtestesülését, ami nélkül nincs 
nemzeti élet, de vele eljön a feltámadás.

A kultuszminiszter után
Szendv polgármester átvette a főváros ne­

vében a szobrot
—  Nem szobrot, hanem oltárt veszek át —  

Á t őrök magyar eszmének oltárát — Le­
gyen ez a hatalmas, gyönyörű emlékmű 
örök hirdetője a hazafiasságnak, a magyar 
nemzeti gondolatnak és a magyar szabad­
ságnak.

A megkoszorúzás következett. Elsőnek » 
kormányzó helyezte cl a talpazatra a hatalmas 
babérkoszorút, majd a törvényhozás két házá­
nak elnökei következtek. Nagy taps fogadta 
József főherceget, aki fiával József Ferenccel 
együtt helyezte el a koszorút. A feltűnés mo­
raja zúgott végig a közönség sorain, mert n 
fiatal főherceg a magyar érdemkereszt első osz­
tályának zöld szalagját viselte ezúttal először. 
Utánuk Albrecht főherceg következett, majd a 
miniszterelnök, a honvédség főparancsnoka, a 
székesfőváros főpolgármestere, az összes vár­
megyék nevében: Erdélyi Lóránt pestmegyei 
alispán, továbbá a m. kir. 12. Rákóczi Ferenc 
honvédgyalogezred nevében Eötvös ezredes. A 
megkoszorúzás alatt a katonazenekar kuruc- 
dalokat játszott.

Amikor az utolsó koszorút is elhelyezték a 
talpazaton, felhangzott a Himnusz és

a Gellért-hegyen elhelyezett üteg huszon­
négy üdvlövést adott le.

Miután a Szózatot elénekelte az énekkar, a kor­
mányzó Pásztor János szobrászművész és 
Györgyi Dénes műépítész tanár kíséretében 
megtekintette az emlékszobrot, majd a kivonult 
csapatok diszmenctét fogadta.

A diszmenet elvonulása után kezdődött meg
a névtelenek hódolata a «nagyságos feje- 

delem» előtt.
Megható csoportok járultak egymásután a szo­
bor elé és egymásután tettek le koszorúikat és 
virágaikat annak jeléül, hogy az igazi szabad­
ság és demokrácia fejedelmi harcosa, II. Rá­
kóczi Ferenc örök életre beírta nevét a magyar 
szivekbe.

a műsor 
élén Etoile Bárban

T á n c  ( T ő z s d e p a t o t á b a n )
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Tokio: A japán képviselőválasztások eredménye vasárnap este: a minszeitopárt 
(konzervatív) kapott 152 mandátumot, a szejukai párt (szabadelvű) 138, a sovakai párt 
(disszidens konzervatív) 16, a munkáspárt 32, a nemzeti liga 7, a tohakai párt 10, a 
függetlenek pártja 19, a többi pártok 5 man dátumot.

T estvér  g y ilk o ssá g  
egy magasugrás miau

A Reggeli Újság íönénelm i sport- 
pályázaíának e ls ő  fo rd u ló ja

A nyo lc  n yen es  ingyen nyaral Baldóc- 
íürdón a íálrai d iá k p a r a d ic s o m b a n

Berlin: A Leipziger-Slrassen, továbbá a 
Kuríürstendammon lévő „Kempinskg“ ven­
déglők, valamint az ugyancsak a Kempinsky 
érdekeltségbe tartozó Polzdammer-Platzon 
működő ,Haus-Vatcrl(ind“ vezetése, a német 
hivatalos lap közlése szerint, május elsejével 
„árja kezekbe került."

Róma: Mussolini rendeletet bocsátott ki, 
melynek értelmében május 9-től minden 
olasz alkalmazottnak, akinek havi fizetése 
1509 lira alatt van, tiz százalékkal emelni 
keli a fizetését. A tízszázalékos általános 
fizetésemelés következtében havonta közel 
409,000.000 lírával több pénz kerül a keres­
kedelmi forgalomba.

Bees: Dr. Raab Vilmos bécsi orvos bemu­
tatta az orvosszövetségben uj gyógyeljárását, 
mellyel a legsúlyosabb angina pectoris esete­
ket is sikerrel gyógyítja. Az uj eljárás abból 
áll, hogy a beteg mellékveséjére röntgen- 
besugárzást alkalmaznak.

Algír: Cantacuzeno herceg, aki este 8 óra 
30 perekor indult el Hatfieldsből, hogy re­
kordidő alatt tegye meg a London—Fokváros 
közötti légi utat, éjjel 2 óra 58 perckor mo­
tor'; iba következtében kénytelen volt Algír­
ban Ieszállni. A herceg 7 óra 38 perckor to­
vábbrepült Fokváros felé.

Dombay: Dabed maharadzsáját, az indiai 
főtörvényszék kilenc hónapi súlyos börtönre 
és 3750 font pénzbírságra Ítélte, mert fel­
tűnően szép, európai származású feleségét 
féltékenységi rohamában úgy megkinozta, 
hogy az asszony hónapokig súlyos beteg 
volt. .4 maharadzsa nem jelent meg perének 
tárgyalásán és mikor büntetését meg kellett 
volna kezdeni, hegyi várába vonult vissza. A 
várat két lándzsás század formálisan meg­
ostromolta és csak az ostrom után tudták 
Dabed maharadzsáját elfogni.

Moszkva: A Moszkva—Berlin közötti repülő­
forgalom május elsejével megszűnt. A „Dero- 
luft * nevű német-orosz társaság, amely ezt a 
forgalmat eddig lebonyolította, — felszámolt.

Varsó: A kultuszminiszter felfüggesztette Lem­
berg összes középiskoláinak érettségi vizsgáik 
Egy szervezett banda ugyanis lemásolta a kul­
tuszminisztériumban az érettségi tételeket és 
azokat jő pénzért eladta a diákoknak.

London: Az alsóház 167 szavazattal 102 
ellen elfogadta azt a javaslatot, amely sze­
rint a miniszterelnök fizetését évi 5000 font­
ról évi 10.000 fontra emelik.

Róma: Mario Stoppani repülő hárommotoros 
vizirepülőgépen, amelyen rajta kívül Majarana 
mi, nők tartózkodott a rádiótávirászon és két 
műszerészen kívül, u] gyorsasági világrekordot 
ért el ezer és kettőezer kilométeres távolságon 
5000 kilogrammos kereskedelmi rakománnyal, 
amennyiben az ezer kilométeres távon 251.889 
kilométeres átlagsebességet és a kétezer kilomé­
teres távon 2Í8.H2 kilométeres átlagsebességet 
ért el. A repülőgép Grado-Rimini-Ancona-Grado 
útvonalon repült.

GEGENÜBER DEM
RUDOLFPLATZ

CÉG KÖZLI:

EZÜSTVIGNETTÁS KÖLNIJE
(SZÓaó-ÜVEG FÉMKUftftKKAl)

SOKKAL TÖMÉNYEBB. 
M INTA FEHÉRVIGNETTAS
ÉZÜSTVIGNETTÁS RUDOIFPLATZ kölni 

óra 2.-, 3.80. 6-50 P. 
EZÖSTVIGNETTÁS RUDOLFPLATZ kölni 

I KIMÉRVE NEM KAPHATÓ!

Berlin: A hivatalos lap május 1-i rendelete 
szerint, a nem-árja keresztények egyesülete; a 
Paulus Szövetség, megszűnt. A rendelet intézke­
dik a szövetség volt tagjairól. A zsidók, a há­
romnegyed- és a fél-zsidók a zsidó Kultur- 
bundba léphetnek be. A negyedzsidók részére 
uj egyesület alakult: ,,A Nemtelivér Németbiro­
dalmi Polgárok Egyesülete."

Shanghai: Csang-Kai-Sek tábornok elfogadta a 
Scnszi lecscndesitésére kiküldött kormánybiztos, 
Junghnsen tábornok lemondását. Janghusen 
legközelebb katonai kérdések tanulmányozására 
külföldre utazik.

Cegléd: Német János foglalkozásnélküli csa­
vargó és Majercsik József napszámos italos ál­
lapotban nekiesett Molnár Sándor fiatal napszá­
mosnak, akit csukott zsebkéssel ütlegelni kezd­
tek. Molnár, aki szintén részeg volt, védekezés 
nélkül tűrte az ütlegelést. Látva tehetetlenségét 
a két támadó, a közelben talált répadarabokkal 
tömte tele a száját. Ez este történt. Másnap 
a hajnali órákban Molnárt halva találták. A 
rendőrség a holttestet a hullaházba vitte. A tet­
teseket letartóztatták.

Mór: Máté Imre 35 éves nagybajomi szüle­
tésű mór-felsődobospusztai lakos májas 1-én a 
Komáromból Székesfehérvár felé haladó sze­
mélyvonat elé vetette magát. A vonat dara­
bokra tépte, özvegyet és két gyermeket hagyott 
hátra. Tettének oka ismeretlen.

Székesfehérvár: Nagy tűz pusztított a Mór 
melletti Sövénykut uradalomban. A gazdasági 
épületek leégtek és igen sok állat a tűz marta­
léka lett. A kár harmincezer pengő.

Nagykőrös: Az Ifjúsági Világszövetség két 
évvel ezelőtt kitűzött pályázatának ered­
ménye most került nyilvánosságra. A kül­
földi nyertesek között nyolc magyar nyertes 
is van és ezek egyike D uka  Dénes, a nagy­
kőrösi református Arany János gimnázium  
VII. osztályos tanulója, aki dicsérő oklevelet 
és ezüstérmet nyert.

Kalocsa: Az ősrégi Hajós búcsú járóhely én 
pünkösd vasárnapján nagybucsut tartanak. A 
nagybucsu keretében népies szabadtéri játékok 
lesznek, egyben bemutatják a sárközi népvisele­
tet, a maga őseredeti formájában.

- — ■

Tizenkétezer vagon 
építőanyagot adtak el az 
Országos Épitőanyagnapon

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délelőtt tartotta a Magyarországi 

Épitőanyagkereskedők Szövetsége a IV. Orszá­
gos Épitöanyagnapot, amelyen közel

ezer épitőanyagkereskedő jelent meg.
Az elnöki megnyitó után dr. Knob Sándor or­
szággyűlési képviselő, a Gyosz főtitkára beszélt 
arról, hogy mit kíván a gyáripar a kereskede­
lemtől. Utána dr. Szerdahelyi József, az Épitő- 
anyagkereskedök Szövetségének ügyvezető-al- 
elnöke fejtette ki, hogy mit kíván viszont a ke­
reskedelem a gyáripartól. Gruber György

az árrombolás elleni küzdelemről szólott,
Báthory István, a Budapesti Építőmesterek 
Ipartestületének elnöke pedig az építőipar 
anyagbeszerzésével kapcsolatos kérdéseket tár­
gyalta. Györbiró István, Oláh Miklós és Bállá 
Szigfrid beszéde után Vida Jenő felsőházi tag 
szólalt fel és vázolta az ipar és kereskedelem 
kapcsolatát.

Délután az Országos Építőanyag résztvevői 
kivonultak a Nemzetközi Vásár területén lévő 
épitőanyagtőzsdére, ahol csakhamar élénk for­
galom fejlődött ki. Este hat óráig, az épitő- 
anyagtőzsde zárórájáig, nem kevesebb, mint

tizenkétezer vágón építőanyag cserélt gaz­
dát.

Féláru vasúti költség Budapestre
busásan megtérül, ha az alanti cikkekből szükségletét nálunk szerzi be!

Szőnyeg-átvető-takaró -paplan stb.
Strapabíró spárgafutó . . . .  1.— 
Erős minőségű spárgafutó . . 150 
Dupla hurk. boucle-futó 65 cm 5.2íi 
Dupla hurk. boucle-futó 90 cm 4.20 
Szín. és pír. cokuszfutó 90 cm 4.80 
Reklám ágyelő, rojtos . . . .  1.— 
Háziszőttes ágyelő. rojtos . . 1.60 
Brüsszeli ágyelő, rojtos . . . 3.— 
Szövet függ. 2 szárny. 1 drap. 9.—

Cserkész és weekend takaró . . 2.70 
Kockás flanell takaró . . . .  4.20 
Mintás flanell takaró . . . .  5.20
Intézeti t a k a r ó .............................7 50
Gvapjutakaró ....................  18.—
Intézeti, személyzeti paplan . . 7.50 
Kétoldalas cloth-paplan . . . 10.50 
Intézeti, személyzeti matrac . . 10.50
Selvemfénvü mokett asztalterítő 25.—

Sriinfeld Testvérek v., Bálvány-utca 8

Múlt heti számunkban, lapunk különböző  
helyein feltűnő hírek jelentek meg. E zek a 
hírek Ízelítőt akarlak adni a Reggeli Újság­
nak mai nappal kezdődő történclmi-sport- 
pályázatából.

A Reggeli Újság eddig is iparkodott m in­
dig újabb és érdekesebb pályázatokkal szó­
rakoztatni olvasóit, a jelek szerint azonban, 
ma induló történelmi-sportpályázatunk m in­
den eddigit felülm últ eredetiségében és a di­
jak  nagyságával. Erre joggal következtetünk  
abból a hihetetlen érdeklődésből, am ely már 
ezek után a kis hirecskék után is megnyilvá­
nult. Egész héten, szinte szakadatlanul szól­
tak a Reggeli Újság telefonjai és alig győz­
tü k  az érdeklődőknek a felvilágosításokat 
megadni.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy ez eset­
ben nemcsak a pályázat újszerűsége és érde­
kessége keltette fe l ezt a részünkre is meg- 
lepetésszerü érdeklődést, hanem a dijak is. 
A Reggeli Újság ugyanis a dijak kitűzésénél 
nemcsak azt vette figyelembe, hogy fiatal ol­
vasóinak nyújtson egész szokatlan jutalmat, 
hanem a szülőknek is kellemes meglepetést 
akart szerezni, midőn elhatározta, hogy a 
pályázat nyerteseit Magyarország egyik leg­
szebb pontjára, a diákok paradicsomába: 
Baldócfürdőre küldi.

A győztesekre nyolc dij vár:
I. díj: Hathetes nyaralás Baldócfürdőn

II. dij: Négyhetes nyaralás 
III—V ili. dij: Két-kéthetes nyaralás 

ugyancsak Baldócfürdőn.

Pályázatunk —  elismerjük —  nem tarto­
zik  a legkönnyebbek közé, és sok fejtörést 
fog okozni nemcsak a diákoknak, hanem a 
szülőknek, tanároknak és akikhez valószínű­
leg gyakran fognak fiatal olvasóink kérdése­
ke t feltenni pályázatunkra vonatkozólag.

Hetenkiní öt kérdést adunk fel, öt héten 
keresztül.

A kérdések összefüggnek a történelemmel, a 
m űvészettel és az irodalommal, de —  lénye­
gében, mindegyike a sporttal van kapcsolat­
ban. Pályázatunk alapötlete ugyanis az volt, 
hogy egyformán foglalkoztassuk azokat az 
olvasóinkat, akik a szellemi játékokat, s 
azokat, akik a sportokat kedvelik.

Minden helyes megfejtés egy pontnak 
számit.

Lésvédelmi gyakorlat lesz 
május egyik éjszakáján Budapesten

— A Reggeli Újság tudósitójtáól —

Májusban különös, újszerű élményben lesz 
része a főváros lakosságának. A honvédelmi mi­
nisztérium a légvédelmi parancsnoksággal egyet­
értésben most döntött arról, hogy

május végén megtartják az első légvédelmi 
próbát a főváros felett.

A külföldi nagyvárosok már úgyszólván kivétel 
nélkül átestek ezen az izgalmas, de elkerülhetet­
len gyakorlaton, amelynek az a célja, hogy ki­
próbálják azokat az eszközöket, amelyek szük­
ség esetén a légvédelmi támadások elhárítására 
alkalmasak. Budapest első nagy légvédelmi pró­
bája értesülésünk szerint, nemcsak a belvárosra, 
de a főváros egész területére kiterjed. Először 
arról volt szó, hogy csak a belvárost 'ködösítik* 
el, egy év óta azonban a légvédelmi eljárások 
rendkívüli módon tökéletesedtek és ma már a 
"ködösítés* túlhaladott álláspont.

A májusi nagy légvédelmi próbán nem szűnik 
meg az élet a fővárosban, hanem csak

minimumra csökkentik a világítást,

Boucle II. szőnyeg 
Marhaszőr boucle „
Gyapjq boucle „
J velour rojtos „
Modern pamlagálvető 
Caramanie átvető . . .  .
Karakói .......................
Selyemfényű moquet^ átv. . 
Gyapjú torontáli. D-métere

300X200 34.— 
300X200 60.— 
300 X 200 72.— 

300X200 72.—
. . . .  595 
.  . . . 23.— 
. . . .  30.— 

. 30.— 
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Tehát az elérhető maximális pontszám! 
huszonöt.

Reméljük, hogy olvasóink közül sokan 
lesznek olyanok, akik m ind a huszonöt kér­
désre helyes megfejtést fognak beküldeni. 
Miután azonban pályázatunk —  mint már 
fent is em lítettük —  nem tartozik a leg­
könnyebbek közé, már most bejelentjük, 
hogy

a nyereményeket akkor is ki fogjuk 
osztani, ha senki sem éri el a maximális 
huszonöt pontot. Ebben az esetben a 
nyertesek azok lesznek, akik az Öt hét

alatt a legtöbb pontot gyűjtötték.

i .4 megfejtéseket a megjelenés utáni péntek 
déli tizenkét áráig kell a Reggeli Újság ki- 
adóhivatalába, VI., Vilmos császár-ut 27. alá 
beküldeni, a Reggeli Újság /4. — utolsó — 
oldalán található szelvények felhasználásá­
val, mégpedig oly módon, hogy a szelvénye­
ket, amennyiben a pályázatot borítékban 
küldik el, úgy abban mellékelve, amennyi­
ben pedig levelezőlapon, úgy arra ráragasztva 
kell hozzánk juttatni.

Természetesen m indenki pályázhat több 
szelvénnyel is. A borítékon minden esetben 
feltüntetendő:

„Történelmi-sportverseny".

A helyes megfejtéseket mindig a kérdések 
után megjelenő legközelebbi számban közöl­
jük. Versenyünkön olvasóink olyan diák- 
gyermekei vehetnek részt, akik a pályázat 
megindulásáig még nem érettségiztek.

Az első forduló kérdései:
1. Kit ölt meg a fivére egy magasugrás 

miatt?
2. M dyik király halt meg vitézi tornán?
3. Melyik tenger kapta nevét, egy le­

zuhant repülőről?
4. Melyik sportteremben játszódott le 

egy világtörténelmi jelentőségű ese­
mény?

5. Melyik hires költő hall meg vadá­
szaton?

Az újszerű verseny tehát a mai nappal 
megindul; tessék pályázni! Az öt hétig tartó 
agy-torna remek nyaralással kecsegtet — 
érdemes egy kicsit törni a fejünket.

úgy, hogy a támadó repölőgépek távlatából, a 
város képe alig lesz észrevehető. A világítást 
azért nem lehet teljesen megszüntetni, mert a 
város életének a támadás ideje alatt is tovább 
kell folynia és különösen

a közüzemeknek kell fennakadás nélkül 
folytatni működésüket.

Működni fognak a légelháritó szervek is és kü­
lönösen az exponált városrészek és közművek 
elrejtése jelent majd érdekes feladatot. A májusi 
nagy légvédelmi gyakorlatot végignézik a Buda­
pesten akreditált katonai megbízottak is és a 
próbát a légvédelmi parancsnokság a Vörös- 
Kereszt Egyesülettel karöltve bonyolítja le.

A Vöröskereszt ugyanis a támadás után a lakos­
ság egészségügyi védelmét látja el és az óvó­
helyeken, valamint az utcákon kellő segélyben 
részesítik a rászorultakat. A légvédelmi próba 
teljes részleteit a légvédelmi parancsnokság 
most készíti el.

'   -  ■ ■■—

x óriási sikerrel m utatta be a Tabán B ár május! mű­
sorát. Sándor Stefi a Komédia Orfeum tagja, Téglássy 
Kmmy és Bodnár Piri a helyiséget zsúfolásig megtöltő 
közönség előtt igaz sikert aratott.

BUDAPEST
SVÁBHEGYI
SZANATÓRIUM
a legszigorúbb diétát Is ízlé­
sesen készíti * Fogyasztó-, 
v e g e tá r - ,  c u k o r d i é t á
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Veszedelmes lűz 
a Kispesti Texiilgy árban

— X Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután őt órakor veszedelmes tüzet 
Jeleztek a Kispesti Textilgyár gyártelepéről. A 
turbóz a kispesti és a pestszenterzsébeti tűz­
oltóság vonult ki nagy készültséggel s nyomban

a több oldalról veszélyeztetett hatalmas 
épületeket vették vizsugarak alá.

A tűz a textilgyár egyik nagy raktárépületé­
i n  keletkezett s tekintettel arra, hogy megle­
hetősen

-------------------------------Hí+P

sok gyúlékony anyag volt itt felhalmozva, 
a lángok villámgyorsan terjedtek.

A tűzoltóság gyors beavatkozása azonban 
hamarosan elfojtotta a veszedelmet és mintegy 
másfélórai munkával

sikerült a tüzet teljesen eloltani.
Egy őrség kinmaradt a helyszínen, hogy az 

esetleg a hamu alatt lappangó és előtörő lángo­
kat is elfojtsa. A tüzvizsgálatot hétfőn délelőtt 
tartják meg. A kár összegét egyelőre még meg­
állapítani nem lehet.

------------------------------------------

Petrovácz ma válaszol 
a parlamentben a kereszténységet 

ért újabb német tám adásra
— X Reggeli Újság tudósítójától —

Magyar politikai és egyházi körökben ál­
talános feltűnést kelteit Hitler kancellár be­
széde, amelyet a 'IIitlerjugend»  előtt ta r­
tott. A vezér beszédében többek között éles 
hangon támadta a katolikus egyházat és ki­
jelentette, hogy semmiféle pásztorlevelekkel 
és encykliákkal nem hagyja magát befolyá­
solni. Beszéde további során a kancellár ezt 
a kijeienlést tette: .Vem járja az, hogy vala­
mely állam erkölcsét bírálják azok. akiknek  
maguknak is okuk volna rá, hogy sokkal 
többet törődjenek saját erkölcsösségükkel.

Hitler kancellár beszédével kapcsolatosan 
kérdést intéztünk Pclrooácz Gyula ország- 
gyűlési képviselőhöz, az Egyesült Keresz­
ténypárt egyik vezető tagjához, aki a követ­
kezőket mondotta:

— Hétfon a képviselöház költségvetési vi­
tájában felszólalok és a kereszténységről

szóló beszédemben többek között

válaszolni fogok a kancellár kijelenté­
seire is.

Az én véleményem egyébként, amit hétfői 
beszédemben is hangsúlyozni fogok: akár­
milyen színbe öltözzék is egy eszme, nálunk 
nem verhet gyökeret. A kereszténypárt ál­
lásfoglalása ebben a kérdésben m ár régóta 
közismert és

képviselőházi felszólalásomban azt hi­
szem nemcsak a párt, de az ország ke­
resztény közvéleményét fogom kifeje­

zésre juttatni.

A Keresztény Párt vezető tagjának felszó­
lalását —  aki egyébként a legintranzigensebb 
jobboldali álláspontot képviseli úgy a parla­
mentben, m int a városházán — általános 
érdeklődés előzi meg politikai körökben.

Magyar étel-recepteket gyűjt 
Pesten két előkelő francia urilány

— X Reggeli Újság tudósilójálól —
Az ünnepi díszbe öltözött főváros hatalmas 

idegerjárás központja lett a legutóbbi napok­
ban. A nagy idegenforgalmi szezonban is feltűnt 
azonban a pesti szemeknek két gyönyörű fiatal 
francia lány, akik néhány nappal ezelőtt érkez­
tek saját luxusautójukon a magyar fővárosba.

A két fiatal francia hölgy: a huszonhárom- 
éves Yvonne Chaligny és a huszonkétéves 
Adrienne Renault, három hónappal ezelőtt indul­
tak Parisból világkörüli útra. Ez maga még nem 
is lenne túlzottan érdekes, — az érdekes a fiatal

Ügyeknél kétségkívül szokatlan vállalkozás­
ban, hogy a két Mademoiselle kizárólag étlapo­
kat é* recepteket gyűjt viláköriili utján Yvonne 
és Adrienne meg akarják ismerni a világ étel­
specialitásait, menü-érdekességeit, így kerültek 
el most Pestre, illetve a magyar konyhához i s . . .

A Reggeli Újság munkatársa beszélt a vállal­
kozó szellemű hölgyekkel, akik közül az egyik 
f'3J . ként Renaultnak, a francia autógyárosnak 
unokahuga.

— A modern nő, — mondotta Renault kis­
asszony, — lassacskán elfelejti azt az örökéletü 
igazságot, hogy a férfiakat legjobban a gyom 
rukon keresztül lehet meghódítani. Vannak 
lányok, akik minden táncot táncolnak, minden 
kártyajátékot ismernek, sokan all-round sport- 
adyk. — barátnőm és én viszont azt tűztük ki
elül, hogy: otthon legyünk a konyha titkaiban.

Renault kisasszony azután elmondotta, hogy 
először Franciaországot utazták be, utána Né­
metországban, Csehországban és Ausztriában 
jártak, onnan érkeztek meg most Budapestre. 
Mindenhol felkeresték a legelőkelőbb vendég­
lőket, gondosan elrakták az étlapokat, a speci­
ális nemzeti ételekről pedig mindenhol receptet 
is kérlek. Nem mulasztották el azonban minden 
városban felkeresni a városházát is, ahol mű­
vészi bőrkötésbe kötött utialbumukba igazoltat­
ták ottlétüket.

Magyarországon főleg rántottesirke, laci- 
pecsenye és halászlé recepteket gyűjtenek, de 
megvan már nekik a borsostokány, kürtöskalács, 
debreceni fonatos, sőt a mézeskalács receptje 
is, amire hihetetlenül büszkék a csinos Made- 
moiselle-k.

A két érdekes francia lány vasárnap egyéb­
ként Bugacra utazott, hétfőn Mezőkövesden 
lesznek, azután továbbutaznak Erdélybe, ahol 
főleg a  régi magyar, erősen fűszeres erdélyi éte­
lek receptjei után kutatnak.

— És ki fogja ezt a sok finom fogást otthon 
megkóstolni? — kérdeztük az aranyszőke Re­
nault kisasszonytól.

A vállalkozó szellemű francia lány most egy­
szerre elpirul, érti a kérdést és egy kis szünet 
után válaszol is:

— Van otthon valaki — mondja mosolyogva 
— aki nemcsak engem, de a finom recepteket 
is türelmetlenül várja.

HIRDETJÜK:
w Teffvwe.

■ ■

— A Gyermekvédő Liga közgyűlése. Május 
4-én tartja közgyűlését az Országos Gyermek­
védő Liga a Lloyd palota dísztermében. A köz­
gyűlésen Széli József belügyminiszter és Kara- 
fiáth Jenő főpolgármester is felszólalnak.

110 p&nqöj öltöny 
Váct-utca 51-55.
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V. EÉCSI-U. 7.
Neurath német külügyminiszter 

vasárnap Rómába utazott
Berlin, május 2.

— X Reggeli Újság tudósítójától —
Neurath bérű, német birodalmi külügy­

miniszter vasárnap délelőtt a menetrend sze­
rinti gyorsvonattal a már bejelentett hivata­
los látogatásra Rómába utazott. Neurath

báró az olasz kormány meghívására ezzel a 
látogatással Ciano gróf olasz külügyminisz­
ternek a múlt ősszel Berlinben tett látogatá­
sát viszonozza. Neurath báró kíséretében 
vannak többek között Asehmann és Stieve 
követek, valamint Attolica berlini olasz- 
nagykövet is.

Titokzatos körülmények 
között az Ipoiyba fulladt 
egy műszaki főtanácsos

Balassagyarmat, május 2.
( t  Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentc'c)

Még 1936 novemberében eltűnt balassa­
gyarmati lakásáról Perczel Miklós ötvenhat 
éves nyugalmazott főtanácsos, akit ered­
ménytelenül keresett az egész ország rendőr­
sége.

Perczel Miklóst az ország különböző 
helyein látták felbukkanni, de azután 

ismét nyomtalanul eltűnt.
Az elmúlt hét végén a csehszlovák hatósá­
gok értesítették a balassagyarmati rendőr­
séget, hogy a Balassagyarmattól tíz kilomé­
terre fekvő Nagycsalomia községnél

az Ipoiyból egy Jól öltözött férfi holt­
testét fogták ki

és a ruhában talált iratokból megállapítot­
ták, hogy a holttest Perczel Miklóssal azo­
nos.

Vasárnap a balassagyarmati vizsgálóbíró 
a hozzátartozókkal együtt kiszállt Nagy- 
csaló miára és kétségtelenül megállapították, 
i’ogy

az Ipoly valóban Perczel Miklós mű­
szaki főtanácsos holttestét vetette partra.

A holttest még nem indult oszlásnak, tehát 
csak nemrég kerülhetett a folyó vizébe. A 
holttest ruhájának zsebeiben megtalálták a 
m űszaki főtanácsos iratait, pénzét és érték­
tárgyait, ennek ellenére azonban nem hiszik, 
hogy a jómódú és egészséges Perczel főta-

■ nácsos öngyilkosságot követett volna el.

Nyer a vörös N y er a Fekete
de még a szőke is a

MOULIN ROUGE

M Á J U S I  R E V U J É B E N
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M(JE Ll H1RÉK Fő a kedély
s az idegek épségben tartása, a mai gondokkal 
lelt világban. Jó gyomor, egészséges emésztés, 
rendes vérkeringés az alapfeltétele ennek. Igyon 
tehát Mlra glaubersós gyógyvizet, mely megelőzi

H étfő, 1937  május S

emésztési, vérkeringési zavarait, gyógyítja gyo- 
mór-, máj-, cpe-bántalmait és egészséges, vi­
dám embert teremt önből. Kérdezze meg 
orvosát!

A RÁKÓCZI EMLÉKSZOBOR leleplezési 
ünnepsége után vasárnap délben bárciházi 
Bárczg István m. kir. titkos tanácsos és 
felesége szükkörü villásreggelit adtak Úri- 
utcai palotájukban Bébidzs Erkin budapesti 
török követ és a Belgiumból érkezett d'As- 
premont grófok tiszteletére. .4 dezsönén 
resztvettek Lichtenstein Jánosné hercegnő, 
Behidzs Erkin török követ, de Mevergnies 
belga ügyvivő, d'Aspremont-Linden Albert 
és Károly grófok, gróf Forgách Jánosné, 
gróf Cziráky Lászlóné, Erdödy Rudolf gróf, 
Piret de Bihain Gyula és Jenő bárók, vala­
mint Rákóczy Imre miniszteri tanácsos és 
felesége.

SZERETJÜK FELFEDEZNI BUDAPES­
TET:, igy egy véletlen sétánk alkalmával 
elkerültünk a Sósfürdőbe is. Budapest 
Fürdővárosnak úgyszólván egyetlen pros­
pektusában sem szerepel a Sósfürdő, éppen 
ezért hallottuk meglepetéssel, hogy itt buzog 
a világ legnagyobb sótartalmú gyógyvize, 
amelynek gyógyító erejével nagyon kevés 
hasonló forrás vetekedhet. Valósággal titok­
ban tartjuk ezt a kincsünket, de még igy is 
hónapokra előre le vannak foglalva a für­
dők olyanok részéről, akik valamilyen titok­
zatos utón megtudták, hogy a Sósfürdő egy­
általán létezik. Nem kutatjuk, kik a tulaj­
donosok, nem támadjuk a fővárost, amiért 
nem törődik a Sósfürdővel. De figyelmébe 
ajánljuk a bankoknak, a nagyiparnak, a 
tökével rendelkező nagybirtokosoknak — 
akiknek bizonyára lenne pénzük egy ha­
sonló nagy reményekkel kecsegtető vállal­
kozásra. Talán ebből a pár sorból mégis 
eszükbe jut azoknak, akikre ez tartozik, 
hogy eTJ kis jóindulattal Pest egyik leg­
szebb idegenforgalmi nevezetességét lehetne 
megteremteni.

*
A HÍRES SZESZGYARTÓ dinasztia leg­

fiatalabb hölgytagja, aki nemrégiben vált el 
férjétől, ugylátszik minden eszközzel gya­
rapítani igyekszik a családi vagyont. Egy 
idő óta estéröl-estére ott látható a divatos 
lakalitásokban és mint szeszgyártó unoká­
hoz illik, meglepő szorgalommal mozdítja 
elő a hazai alkoholfogyasztást. . .♦

ITT VAGYL'XK AZ IDEGENFORGALMI 
szezon küszöbén és elértünk odáig, hogy a 
különböző hotelérdekeltségek elhatározták 
a szállodaépítést (miután most már ők is el­
ismerik. hogy az idegenforgalom csúcspont­
ján a meglevő szállodák képtelenek az igé­
nyeket kielégíteni). Egyelőre azonban tanács­
kozások folynak s a kivitel még mindig 
a képzelet lenge szárnyán lebeg. Szemben 
ezzel, a Mátrában egyszerre három hotelt is 
építenek: és pedig a Kékesen, Párádon és 
Gallyatetön. Amig a főváros tanácskozik, a 
Mátra dolgozik. . .

*
~UJ FUTTATÓ MUTATKOZOTT be vasár­

nap a lóversenypályán: a hires ipari vezér, 
aki azonban nem saját, hanem egyik barát­
jának istállója nevén futtat. Az uj istálló 
kétévesének a neve: Paralysis. Tűnődünk, 
tűnődünk, de nem tudunk rájönni, hogy 
miért nevezték el a lovacskát éppen erre a 
furcsa névre?

*
KARINTHY FRIGYES MESÉLI az alábbi 

akasztófahumor viccet:
Pesti ur beteg lesz, a mentők jönnek érte 

és beviszik az egyik kórházba. Első éjjel 
nagyon rosszul alszik; a mellette levő ágy­
ban fekvő beteg, egész éjjel haldoklik és 
reggel meghal. Jön az orvos, a barátunk 
felelősségre vonja:

— Kérem, miféle eljárás ez, behoznak 
engem ide egy halálos beteg ember mellé, 
akit éppen most vittek ki?! Miért nem vi­
szik az ilyen súlyos betegeket a haldoklók- 
szobájába?

Az orvos udvariasan meghajol:
— Uram, ön nevetni fog! Ez a z . . .★
BÖLCSKEY EDITH és Erzsi (Váci-utca 

20.) megkezdte a legszebb nyári és verseny- 
kalapok bemutatását.

Gyomor-, bél-, epemegbetegedések 
l e g ú j a b b  m ó d s z e r ü  
diétás gy  ó g y k e z e lé s e :

SVÁBHEGYI 
SZANATÓRIUM 
BUDAPEST

Egész ház bútorral vá&  Szabott á r a k !

RÖVIDESEN BUDAPESTRE érkezik Ma­
gyarország egyik leglelkesebb és leghíresebb 
külföldi szószólója, Hohenlohe Ellen her­
cegnő, aki esztendők óta ' dolgozik önzet­
lenül Magyarországért. A hercegnő, aki 
egyébként Mrs. Simpson legjobb barátnője, 
a Margitszigeten foglaltatott magának 
appartmant.

*
AMERIKAI MILLIÁRDOS lányok sem 

kapnak szebb ajándékot, mint amilyennel 
Ulain Ferenc lepte meg a leányát. Egy gyö­
nyörű, hathengeres Wanderer-kocsit kapott 
ajándékba Ulain Vilma, melynél különb 
kocsija e pillanatban egyetlen pesti hölgy­
nek sincsen. A karosszéria valóságos mű­
remek.

♦
PÉNTEKEN ESTE díszes és előkelő tár 

saság gyűlt össze a budai Tarján-bár meg­
nyitóján. Grófok és grófnők, vezérigazgatók, 
színésznők, politikusok és mondén szép­
ségek vonultak ki a megnyitóra; Tarján 
premierje kitünően sikerült. Pompát a zene. 
gusztusos és finom a helyiség, sikk lesz ez 
idén idejárni. A megnyitáson ott láttuk 
Teleki Bálint grófot, Bethlen András grófot. 
Wolfner András bárót, Karácsony Imrét, 
báró Bornemisza Lipótot, Sándor Kálmánt, 
Festetics Ernő grófot, Szörényi Évát, Geszti 
Lajost, Kun Józsefet, valamint még egész 
sereg érdekes pesti urat és hölgyet.

★
A LEGÚJABB •KÖZÉPEURÓPAb vicc. 

Együtt horgászik egy demokrata ország 
minszterelnöke és egy diktátor. A miniszter- 
elnök egymás után fogja a szebbnél-szebb 
halakat, a diktátornak azonban nincs sze­
rencséje. Végül is megunja a balszerencsét 
és odaszól a másikhoz:

— Mondd, kérlek, hogy van az, hogy az 
én horgomra egy hal sem akad?

— Ja, kérlek, nálad nem merik kinyitni 
a szájukat. . .

*
THE A WORTH az inflációs idők mondén 

szépsége. Lukács Pál volt felesége, oki mos­
tanáig Párisban lakott, az elmúlt napokban 
hazajött Pestre. Az egyik táncos helyiség 
szerződtette direktrisznek.

*
A MARGITSZIGET LEGSZEBB HELYÉN, 

a romantikus öreg várkastélyban szombaton 
este megnyitották a legszebb uj szórakozó­
helyet: a Pólóbárt. Pest mondén köreinek 
legelőkelőbb és legdivatosabb hölgyei és 
urai vonultak ki a finom és intim nyári 
helyre. A megnyitón egy gombostűt sem 
lehetett leejteni...

★
GEIGER PÁL külföldi bevásárló útjáról 

megérkezett. Szenzációsnak ígérkező nagy 
nydri kollekcióját és a legszebb verseny- 
toaletteket május 3-án és 4-én délelőtt 11 
órakor mutatja be meghívott közönségének 
Andrássy-ut 23. alatti helyiségeiben.

♦
A HÉT VÁLÓPERE: A volt áruházi elnök 

vezérigazgatójának fia, válik fiatal, előkelő 
dzsentri caaládból származó feleségétől.

★
CSUPA nagy attrakció és álomszerű szép 

produkciók teszik nagyszabásúvá az Arizona 
művészi gonddal és ízléssel összeállított 
májusi uj műsorát.

FÉRJHEZ MEGY a legkisebbik Thur­
mayer-lány, a kis Magda, aki tegnap lett 
hivatalosan is menyasszony. Nemsokára 
tehát a harmadik Thurmayer-lány is más 
nevet vesz fel. Gyengébbek kedvéért az 
egyik Thurmayer-lány neve: Turay Ida, a 
másiké: Tabódy Klári, most a harmadik fog 
nevet cserélni: Brassay lesz a neve, ugyanis 
dr. Brassay Rezső városi tisztviselő veszi 
feleségül.

A VÁSÁRRAL egyidőben nyílt meg Arkan- 
zas pompás uj mintaterme az ajándék- 
kiilönlegcsségek és divatékszer-ujdonságok 
gazdag kiállítása. Váci-utca 20. (Lejárat az 
üzletből.)

★
TÜNDÖKLŐÉN SZÉP a Lánchíd nappali 

fényben sugárzó fénygirlandja, amely mint 
valami ragyogó gyöngysor köti össze Budát 
Pesttel. Még szebb lenne azonban a kivilá­
gítás, hogy ha a pillérek éleit is végigszerel­
nék, mert igy tökéletes pompában kibonta­
koznának Széchenyi hídjának klasszikus 
vonalai. A villanyfényben úszó Lánchiddal 
kapcsolatban különben már megszületett az 
első vicc is. Az alacsony villanylámpasort 
speciális biztonsági-foglalatokba erősítették, 
a felső girlandot azonban egy kis igyekezet­
tel el lehet érni. Hát a tolvajok lábujjhegyre 
állnak és el is érik. A dunaparti kávéház 
egyik szellemes rezonőrje jegyezte meg a 
legújabb pesti tsportra*, a villanykörte- 
lopásra:

— Ez Pest! Itt lopnak, az emberi kar leg­
végső határáig.

(U. J.)
Gyomor-, m á|-( epe-, cukorbajok világhírű gyógyhelye
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— Széli József belügyminiszter Egerben.
Széli József belügyminiszter vitéz Bobory 
György államtitkár és Szinyey-Merse Jenő, a 
NÉP alelnökének kíséretében este hét óra­
kor gépkocsin Egerbe érkezett Szmrecsányi 
Lajos egri érsek, pápai trónálló meglátogatá­
sára. A vendégeket az érseki palota folyosó­
ján Szmrecsányi érsek szívélyesen fogadta, 
majd vacsorán látta őket vendégül. A bel­
ügyminiszter és kisérete előreláthatóan a 
késő esti órákban tér vissza Budapestre.

— Elfogtak két hírhedt üzleti tolvajt. Gros­
sang Manó 32 éves, többszörösen büntetett elő­
életű kereskedősegéd szombaton délután hagy 
Ilona nevű ismerősével néhány apróságot vásá­
rolt a Rákóczi-ut 12. szám alatt lévő Guttmann- 
féle textilüzletben. Amikor a kereskedősegéd 
nem figyelt Grossangra, a fiatalember két vég 
vásznat rejtett a felöltője alá. Tettét azonban 
észrevették, rendőrt hívtak, aki a tolvajt elő­
állította a főkapitányságra. Vasárnap délelőtt 
hallgatták ki Grossang Manót, akiről kiderült, 
hogy régen körözött zsebtolvaj. Grossangot és 
Nagy Ilonát letartóztatták.

— Az «öreg Mentők » dlszőrsége. Május
10-én lesz a Budapesti önkéntes Mentőegye­
sület első diszőrsége, annak emlékére, hogy 
évtizedekkel ezelőtt ezen a napon kezdte meg 
működését a BÖME. A diszőrségen résztvesz 
az <öreg Mentők* első csapata is, báró dr. 
Korányi Sándorral az élén, aki t. i. tagja volt 
a Mentők első őrségének. Az öreg Mentők 
diszőrségének ünnepélyes őrségváltása május 
10-én délelőtt 10 órakor lesz dr. vitéz József 
Ferenc főherceg jelenlétében.
— Autó és motorkerékpár karambolja. Gő-

rőmböl Ferenc 38 éves autóvezető és felesége 
vasárnap délután motorkerékpáron haladtak a 
Hungária-köruton. Az egyik útkereszteződésnél 
a motorkerékpár összeütközött a BC 538 rend­
számú autóval. Az összeütközés következtében 
úgy Görömböl Ferenc, mint 22 éves felesége 
súlyos sérüléseket szenvedtek. A mentők mind­
kettőjüket a Rókus-kórházba szállították.

— A vasárnap öngyilkosai. Sárkány Pál 23 
éves festősegéd, aki a Dob-utca 82. szám alatt 
lakik, vasárnap munkaadójának, Sern Miklós, 
Rákóczi-ut 65. szám alatti lakásában előbb zseb­
késével mellbe8zurta magát, azután mellébe lőtt. 
Tettének okát ezideig nem sikerült megállapi 
tani. — özv. Neuburg Edwardné született 
Schivanner Klári 26 éves műtősnő, Pozsonyi-ut 
30. szám alatti lakásán ismeretlen mérget ivott. 
Súlyos állapotban a Szent János-kórházba szál­
lították. Neuburgné búcsúlevelében azt irta, hogy 
tettéért senki sem felelős és kérte, hogy halála 
esetén tekintsenek el a boncolástól. — Lujza- 
utca 29. szám alatti lakásán Pluhár János 37 
éves asztalossegéd ismerelten mérget ivott. — 
Reviczky Istvánné üllői-ut 101. szám alatt lakó, 
34 éves háztartásbeli nő megmérgezte magát. — 
Budafoki-ut 16. számú házban levő lakásán 
Konrád Jenő 62 éves magántisztviselő megmér­
gezte magát. Meghalt. —  Fábián József 59 éves 
napszámos Petényi-utca 7. szám alatt lugkőolda- 
tot ivott. —  Az életuntakat a mentők a Rókus- 
kórházba szállították.

— „Párbajvétségért elítéltek két pesti ügy­
védet** cimü, múlt számunkban megjelent hí­
rünkbe félreértést okozó hiba csúszott be s 
Mazgon Sándor és Weiszberger Andor ügyvédek 
párbajáról szóló hirbe ugyanis, szedéshiba foly­
tán dr. Weiszberger Imre, a Magyar Hitelvédő 
Egylet köztiszteletben álló és nemrégiben el­
hunyt ügyészének neve került bele. A sajnálatos 
tévedést helyreigazítjuk.

— Orvosi hír. Dr. Brüll Sándor belgyógyász 
karlsbadi rendelését megkezdte (Markt 9. Haus 
Zivnobank).

— Székely Ferenc síremlékének felavatása.
A Belvárosi Takarékpénztár R.-T. néhai elnö­
kének, Székely Ferencnek sírján a nagy halott 
emlékéhez méltó síremléket emeltetett. A sír­
emléket május 6-án, csütörtökön délelőtt fél 12 
órakor fogják a rákoskeresztúri izr. temetőben, 
a takarékpénztár igazgatóságának és számos 
jótékonysági- és közintézmény vezetőségének 
részvételével felavatni.

— Hajlék címmel uj építészeti folyóirat 
indult. Figyelemreméltó cikkeket közöl a lap 
Budapest városrendezési kérdéseiről. így pél­
dául a „Fórum“-kérdést egészen uj megvilágí­
tásba helyezi. Az építész fiatalság komoly, ala­
pos szakvéleménye kerül e lapon keresztül a 
nyilvánosság elé. Érdekes újítása a lapnak a 
kritikai rovat, melyben az „építészeti premie­
rekéről adnak rendszeres kritikai beszámolót. 
A lapot Csaba Rezső szerkeszti. Főmunkatárs: 
Vámos Ferenc. A lap megrendelhető: VIII., 
József-körut 22.

B O O N  K A K A Ó
és csokoládé világmárka

Kom binált berendezések 
stílusos bútorok, irodai be­
rendezések, darabonként la

Nyugatéurópában és Középeurópa legnagyobb 
részén tovább tart a száraz, csendes, melegedő 
idő. Északeurópában szelesre és változékonyra 
fordult az időjárás. Sokfelé vannak lecsapódá­
sok a Földközi-tenger északkeleti részén cs a 
Balkánon is. Hazánban többfelé volt az éjjel 
kisebb eső, az 1 mm-t azonban az esőmennyi­
ség csak az északi megyékben haladta meg. A 
hőmérséklet az éjszakai órákban is többnyire 
a 9— 10 fok felett maradt és csak kevés helyen 
süllyedt 5 fokig.

Bndapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
20 Celsius-fofe, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 752 ram, alig változik.

Várható Időjárás a követkéz'i *.'1 órára: 
Északi-északkeleti légáramlás. Yhúű-ó felhő­
zet. Helyenként záporeső (egy-két helyen ziva­
tar). A hőmérséklet alig változik.

Pihenje ki
a V á s á r  f á r a d a l m a i t

P a t i n á s h i r ű  k iv á ló  konyha 
erdélyi flekken, c s ö b e n s ü l t -h a l
D á lu t á n - e s t e  T a k á c s -J a zz

Tánc
C s ó k a  F eri c ig á n y z e n e k a ra

— Zsebtolvaj a Nemzetközi Vásáron. Vasár­
nap délután izgalmas jelenetek játszódtak le a 
Nemzetközi Vásáron. Az egyik bódé előtt Frank 
Károly péksegéd észrevette, hogy egy fiatalem­
ber a mellényzsebébe nyúl és óráját akarja el­
venni. A péksegéd elfogta a zsebtolvajt, rendőrt 
hivott, aki a tétlenért zsebmetszőt előállította a 
rendőrség vásári kirendeltségére. Itt kiderült, 
hogy az illető Bolyos József 25 éves, többszörö­
sen rovotlmultu zsebtolvaj, aki különösen kül­
földön működött. Letartóztatták.

— Mindkét lábát levágta a vonat. Vasárnap
hajnalban az üllői-utat keresztező lajosmizsei 
vasútvonal mentén férfi holttestet találtak. A 
rendőrség megállapította, hogy egyik arra haladó 
vonat a szerencsétlen ember mindkét lábát tő­
ből lemetszette. A holltest zsebében levő iratok­
ból kiderült, hogy a tragédia áldozata Juhász 
István 64 éves fényező.

— A Szép szó április—májusi száma közli 
Rudolf Olden, az Angliában élő kiváló német 
iró tanulmányát a junker-osztályról, Bartók 
Béla alapos válaszát egy román zenekutató tá­
madására, valamint Kákay Aranyos, Fejtő Fe­
renc, Sós Aladár, Gáspár Zoltán, Földessy 
Gyula, Kosa János, József Attila. Remenyik 
Zsigmond, Móricz Virág. Keszi Imre és Nádas 
József írásait.

— Kitüntetett ipartestületi elnök. A Keresz­
tény Iparosok Országos Szövetsége Ruzicska 
Edét, a Sütők Ipartestületének elnökét arany­
éremmel és elismerőoklevéllel tüntette ki. Az 
ünnepélyen Bornemisza Géza kereskedelmi mi­
niszter jelenlétében nyújtották át az aranyérmet 
és oklevelet Ruzicska Edének, akit ezután me­
leg ünneplésben részesítettek.

x) Bárdi József cég (V., Kresz Géza-u. 15. Vígszínház 
kávéház mögött) a HANSA gépkocsik vezérképviseletét 
ha t hét előtt átvette és ezen rövid idő alatt sikerült 
m ár Ifi gépkocsit általános megelégedésre eladni. A 16 
uj autótulajdonos a legnagyobb elragadtatással nyilatko­
zik ezen ujrendszcrü IIANSA gépkocsik tüneményes ka­
rosszériájáról. kiváló mechanizmusáról és rázásmentea- 
ségéról. A HANSA rugózása oly kitűnő, hogy 80—100 
km-es tempónál a kerekek forgását alig érezni.

Elvessen
tárca, csehszlovákiai bérlefjegv- 
gyel. Becsületes megtaláló, kinek ré­
szére értéktelen, küldje: Singer László, 
Mária Terézia-tér 6. sz. alatti címre.

B Bécsi-ut fölött
villamoshoz közel, 2 szobás, komfortos — 
még 13 évig adómentes — villaépület, 300 
négyszögöles, szép gyümölcsössel, szabad­
kézből eladó. Megtekinthető: III., Már- 
maros-ut 5. szám, Perényi-ut folytatása.

Eladó
két bársony brokáddal bevont dívány ki­
fogástalan állapotban, bidermayer kerek 
kihúzható asztal, dúsan berakott kis szek­
rény és vitrin. Megbízásból megtekinthető: 
Petőfi Sándor-utca 6. III. emelet 3. ajtó.

N agy Zsigm ond Lázár­
utca 3
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Sztrájk a hollywoodi 
film városban

ötven film felvételét abbahagyták
Newyork, május 2.

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
A hollywoodi filmvárosban sztrájk tört ki, 

amely teljesen megbénítja a filmgyárak üzemét. 
Kereken 2500 diszletmunkás, diszletfestő, sze­
rein és fodrász hagyta abban a munkát s attól 
tartani, hegy hétfőn a felvevő gépeknél dol­
gozó személyzet is sztrájkba lép.

Nincs kizárva az sem, hogy a filmszínészek 
szövetsége, amelyben az utóbbi időben szélső­

Egy uj rendele t m egbénította 
a m entők gyorsaságát

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az elmúlt héten feltűnést keltett az a meg- 

sJűbbentő esemény, amelynek szenvedő szerep­
lője szegény, lakásnélküli asszony volt, akit — 
hár sürgős orvosi beavatkozásra volt szükség 
— a mentők nem tudtak elhelyezni kórházban, 
mert

ágyhlánv folytán a mentőautó teljes dél­
után kocsikázott vele,

amig végül késő este, egyéb <megoldás» híján, 
nem tehettek mást, minthogy a mentők szék 
láza elölt kitették a kocsiból, kénytelenek lévén 
sorsara bízni őt.

A megdöbbentő eset során felmerül a kérdés, 
miért nem áll a mentőknek rendelkezésére ele­
gendő üres kórházi ágy? Ennek egyik oka ab­
b an  az uj rendeletben keresendő, amelyet hetek­
kel ezelőtt Salamon Géza székesfővárosi ta­
nácsnok, Wolff Károly dr., a központi kórház 
igazgató-főorvosa és Körmöczy Emil dr., a men­
tők igazgató-főorvosa együttesen bocsátott ki és 
amely éppen azt igyekezett elérni, hogy ne kell­
jen a mentőknek órákig autózniuk, amig a be­
teget elhelyezhetik. A rendelet első pontja 
ugyanis kimondja, hogy ezentúl

a baleseteknél a mentőorvos addig nem vi­
heti kórházba a beteget, mig az ágynyilván- 
tarló valamelyik kórházba be nem utalja. 

Ezek srerint a mentőorvosnak, ahelyett, hogy

------------------------- H í í

A  rejtélyes Csengeri-utcai démon 
és a 17 éves inasfiu szerelmi naplója

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Az egész ország rendőrsége keresi azt a titok­

zatos asszonyt, aki gazdájának, a Csengery- 
utcai Vasúti és Hajózási Klub szállodásának 
6‘JOO pengőjével nyomtalanul eltűnt. Egyelőre 
azonban meg azt sem lehet tudni, hogy mi az 
igazi neve ennek a nagystílű kalandomönek, 
ab it szolgálatadója Kecskés .József né néven 
ismert, de kiderült, hogy azok a személyazonos­
sági iratok, amelyek alapján a szobaasszony 
szolgálatba állott, egy debreceni mészárosmes­
ter feleségének a: írásai; tőle csalta ki állás­
szerzés ürügyével az ál-Kecskésné.

Kém maradt semmi nyom utána, csak egy 
kdöm levél. Szerelmes levelek, amelyeket az 
;<szág minden részéből Írtak a csinos külsejű 
barna „vamp“-nak a férfiak. Csodálatos bűv- 
reje lehetett ennek az egyébként primitív asz- 

szonvnak, hogy egv tucatnyi férfi rimánkodik, 
könyörög neki levelekben s biztosítja szerel­
méről.

A levelek között egy apró, zöldfedeles zseb­
naptár is van. A szálloda fiatal szobainasáé, egy 
szőkehaju, lányosarcu fiúé. A naptár még ta- 

a fiatal gyerektől emlékbe kapta a szoba-
asszony.

Az inast mindenki Csöpinek hívta. Senki sem 
sejtette, hogy szoros barátságba került a démoni 
batasij növel. A naplót napról-napra vezette a 

■'suti és Hajózási Klub inasa, de nemcsak ő 
irt bele, hanem Kecskésné is, akinek megmu-
■atta a feljegyzéseket.

Az első feljegyzés január 26-ról szól. Csak 
ennyi:

•J égre! Hónapokig tartó kegyetlen epekedés
utáni'*

És ettől a naptól kezdve négy hónapon ke- 
reszíúl váltakoznak a bejegyzések arról, hogyan 
kínozza a gyereket a raffinált asszony.

Már február 2-án ezt jegyzi be a 17 éves, 
szőke inasfiu:

hiszem, mindennek vége. összevesztünk. 
■ l'm is beszélünk egymással. A szivem majd 
Megszakad...»

f»t napig tart a harag, 
február 8:
fkibékültünk. Ha tudnád, mennyire szeretlek, 

i’-nden gondolatom a tied »
február 12-
».Vem bírom! Manci vérig gyötör, megaláz. Ma

Esőköpeny?

séges elemek kerültek túlsúlyba, szolidaritást 
vállal a munkásokkal és ugyancsak abbahagyja 
a mm (kát.

A filmszínészek szövetségének megbízottal 
hétfőn döntenek magatartásukról. A diszlete- 
zők, szerelők és fodrászok sztrájkja miatt már 
szombaton 50 készülőben lévő filmnél kellett 
abbahagyni a felvételeket s ha a technikai sze­
mélyzet és a színészek is csatlakoznak a 
sztrájkhoz, akkor az egész hollywodi filmgyár­
tás megakad.

a beteggel sürgősen kórházba robogna, előbb 
fel kell hívni az ágy nyilvántart ót és csak azután 
az ágynyilvántartó elhelyezte a beteget, viheti 
a kijelölt kórházba. Ez az intézkedés — mint 
a rendelet kimondja —

csak életveszély esetében mellőzhető,

azonban gyakran nehéz eldönteni az életve­
szélyt, igy aztán visszás helyzetek támadhatnak 
ebből. De bizonytalan az is, hogy meddig tart 
ez a telefonbeszélgetés, mert megtörténhetik, 
hogy a mentőorvos nehezen bir összeköttetésbe 
jutni az ágynyilvántartóval, vagy pedig az ágy­
nyilvántartó nem találja meg az inspekciós or­
vost. Ezalatt az idő alatt a beteg egyedülmarad 
a kocsiban, de csökkenti ez a rendelet bizonyos 
mértékben a mentők egyik főerősségét: a gyor­
saságot.

A múlt heti példa is igazolja, hogy az intéz­
kedés nem váltja be a hozzáfűzött reményeket. 
Annál kevésbé, mert a rendelet nem csupán a 
mentők gyors cselekvőképességét bénítja meg, 
hanem ugyanakkor

súlyos felelősséget hárít a mentőorvosokra.
Miután a főváros vezetőségének jószándéka két­
ségtelen, reméljük, hogy a megtörtént szomorú 
példán okulva, időt-állóbb és hatásosabb ren­
delkezésekkel igyekszik megoldani a hirtelen 
elhelyezésre szorult betegek problémáját.

Gh?44-----— --------------------------

éjjel 2 óráig csavarogtam az utcán. Más férfi is 
létezik a számára.»

Február 14:
«Olyan vagyok előtte, mint a levegő, átnéz 

rajtam. Már nem Manci, az én egyetlen, imádott 
Mancim, hanem egyszerűen szobaasszony.*

Február 16-án:
«Kibékültünk. De ez már nem a régi. Valami 

hiányzik.*
Akkor mutathatta meg a naplót a nőnek elő­

ször. Kecskésné vigasztalásul néhány sort Irt 
bele. A betűi gyerekesek, az írása iskolázatlan, 
tele helyeirási hibákkal. Ezt írja:

<Tc csacsi gyerek, nagyon szeretlek és ha fáj 
a szived, gondoljál mindig arra, hogy téged is 
szeret egy asszony, egy drága, kicsi asszony.*

Úgy élhettek egymás mellett, mint a kutya és 
a macska. Hetenkint legalább egyszer összevesz­
tek és kibékültek. A fiú kimondhatatlanul 
szenved.

„Legszívesebben végeznék magammal —  írja 
március 8-án — de nincs hozzá erőm. Manci, 
drága Mancikám, miért kínzói?"

Kecskésné válasza:
„Buta vagy, bízzál bennem! Én is nagyon sze­

retlek . . .“
Husvét hétfőjén:
„Meglocsoltam, de továbbra is hideg maradt 

hozzám. Hogyan tudnám kitörölni a szivéből a 
képét?"

Közben Csöpinek egyéb bajai is támadtak 
Egy szállóvendégnek eltűnt valamije és őt gya­
núsítják a lopással. Ez elfoglalja néhány napra, 
de megint csak előtérbe lép az asszony.

„Manci megbocsátott —  írja más nem is ér­
dekel. Nagyon boldog vagyok."

Az asszony májusban eltűnt a szállodából. 
Mint utóbb kiderült, a dunántúli Lakháza köz­
ségben töltött három hónapot egy ismerősénél. 
Csöpi kétségbeesetten várja, hogy életjelt adjon 
magáról, de minden hiába.

Az utolsó bejegyzés, május 10-ról, igy szól:
„Most már mindennek vége. Befejezem ezt 

a naplót, többé nem írok belé."
♦

Nyár derekán visszajött a Manci. De a napló 
többi lapjai üresen m aradt. . .

Úgy látszik, Csöpinek sikerült kitörölnie a 
szivéből a nőt. És a naplót odaadta ne’:i, — 
emlékbe.

Természetesen

W im oassino R eithoffertö!
VI., Andrássy-ut 8. szám

DANelNG -  fcAa
SÁNDOR STEFI

| a KOMÉDIA ORFEUM taeia
Téglássy

Emmy
G E K Ö - V É K T E S - D I Ó S I  ♦ T Á N C Z E N E

B u d a  l e g n í v ó s a b b  s z ó r a k o z ó h e l y e

Csalás és valu taüzérkedés 
cím én folyik eljárás egy 

pesti ügyvéd ellen
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Reggeli Újság múlt heti számában részletes 
jelenést adtunk arról a nagyszabású valutaügy­
ről, amellyel kapcsolatban azóta már letartóztat­
tak két gabonakereskedőt, két pénzügynököt és 
egy magántisztviselőt. Természetesen ettől füg­
getlenül a valutaügyészség, Kotsis Miklós ügyész­
ségi alelnök vezetésével tovább folytatja a nyo­
mozást annak megállapítására, hogy Link Pál, 
Hofbauer Miklós és társai milyen körülmények 
között hajtották végre manipulációikat és kik 
voltak a bűntársak.

Miután a vizsgálat már befejezéséhez közele­
dik, a hatóság előtt tisztán állnak azok a kulisz- 
szatitkok, amelyeket a gyanúsítottak ezideig 
igyekeztek ellentmondó vallomásaikkal mind­
jobban összekuszálni. Az ügy az elmúlt napok­
ban egyre szélesebb mederbe terelődött,

Kotsis Miklós ügyészségi alelnök intézke­
désére szombaton és vasárnap újabb elő­

állítások történtek.
Amint értesülünk, a gyanúsítottakat — akik­

nek lakásán házkutatást is tartottak, — egye­
lőre elbocsátották a valutaügyészségről, de ter­
mészetesen tovább folyik ellenük az eljárás.

Egyébként az elmúlt napokban
újabb érdekes valutaügy jutott a hatóság 

tudomására.
Egy külföldi cég budapesti megbízottja ugyanis 
tudomást szerzett arról, hogy a vállalat volt jog­
tanácsosa a cégnek

Magyarországon levő befagyott pengőköve­
teléséből nagyobb összegeket szabadított fel

és ezt a pénzt saját céljára fordítva, elsikkasz­
totta. A kereskedő a főkapitányságon csalás és 
ügyvédi bűntett címén feljelentést tett a vállalat 
volt jogtanácsosa ellen, akit nyomban előállítot­
tak a főkapitányságra. A nyomozás első percé­
ben már napvilágra került az ügynek az a mel­
lékága is, amely a Lipótkörúti valutaügy cstzség 
felé vezet.

Megállapították, hogy az ügyvéd, aki pontosan 
informálódott a külföldi vállalat financiális vi­
szonyairól és tudta, hogy Budapesten melyik ta­
karékpénztárnál van zárolt pengökövetelése,

hamis beleegyezd nyilatkozattal húszezer 
pengőt vett fel a Nemzeti Banktól,

azzal a valóságnak meg nem felelő megokolás- 
sal, hogy ezt az összeget ingatlanba kívánja fek­
tetni. Tudvalevő ugyanis, hogy

a Nemzeti Bank befagyott pengőket a tulaj­
donos engedelmével felszabadít abban az

K eresse  fe l 
Magyarország 
legszesm áruházai
Egy helyen

talál meg mindent
amire szüksége van!

Nagy választékokból
jutányosán vásárolhat!

É t t e r e m

F a l a t o z ó CORVIN
A  JO MINŐSÉGEK ÁRUHÁZA

esetben, ha ez a pénzt idegenforgalmi 
célokat szolgáló ingatlanok, szállodák, für­
dők vagy hasonló objektumok létesítésére 

fordítják.
Az ügyvéd a Nemzeti Banknak ezt a ked­

vezményét használta fel arra, hogy visszaélést 
kövessen el. Az eddigi jelek szerint a gyanúsí­
tott a húszezer pengőt teljes egészében saját 
céljaira használta fel. Ennek az összegnek kér- 
vényezése előtt azt adta elő, hogy

további százezer pengőre tart még igényt, 
miután egy pestkörnyéki szállodát kíván 

építeni.
— Tekintettel arrra, hogy az ügy hátterét 

még nem sikerült tisztázni és nem lehetett az 
ügyvédi védekezésének azt a részét megcáfolni, 
hogy a tulajdonos beleegyezésével vette fel a 
pénzt, — a gyanúba vett ügyvédet egyelőre 
nem tartóztatták le, azonban

megindult eillene az eljárás részben csalás- 
részben pedig valutaüzérkedés elmén.

Jól beavatott helyről nyert értesülésünk sze­
rint hétfőn lát hozzá a nyomozó hatóság az 
ügy teljes kivizsgálásához és ennek eredmé­
nyétől teszi függővé a további lépéseket: azt, 
hogy megszüntetik-e az eljárást, vagy pedig le­
tartóztatják az ügyvédet

-  —

x Johann Maria Parina gegeuüber dem Rudolíplatz eég 
közli: ezúslvignettás kölnije (szóró-üveg fémkupakkal) 
sokkal töményebb, mint a fehérvignettás. Erüstvignettés 
Rudolíplatz kölni ára  2.—, 3.60, 6.50 pergő. Ezüstvignet- 
tás kölni kimérve nem kapható.

x Szabott á r. Nagy Zsigmond lakberendezési vállalati. 
Lázár-utca 3.. a jól bevált békebeli rendszert vezette be 
akkor, amikor kiállitásszámba menő áruházának bútor­
darabjain, ar.nak legvégső á rá t is íeltünteth

x Katz—Pfeifer és Társa eég (Bécsi-utca 7.) áruházá­
ban a textilkiá 11 itás összes divatanyagai, úgymint: divat- 
selymek, műselymek, kabát-, kosztüm- és ruha gyapjú- 
szövetek. valamint sima, hímzett és nyomott len- és 
mosóanyagok exciusiv mintáinak legnagyobb választéka 
található.

z Majdnem elütött az autó egy elegáns úriembert ma 
az Opera előtt. Annyira megtetszett neki egy szembejövő 
ujtipusu Ford „Eiffel" kocsi, hogy megfeledkezett a 
szükséges óvatosságról.

x Élvezet az olyan keserflvizet Inni, amelynek nem 
keserű, hanem enyhén sós az txe és gyors, enyhe a  
hatása. Ilyen a MIRA keserüviz.

x Ha Abbáziába készül, beszélje meg a tulajdonossal
személyesen szobájára, kosztjára, diétájára vonatkozó 
egyéni kívánságait a „Residenz" budapesti irodájában: 
Károly-körut 5. (Diana-patika.)

x Cukor-, máj- és gyomorbajok leghíresebb gyógyhely* 
Montecatmi. Budapesti iroda „VIA" utazási Iroda. IV - 
Váci-utca 36. Telefon: 18-32-56.

Menefjegylroda

U t a z á s i -  é s  
f f ü r d ő i r o d e
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Nyolcvanezer ember vonult fel 
vasárnap a ligeti Vásárvárosba

A  G iro  és a tőzsde elnökségének el­
hibázott szerepe a lanyha tőzsdehéten

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
örvendetes jelenség látni, amint évről-évre 

növekszik a Vásárváros, színesednek a pavillon- 
utcák, gyarapodik a magyar tehetség, a magyar 
kéz és magyar szellem produktuma. Az 1937, 
évi Budapesti Nemzetközi Vásár — ha lehet — 
szebb és nagyobb, mint az előzők. Objektiven 
megállapíthatjuk, hogy az idei Vásár a vásárok 
történetében is kiemelkedő fejezetet foglal el.

Csak természetes, hogy
vasárnap az elmúlt evekhez viszonyítva is 
páratlan tömegek keresték lel a Vásárvá­

rost.
Az időjárás különösen kedvezett a Vásár első 
nagy vasárnapjának; kellemes májusi napsugár 
ragyogott a Vásárváros felett, megteltek az ét­
termek és ünnepi hangulatban gyönyörködött 
a közel nyolcvanezer főnyi közönség a magyar 
ipar kimagasló produktumaiban.

Mint minden évben, most is
a Goldberger-gyár színes és impozáns pa­
vilonja jelentette a legnagyobb attrakciót.

Előkelő indiai vendégek a Nemzetközi Vásáron, Knox budapesti angol követ társaságában

A vásár hétfőn is 
megközelíthető

A hétfői napon nem fogják zavarni a közön­
ség vásárlátogatását azok a hatósági intézkedé­
sek sem, amelyek délelőtt 10 órától kezdve 
Budapest egyes utvonalain rövid időre lepnek 
érvénybe Miklas elnök látogatása miatt.

A vásárterület a város minden pontjáról 
megközelíthető

és csak a felvonulás útvonalán, de ott is fel­
váltva lesznek rövid időre szóló átmeneti kor­
látozások. Villamosokon, autóbuszokon és ma- 
gánkocsikon is minden időben zavartalanul 
lehet látogatni a vásárt. A bevonulási útvonalat 
egyébként is úgy állapították meg, hogy a fő 
város forgalmát alig korlátozza, a legfontosabb 
közlekedési fővonalakat pedig szabadon hagyja, 
úgy, hegy egy kis kerülővel még ekkor is köny- 
nyen elérhető a vásár területe.

Az „Indanthren“-pavillon az idei gazdag, szín- 
pompás vásár számos attrakciója közt is fel­
tűnik. Az I. G. Farbcnindustrie ismét újszerűt 
mulat be a vásáron, melynek közönsége hatal­
mas tömegekben csodálja a gyár remek alkotá­
sait. A divatos, tarka kelmék, az ismert Agfa 
müselyemanyagok, a vistra és lenáru különle­
gességek egytől-egyik Indtanlhrennel vannak 
festve. Ez annyit jelent, hogy a ragyogó szinü 
textiliák moshatók, színtartók és dacolnak az 
időjárás minden szélsőségével. Az I. G. Farben 
az idei Nemzetközi Vásáron szemlélető módon 
mutatja be nyomási eljárását. A helyszínen fel­
állított gépeken változatos, divatos, Indanthren- 
festésü szövött és nyomott mintájú kelméket ál­
lítanak elő és a közönség szemeláttára elkészí­
tett anyagokból apró ajándékokkal is kedves­
kednek az Indanthren-pavilont látogató hölgy- 
közönségnek. Az Indanthren-kiállitás ez évben is 
nagy sikert aratott.

Korányi Zoltán, a Royal-éttermek kitűnő igaz­
gatójának a vásár különböző pontjain elhelyezett 
éttermeibe és sörözőibe jóleső érzéssel tér be a 
vásárt látogató közönség. Az étterem newyorki és 
londoni méretekre van berendezve, amit bizonyít 
az a körülmény is, hogy az üzem 000 alkalma­
zottat foglalkoztat. Valósággal tódul a közönség 
a hires „Halász Csárdába'* *, ahol 90 fillérért pom­
pás ebédet szolgálnak fel. A sörözök kitűnő italai 
nagy népszerűségnek Örvendenek, mig éttermei­
ben a legkényesebb igényeket kielégítő luxust és 
a legfinomabb polgári ellátást nyújtja. Az étter­
men. sörözőkön és a csárdán kívül kávéház és 
tejivó várja a közönséget A vásár vezetőségének 
gratuálunk ahhoz, hogy ez alkalomból is Korányi 
Zoltánt bízta meg a vásári éttermek vezetésével.

Schnur Henrik (Rákóczi-ut 15) a férfiszabóipar 
vezető cégének idei kiállítása minden eddigit 
felülmúl. Tökéletes Ízlés, elsőrangú munka és 
megbízható minőségek jellemzik a cég kiállított 
készítményeit

A pavilion az Iparcsarnok előtt elterülő Sta­
dion főhelyén áll. Százötvenhároméves fennál­
lása után a Goldbergpr márka ma már nemcsak 
Magyarországon, de ötvenöt külföldi országban, 
nyugaton és tengerentúlon is a divat vezetője és 
egyik irányitója. A vásári pavilion kétségtelen 
bizonyítéka annak, hogy a Goldberger gyártmá­
nyok megérdemelten érték el külföldi sikerei­
ket. A tavaszi mintás, színes divat toaletujdon- 
ságok előtt ezrével csoportosulnak a csillogó 
szemű érdeklődő hölgyek. Goldbergerék ez év­
ben uj eljárással készített anyagokkal jelentek 
meg a Vásáron.

Nagy népszerűségnek örvend a Robotember, 
aki valóságos forgalmi rendőre és ciceronéja a 
vásári közönségnek.

Kíváncsian csoportosulnak a látogatók a kül­
földi országok érdekes, megkapó pavillonjai 
előtt is és hatalmas tömegek látogatjá'k az idei 
Vásár legnagyobb látványosságát: a légvédelmi 
pavillont. A repülőtámadás borzalmait átélő ház 
keresztmetszete vetekszik a legkitűnőbb szín­
házi produkciókkal; százával keresik fel a lá­
togatók.

A lenpavillonnál a lengyárosok nevében 
Fleischmann Henrik ügyvezető-igazgató ur üd­
vözölte a kormányzó urat, aki behptóan érdeklő­
dött a lentermelés és fogyasztás problémái iránt, 
majd Darányi miniszterelnök hosszabban el­
beszélgetett vele. Ezzel is beigazolódott a gyáro­
sok önzetlen propagandájának fontossága. A ve­
zető lengyárosok kollektiven mutatják be a 
nagyközönségnek az eddig méltatlanul mellőzött 
lenárut. a lenkórótól kezdve egészen a legfino­
mabb ruhaanyagokig és csipkékig. A kiállítók lá­
togatóikat érdekes lenkönyvecskékkel lepik meg. 
A kiállításon a következő lengyárak vesznek 
részt- Fiedler János Lenipari Rt., Linum Taussig, 
Magyar Kender-Len, Pannónia, Kender, Salz- 
mann, Wcin és Társa.

A Budakalászi Textimüvek Kiinger Henrik Rt.
franciás ízléssel berendezett kiállítása a textil- 
pavillon legnagyobb szenzációja. Tökéletes tech­
nikával nyomott bútorszövetei, melyekhez ha­
sonlót csak Angliában tudnak gyártani és ízléses 
kerti abroszai a legnagyobb feltűnést váltották 
ki. Horthy Miklós kormányzó és kísérete meg­
jelent a Budakalászi kiállításán és érdeklődéssel 
szemlélte a lenipar terén történt úttörő vállal­
kozást.

Különleges alkalma nyjlott a Mihály Ottó-cég- 
nek világhírű kozmetikai készítményeinek be­
mutatására és ismertetésére a Nemzetközi Vásá­
ron. Impozáns pavillonja kedveltlé vált az első 
pillanatban, mert a cég gondoskodott arról, hogy 
készítményéiből a látogatókat mintákkal lássa cl, 
úgy, hogy meggyőződést szerezhetnek cikkeik 
kiválóságáról. Kétségtelen, hogy a közismert 
Automenth száraz fogkrém kiválóságát a leg­
szélesebb rétegei a közönségnek fogják a vásáron 
közvetlenül megismerni

A Soproni Selyemipar Rt.-nak a köztudatba 
átment jelszava; „Mindig szebbet és jobbat 
adni!“ —  újból beigazolást nyert az idei Nemzet­
közi Vásáron. A textilpavillonba belépve, azon­
nal megragadja figyelmünket a vállalatnak a fő­
bejárattal szemben elhelyezett impozáns kiállí­
tása. Szebbnél szebb divatselymek gyönyörköd­
tetik a nézőt; mintában, színben, minőségben és 
kidolgozásban mindmegannyi egyformán tökéle­
tes; a nagyratörő hazai iparág fejlődésének 
újabb lehetőségeit váltja valóra.

A Hungária Jacquard Szövőgyár Rt. Ez a 
26 éves múlttal bíró iparvállalat tulajdonképpen 
úttörője nálunk a selyemszövésnek. A gyár ki­
állítási anyagából ki kell emelnünk a fehérnemű- 
készítéshez és a nyakkendőgyártáshoz alkalmas 
r :’ ke:t, igy az ..Anna Bella** réven ismert anya­
got. A gyár cikkeinek állandó piaca Anglia. 
Egyiptom és általában az összes brit domí­
niumok.

Abbázia Hotel Európa
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Hosszú ideig emlékezetes lesz a tőzsdén az az 

árzuhanás, amely a keddi tőzsde árfolyamlapjá­
ról tükröződik vissza, de amelyet — és ezt itt 
mindjárt elöljáróban le kell szögeznünk —- 
legalább részben meg lehetett volna akadá­
lyozni. A külföldi tőzsdékről napok óta érkező 
lanyha jelentések, az előző heti prágai „fekete 
kedd már előrevetették árnyékukat és a tőzsde 
bennfentesei számoltak is azzal, hogy a bu­
dapesti tőzsdén is rövidesen lanyhulásnak kell 
bekövetkezni.

Ilyen nagymérvű árzuhanásra azonban még 
a legmerészebb kontremlnőrök sem számí­

tottak
és hogy a bessz egy olyan árfolyamzuhanás­
ban jutott kifejezésre, amelyhez hasnolóra év­
tizedek óta nem emlékszik a pesti tőzsde, — 
annak speciális okai is vannak.

Elsősorban is meg kell állapítanunk, hogy
a pesti tőzsde elnökségének egy elhamarko­
dott Intézkedése minden tőzsdés ítélete sze­
rint sokban hozzájárult a lanyhulás khné- 

lyü léséhez.
Esztendők óta működik ugyanis a tőzsdén 

egy tözsdetanácsosokból álló szükebb bizottság, 
amelynek tagjai: Bún József, dr. Miklós Ar­
mand, Wertheimer Adolf és Schwartz Jakab. 
Ennek a szükebb bizottságnak az elnökség fel­
hatalmazása alapján az a feladala, hogy vi­
gyázzon a tőzsdeüzlet rendjére. A nevezetes ked­
den azonban az történt, hogy mire a szükebb 
bizottság a tőzsde nyitása elölt megjelent a 
teremben, már befejezett helyzettel találta ma­
gát szemben, mert a tőzsde elnöksége anélkül, 
hogy ezt a tőzsde parkettjén élő és a tőzsde 
publikumával kontaktust tartó bizottsággal 
megbeszélést tartott volna, már a tőzsdetitkárok 
jelentése alapján úgy inlézkedelt, hogy tíz 
százaléknál nagyobb áresést nem engedélye: 
cs ilyen esetben tiz-tizenöt percre a részvény 
jegyzését fel kell függeszteni. A szükebb bizott­
ság hiába érvelt azzal, hogy nem szabad meg­
akasztani az üzletmeneteit, felesleges előre ije­
delmet kelteni, a tőzsde elnöksége ragaszkodott 
elhatározásához.

Egy másik körülmény amire a keddi tőzsde­
nap eseményeivel foglalkozva rá kell mutat­
nunk az, hogy
a Giro, amely egyébként kifogástalanul lel-

A tőzsde száztagú nagy választmánya pén­
teken délután ülést tartott, hogy a május 
5-én délután négy órakor tartandó tőzsde- 
közgyűlés napirendjét véglegesen megálla­
pítsa. A nagy bizottság a tőzsdetanácsosi vá­
lasztásokra való tekintettel ezúttal mellőzte a 
tíztagú jelölőbizottság kiküldését és a bárom 
megüresedett tőzsdetanácsosi helyre egyhan­
gúlag: Liptay Lajost, a Községi Takarékpénz­
tár vezérigazgatóját, Fried Izsót, a Gabona- 
kereskedelmi Rt. ügyvezető-igazgatóját és 
Szeben Dezső gabonabizományos, volt tőzsde­
tanácsost jelölte. A választás — értesülésünk 
szerint — szerdán még sem lesz egyhangu, 
mert a gabonapiacról még két önjelölt veszi 
fel a reménytelen küzdelmet a hivatalos je­
löltekkel szemben.

*
A Magyar-Francia Biztositónak a Fon- 

cierebe történt beolvasztása, illetve a társasá­
got palronizáló Münchener Rücknek a ma­
gyar piacról való visszavonulása nem elszi­
getelt jelenség. A tekintélyes németországi 
viszontbiztosítónak, 2z uj német gazdasági 
irányzat kívánságára az az igyekezete, hogy 
Középeurópa területén likvidálja összes érde­
keltségeit. A Miinehencr Rück vezérigazga­
tója, Wilhelm Kisskalt közvetlenül folytatta 
az eladási tárgyalásokat Olaszországban az 
Adriai vezetőségével és ezek során megálla­
podás jött létre, hogy az Adriai az utódálla­
mok területén lévő és eddig a Münchener ér­
dekeltségéhez tartozott biztosítótársaságait is 
eladja, amelyek állományát aztán az Adriai 
konszernjéhez tartozó intézetek veszik át. 
így jött létre a részletes megállapodás a 
Münchener osztrák vállalatának az Erste 
Einbrueh und Feuer Versicherungsgesell- 
schaft átadásáról. A társaság beolvad az In­
ternationale Unfall und Schaden Versiche- 
rnngsgcsellschaftsba, amely alaptőkéjét a fú­
zió miatt 2.4 millió schillingről X5 millió 
schillingre emeli fel. Ugyancsak az.Adriai 
szerezte meg ennek a társaságnak csehszlová­
kiai üzleteit is, amelyet prágai affiliációjának 
a Coruna biztosítónak adott át.

*
Az Angol-Magyar Bank konszernjéhez tar­

tozó Nagybátony-Ujlak Iparművek Rt. még 
e hó első felében tartja meg mérlegmegálla- 
pitó ülését. A vállalat tekintettel kitűnő üzlet­
meneteiére és a tavalyinál lényegesen na­
gyobb nyereségére, 1 pengős osztalékát 1.5 
pengőre emeli feL

*
Az elmolt évben hosszas tárgyalások és 

erős árharc után létrejött benzínkartelt a 
Shell és a Vacuum, ez év május 31-re fel-

olcsó penzióárakkal. Budapesti 
Iroda: „VIA" utazási iroda, IV., 
Váci* a te a 36. Telefon: 18-32 56

Jesitl működését, ezutlal nem állt feladata 
magaslatán.

.4 Giro az egyetlen, amelynek betekintése van 
mindenki üzletébe, ő a Giro, tudja, hogy mi 
megy a bank, a saját, vagy pedig magűnfél 
számlájára.

A keddi eseményekből kifolyóan három 
tőzsdés jelenteit — mint ismeretes — fizetés- 
képtelenséget, ezek közül kettő, akik intet az 
ország legrégibb és legelőkelőbb takarékpénz­
tárának ügynökei ismeretesek a tőzsdén, — 
aránylag rövid időn belül most másodízben Irt- 
tek insolvensek. A Gironak éppen ennél a két 
ügynöknél a múlt tapasztalatai alapján nagyobb 
óvatosságot kellett volna tanúsítani és

angazsmájuka! látva, legalább is kaucióju­
kat kellett volna felemelni.

A keddi zárlat után n tőzsde megnyugodott, az 
árfolyamok emelkedtek is, mig pénteken egv, 
már aktualitását veszteit hír lelkiismeretlen 
kolpoilátása. — amely a londoni tőzsde fék- ' 
csütörtökjéről szólott, — uiabb besszhullámo­
kat idézett elő. Mire a tőzsde közönsége pénte­
ken hiteles értesülést szerzett arról, hogy a lon­
doni tőzsdén, ahol egyébként délután négy 
óráig tart az üzlet.

csütörtökön átmeneti lanyhulás után, zárlat 
felé a tőzsde újból lényegesen megszilár­

dult,
az érzékeny pesti tőzsde papírjai újból jelentős 
árfolyamveszteséget szenvedtek.

Szombaton a tőzsde már visszanyerte telje­
sen noraiális képét és az árfolyamok is jelen­
tősen emelkedtek. Különösen nagy volt az ér­
deklődés a Kőszén iránt, amelyet annak elle­
nére, hogy szombaton már ex kupon jegyezték, 
mégis magasabb árfolyamon keresték, mint 
pénteken, amikor az árfolyamban még benne 
volt a 16 pengős szelvény. Másik favorit: i 
ennek a napnak a Bírna volt. amely elérte a 
120 pengős árfolyamot. Erős kereslet volt 
Gumi részvények után, amelyek a pén'eki 111 
pengős kurzus után ugyancsak 120 pengén :ö 
rultak. A tőzsdének keddtőt szombatig törten' 
hangulatváltozását legjobban az tünteti fel. 
hogy a Fegyver 81 pengőről 103 pengőre, a 
Ganz 21-ről 29 pengőre, a Bauxit 215-rö! 25-1 
pengőre, a Tröszt 90-ről 105 pengőre emelke­
dett. A tőzsde jövő kilátásait nem ítélik meg 
egységesen, kétségtelen azonban, bogy a na 
gyobb áresésektől való félelem már teljesen 
megszűnt. (h. g.)

mondották. A felmondást azzal indokolják, 
bogy a magyar Petróleumipar Rt., amely a 
kartelen kívül állott, a karíeltagok racionali­
zálási törekvéseit állandóan keresztezi és 
mindazokon a helyeken, ahol a karteltagok 
racinalizálási okokból beszüntették a benzin­
eladási helyeket. Illetve a benzinkutakat, 
ott a Petróleumipar uj árusítóhelyeket léte­
sített. Szakkörökben az a vélemény, hegy 
a Shell és a Vacuum inkább azért mondották 
fel a karteimególlapodást, mer! egy újabb 
tárgyalással kapcsolatban a kvóták más­
aránya felosztására gondolnak, még pedig 
otyan felosztásra, amelynél ők előnyösebb 
helyzetbe jutnak. Az uj kartel megalakulását 
mindenki biztosra veszi, mert a nyersolaj 
megdrágulása folytán, árharcra még csak 
gondolni sem lehet.

A kényszeregyezséget kért Óbudai Kemé­
nyítőgyár Rt. 28.000 pengőért eladta La,jós- 
utcai ingatlanát, hogy ezzel is likvid eszközö­
ket teremtsen a hitelezők kielégítésére. 4 
Lajos-uteai telepen három év óta nem folyt 
munka, mert mióta a vállalat altért a pőt- 
kávégyártásra, az Angyalföldön működött ai 
üzem.

*
A Kúria jogegységi tanácsa most hozott 

döntést abban a régen megoldásra való kér 
désben: perelhető-c u biztosított fél, ha el­
mulasztja az esedékes díjbefizetést? Miután 
a bíróságok eddig ellentétes gyakorlatot foly­
tattak a kérdés elbírálásánál, a Kúria elnöke 
összehivatta a jogegységi tanácsot, amely há­
rom tárgyalási nap után úgy döntött, hogy 
amennyiben erre külön irásheli kikötése 
nincsen, ha a biztositott az első befizetést 
követő részletek bármelyikét elmulasztja, a 
biztosítás felmondottnak tekintendő. A bizto 
sitó társaság nem köteles a felet felszólítani, 
hogy esedékes részletet záros határidőn be­
lül fizesse be. Per esetén azonban n bíróság­
nak meg kell vizsgálni, hogy a nemfizetés a 
fél hibájából, vagy külső körülmények foly­
tán állott-e elő.

*

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter költség- 
vetési expozéja során olyan kijelentéseket 
tett, amelyek szerint foglalkozik az adóter­
hek könnyítésével. Különösen ipari és ke­
reskedelmi szakmákban fogadták nagy meg­
nyugvással a pénzügyminiszter kijelentését és 
igy annál nagyobb megdöbbenést keltett né­
hány nappal ezelőtt, hogy a most folyó adó­
kivetéseknél a hatóságok a múltért adókat, 
legtöbb esetben három-négyszeresre emelték 
fel. Az adófelügyelőségek váratlan állás­
pontja természetesen nagy elkeseredést kel­
tett a különféle szakmákban. Az adókívetŐ 
bizottság elé hivott adóalanyok nagy meg­
döbbenéssel értesültek a súlyos uj adóter- 
hekről és ezért szombaton több nagy ipar- 
testtilet vezetősége ebben az ügyben már 
megbeszélést is tartott Hir szerint a keres 
kedelmi és ipari érdekképviseletek azzal ® 
terwvel foglalkoznak, hogy Fabinyi Tihamér 
pénzügyi miniszternél kérnek orvoslást P’*
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Szörényi Éva

A  gyűlölködésről
zeng hősi éneket a Nemzeti Színház uj 
drámája, a <Poyánytüz*, amelynek szer­
zője. Kodolányi János nyilván Endre és 
I evcnte honfoglalásának és Péter király 

elbukásának históriáját 
tartotta legalkalma­
sabbnak, hogy mondani­
valóit a mai nemzedék­
kel közölje. A drámából, 
amelynek nincs hőse, 
csak pártvezérei van­
nak, akik retorikai mu­
tatványokkal pótolják az 
akciót, megtudhatjuk, 
hogy a XI. században 
kínzók éltek és megkin- 
zottak: egyfelől győze­

delmes vezérek, akik heléráikkal dőzsöl­
nek kényelmes sátraikban, másfelől meg- 
htncolt püspökök, megkorbácsolt keresz­
tény szüzek és kitolt szemű királyok, 
akiknek küzdelméből és szenvedéséből 
tragédia helyett fulmináns vezércikkek 
születnek.

A dráma vezérmotivuma a bosszú: a 
szemet-szeniért, vagy hogy pontosabb le­
gyek: a szemkitolást-szemkitolásért elve, 
amellyel zengőn békéltető tirádákkal ve­
szi fel a küzdelmet a vasravert Gellert 
püspök, a megrugdosott Timot szerzetes és 
a szentéletü Endre király. A szeretet mele­
gét csak egészen vékony reflektorsugarak­
ban élvezi a szadisztikus kegyetlenségek­
ben tobzódó színpad és a fukar szerző 
még azt a kis lírai novellát sem fejezi be, 
amely Kinga leányzó és Levente be nem 
teljesedett szerelmét ékelte ebbe a szónok­
lati tonia-olimpiászba.

Drámai momentum a feldolgozott 
anyag természeténél fogva rengeteg van 
ebben a kollektív történelmi revüben, a 
szerző azonban csak az utolsó felvonásban 
találja meg az emberi tragikumot, Levente 
sorsában, akit önkéntes elvonulásában 
Ifgtulzóbb és legszélsőségesebb hive, Vata 
vezér szúr le, amiért eldobta hatalm át és 
igy közös álmaik nem válhattak valóra.

\  Nemzeti Színház előadása híven szol­
gálta a szerzőt. Kürti József, Abonyi, Rar­
ing. Hosszú és Gál Gyula nemes páthosszal 
keltek egymással szónoki versenyre. Tímár 
József viszont művészi egyszerűségre tő- . 
rckedett, ami ennek a kiváló művésznek 
még Levente felemás szerepében is sike­
rült. Kovács Károlv Péter királya ezúttal 
a szokásos intrikus-sablónba fulladt. A 
szenvedő Kinga mostohán passzív szerepét 
Szörényi Éva üde bája tette vonzóvá. Na 
gvon jó volt Pethes Sándor Kobzosa.

Nem nehéz megjósolni, hogy ez. a 
*Pogánvtüz>, amelyet a gyűlölet éleszt és 
amelvből nem árad a szeretet melege, nem 
fog sokáig lobogni.

Csak néhány sióval
akarom itt ünnepelni tavaszi vendégünket, a 
gyönyörű Müller Máriát, aki mint régente 
bno/dson és Jeritza, most minden évben él­
őn hozzánk és a pesti közönség minden lá­

togatását örömmel fogadja. Távol áll tőlem, 
hogy felfedezzem ezt a legpoétikusabb Elzá­
ját. Erzsébetjét, Mimijét és legérdekesebb 
Adóját a mai operaszinpadoknak és azt sem 
akarom kifejteni, hogy épp oly tökéletes a 
"agneri deklamációban, mint az áriák «dal- 
lanivezetésében>, csak éppen meg szeretném 
köszönni a szombati Lohenyrin-elöadást a 
Városi Színházban, amelynek két és félezer 
:"nyi közönsége nem egyhamar fogja elfelej- 
'•‘•r.i Müller Mária Brabanti Elzáját.

Isteni adomány, amikor a külső adottságok 
i!v teljes harmóniában párosulnak a  művészi 
készséggel. Ezt az Elzát álmodhatta meg a 
7pnekőltö, ily hófehérnek, szőkének, ábrán­
k n a k  és imádságosan bánatosnak: Grúl- 

vogok eszményképének. A hangja csupa 
’■'K.v hajlékonyság, csillogó fény és magával- 

‘Sadó erő. És mindezt bearanyozza a leg- 
‘eljesebb színpadi és zenei kultúra varázsla-

5 fénye. Nem hinném, hogy bárki a vilá- 
^°n így jU(]n£ életrekelteni a mű legendás 
hősnőjét.

Parsifal fiának ez alkalommal nem volt
,Sl ízlése. És a pesti közönségnek sem.

Barabás Loránd.

HAUSNER psichoyrafológus
•s te **#  Aar,?a u e n z ációs k ís é r le ti e s tjé t Z e n ea kad ém iá n  
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A  monarchia feloszlása 
— a M űvész Színház színpadán

Dobos Anny

Érdekes darab próbáit kezdik meg jövő héten 
a Művész Színházban. Címe: *1918 november 3*, 
szerzője Franz Theodor Csokor, magyarra Laka­

tos László fordította. A dara­
bot nemrég mutatta be a bécsi 
Iiurgszinház, ahol egészen rend­
kívüli sikere volt.

Már témájánál fogva is elüt 
a színmű a sablondaraboktól. 
Témája: a monarchia felosz­
lása. A darab egy hegyvidéki 
üdülőtelepen kezdődik, ahol a 
monarchia különböző nemzeti­
ségű tisztjei tartózkodnak. Itt 
tudják meg, hogy vége a há­
borúnak, hogy a monarchia

---------------------  ----------------

Egy ládából kelnek éleire 
a pesti Szép Heléna szereplói

Ismeretes, hogy Hajmássy Ilonát, a Városi
Színházban aratott sikere után Föld Aurél igaz­
gató hosszabb szerződéssel kínálta meg, amelyet 
a fiatal primadonna alá is irt. A Várost Színház 
haladéktalanul darabokat kezdett keresni a mű­
vésznő számára, ez az operettkutatás azonban 
nem járt eredménnyel. Igv történt, hogy Föld 
Aurél elfogadta a Vígszínház ajánlatát, amely 
szerint a két színház a Vígszínházban, közös 
produkcióban hozza színre a Szép Helénát, 
Reinhardt rendezői példánya alapján, Szabolcs 
Ernő rendezésében és Hajmássy Ilonával a cím­
szerepben.

Azóta a Vígszínház irodáiban lázasan készü­
lődnek a junius elejére tervezett produkcióra, 
amely nemcsak rendkívüli technikai apparátust 
mozgósít, de komoly énekesi és színészi felada­
tok elé állítja a szereplőket. A szereposztási tár­
gyalások még mindig folynak. A címszereplőn 
kívül a két Ajax szerepére Latabár Kálmánt és 
Feleky Kamillt szerződtették. Érdekes megem­
líteni, hogy Latabár ezt a szerepet Reinhardt 
berlini és bécsi produkciójában is játszotta. 
Achilles szerepére Sárossy Andort szerződtette a 
színház, Agammemnont Solthy György fogja 
játszani. Páris szerepére a színház minden való­
színűség szerint Szemere László nevű fiatal 
énekest fogja szerződtetni, aki legutóbb a bécsi 
énekesversenyen nyert dijat. Menelaus szerepét 
vagy Kabos Gyula vagy Rátkai Márton fogja

H a c s e k  é s  S a jó  —
k é t e z r e d s z e r

Vasárnap délután ünnepelték Herczegh Jenő 
és Komlós Vilmos, a Hacsek és Sajó figurák 
két kitűnő alakitója a kétezredik fellépésüket. 
A Moulin Rouge zsúfolásig meglelt erre az al­
kalomra és az előkelő közönség hatalmas 
ünneplésben részesítette Pest két kedvencét.

Magyar zeneszerző operettje a párisi világ­
kiállításon. Lajtai Lajos, a már egy éve Parisban 
élő kitűnő magyar zeneszerző szomorú családi 
ügyben tett itthon rövid látogatást: az édesapja 
halt meg. Pár napig tud csak családja körében 
tartózkodni, miután pár nap múlva uj operett­
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feloszlott és hogy már nem tartoznak egy közős 
hadseregbe.

A darabnak kilenc férfi és egy női szereplője 
van. A szereposztást illetően e héten történik 
végleges döntés. Eddig csak az bizonyos, hogy 
az egyetlen női szerepet: Dobos Annv fogja 
játszani.

Szó van arról, hogy a pesti bemutatón és az 
utolsó próbákon résztvesz a szerző is, aki az 
idén már szerepelt magyar színpadon, a Nem­
zeti Színházban, mint a "Pokoli Színjáték* cimü 
lengyel darab átdolgozója.

A darab bemutatóját május utolsó hetére ter­
vezik, de a színház a bemutató után is műsorán 
tartja Molnár Ferenc legendáját, a Liliomot, 
amelyet állandóan zsúfolt házakkal játszanak.

játszani, mig Orestes szerepére ezidőszerint még 
nem találtak megfelelő szereplőt. Ezt a szerepet 
tudvalévőén a Reinhardt-féle rendezésben nő 
(Friedl Schuster) játszotta.

A Reinhardt-íé\e beállításban, amelyet a Víg­
színház híven fog követni, úgy kezdődik a da­
rab, hogy a nyitány alatt szétmenő előfüggöny 
mögött hatalmas láda áll, amelynek fedelét 
épen leszedik a lakájok. A ládából mindenféle 
iratokat, sok szalmát, selyempapiro-st dobálnak 
ki, mig a láda fenekén megtalálják a régi bá­
bukat: Helénát, Menelaust, Parist, Oresteust, a 
két Ajaxot, stb. A lakájok kiemelik a bábukat, 
leporolják őket, mire azok megelevenednek és 
— kezdődik az operett.

Külön rendezői feladat az úgynevezett 
„bacchanália” beállítása. Itt hatalmas vendég­
sereg mulatozik Heléna házában, pompás nők, 
daliás férfiak, isznak, táncolnak és gyönyörköd­
nek egy baleltprodukcióban. A Vígszínház erre 
a képre külön hatalmas balettkart szervez. A 
Reinhardt-féle Szép Heléna egyébként kilenc 
képből áll, amelyet két részre osztanak; vagyis 
a Szép Helénát egy szünettel fogják játszani.

Csak a teljesség kedvéért említjük meg, hogy 
az a szerződés, melyet Hajmássy Ilona a lap­
közlemények szerint a Metro filmgyárral kötött 
és amely szerint a művésznőnek júliusban el 
kellene utaznia Hollywoodba — értesülésünk 
szerint — nem kötelező a primadonnára nézve.

jének próbái kezdődnek el. A nagykiállitásu da­
rab Páris legelőkelőbb operetlszinházában, a 
Bouff-Parisieumban kerül színre, szövegkönyvét 
Ivain állandó librettist^ja, André Barde Irta. A 
párisi premier után Lajtai azonnal visszatér 
Pestre, ahol két filmhez ir zenét és magyar lib- 
rettistákkal uj operettet ir Páris részére.

Uray Tivadar első drámai filmszerepe. Uray 
Tivadar, a Nemzeti Színház kiváló tagja, eddig 
csak nagyobb epizódszerepekben játszott ma­
gyar filmeken és mintha a filmgyártók nem 
vették volna észre azt a nagy értéket, amit ő 
a filmen képviselni tud. Most végre erősen 
drámai szerepben egy film címszerepét ala­
kítja. A film cime: A titokzatos idegen és 
benne Uray Tivadar egy Budapesten dolgozó 
ipari kém misztikus alakját személyesti meg.

I  R Á T K A YI M Á R T A
I  KÁLMÁN M IK LÓ S
S B A L Á Z S  D O D Ó
I  C S A P L Á R  F E R I
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Harangozó Gyula lesz jövőre 
az Operaház baletímestere
Érdekes változás lesz jövőre az operaházi 

balett vezetésében. A balettkar vezetője balett- 
mesteri címmel ebben az évben még Brada Rezső 
volt, ő azonban az idén visszavonult erről a 
posztról.

A lemondása után jó időn keresztül élénken 
találgatták, hogy vájjon ki lesz az utóda, kit 
nevez ki Márkus László az Operánál fontos, 
halettmesteri állásra. Értesülésünk szerint az uj 
balettmester az Opera tehetséges fiatal táncosa: 
Harangozó Gyula lesz. Harangozó Gyula nem­
csak, mint aktív táncos kiváló, hanem mint 
elméleti szakember is a legelsők közé tartozik. 
Múlt esztendőben több hónapot töltött külföl­
dön s az idén is két hónapra Angliába küldi öt 
az Operaház tanulmányútra. Balettmesteri kine­
vezése a szezon végére, vagy a jövő szezon 
elejére várható.

\ J >  M O Z I
A v i l á g  l e g k i s e b b  
p r i m a d o n n á d  a

Shirley Temple, kétségtelenül egyenesen Garbó 
után jön a hollywoodi sztárlistán. Pesten is tele 
lesz a mozi, ha őt hirdetik. Az európai filmírók 
irigyelhetik amerikai kollegáikat, akik a kis 
Shirley számára írnak filmmesét, inert nincs az 
az unalmas és naiv sziizsé, amiből ez a remekbe 
szabott apró művésznő ne csinálna élethü, 
egyéni és vérbelien tehetséges alakítást. *Kis 
kapitány* az uj film cime, amelyben van egy 
operaparódia, tercett a kislánnyal és két meg- 
veszlegetően kedves amerikai tengeri farkassal: 
a közönség hangosan tapsol a nézőtéren és per­
cekig nem áll el a nevetés.

L i l  D a g o v e r

egyszerre két filmben is szerepel. A két Lil 
Dagover-film közül «az Urániáé a jobb. A 
'Kreutzer-szonáta* — amelyről egyébként a 
múlt héten már beszámoltunk — táblás házak 
előtt pereg. A Corsóban bemutatott másik Lil 
Dagover-film, az *Egy asszony, aki tudja, mit 
akar, közepes, átlag film, jó színészekkel de 
unalmas mesével. A férfi főszereplő Adolf R ohl- 
brück.

Zoro é s  Huru
az egykor oly népszerű dán komikus-pár uj 
filmjét, a: Omnia játssza. No-no, 'lassabban a 
csókkal* a cime a filmnek, amely a télen ké­
szült a Hunniában. Kisigényű, szezonvégi film, 
sok örömünk bizony nem tellett benne.

Marlene Dietrieh és Kotányi nővérek hétfőtől 
kezdve a Simplon-Filmpalota műsorán lépnek 
fel. Marlene Dietrieh az Allah kertje cimü cso­
dás színes filmben, Kotányi nővérek pedig sze­
mélyesen. A hét szenzációja!

x Ragyogó külsőségek között nyitja meg szerdán este 
kapuit a Plantázs bár. Hatalmas, világvárosi műsor, 
lantos zenekar. 3í) gyönyörű görl, uj világítási effektusok 
és hűvös idő esetén bezárható helyiség áll a t. közönség 
rendelkezésére.

ROYAL SZÍNHÁZ

ALBERT BASSERMAHN
és társulatának két napos vendégjátéka 
Szinrekerül: szom baton, m ájus 8 -án  
este és vasárnap, m ájus 9-én  délután;
MAXALSBERG:

KBHFLIKI
c im ü  d r á m á j a
V a s á r n a p ,  m á j u s  9 -é  n e s t e :
SCHÖNTHAN:

RABB DÉR SABIBERINREN
c im ü  v i l á g h í r ű  b o h ó z a t a
R e n d e s  h e l y á r a k !  

Jegyeket már árusítják. Tel.: 1-427-28
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Sok izgalom, heves csata
kevés futball a derbyn
Ferencváros est 4:2 (2:1)

Végre egyszer kegyes volt az ég a futball- 
derbvhez. Szép tavasz, kissé felhős ég, enyhe 
szellő, közel húszezer néző, hölgyeknél szí­
nes divatbemutató, a műsoron Ferencváros— 
Újpest. Minden vidám és derűs, igazán 
szebb sporteseményt érdemelt volna ez a 
díszes keret.

Igaz, hiányzott a két középcsatár Sárosi 
és Kállai. A torinói csata két sérültje helyett 
tartalékok játszottak. Amig azonban a fe­
rencvárosiak egyszerűen betettek Sárosi he­
lyébe Jakab személyében egy ifjú zöld-fehér 
csemetét, az újpestiek felforgatták csapatu­

Ostromol a Ferencváros;
de nincs góllövője

Újpest kezdi a játékot, de nagy lendülettel a 
ferencvárosiak nyomulnak előre s Jakab akar 
kapura is lőhetne, ha izgalmában el nem veszí­
tené a labdát. Azután látni, hogy Hámori és 
Szalai összeütköznek, Hámori látszólag súlyos 
sérülten a földön elterül, de aztán kitűnik, hogy 
nem komoly a sérülés, a játék megy tovább.

Nyomban kitűnik, bogy az 

Újpest nem készült kellően a meccsre, a
csapat zavartan bukdácsol,

míg a Ferencvárosnál a csatársor formás ak­
ciókkal ragadja mayához az irányítást. Már is 
látni, hogy Toldi kiszökteti Jakabot és a fiatal 
center lapos lövését csak bravúr árán sikerül a 
kapusnak kornerre tolnia. Közben a tömeg éles 
füttykoncerttel 11-est reklamál. Joós állítólagos 
hendsze miatt, az események azonban maguktól 
igazságot szolgáltatnak, mert

Táncos a kornert a kapu torkába irányítja, 
ott két belső csatár is ugrik érte, a fejes 
Tolditól a kapufa tövének pattan, nem is 
lenne gól, de a túlbuzgó Joós úgy rohan 
visszafelé menteni, hogy a labdát a hálóba 

sodorja (1:0).
Nehezek, kövérek az újpesti fedezetek: a 

Ferencváros egyre-másra vezeti támadásait. Az 
újpestiek rendezetlen kísérleteit könnyedén 
utasítják vissza. A 14. percben azonban hirtelen 
sakk-mattá válik a ferencvárosi védelem.

Seres taeesot dob. Szües kapásból középen 
kiugrasztja Zsengellért, aki futtában védhe- 
tetlen szép lövést küld a kapu felső sar­

kába (1:1).
Nagyon nekilendültek az újpestiek, megint 
Zsengellér ugrik ki, remek helyzetben szökteti 
balszélsőjét, Tóthot, aki azonban ordítóan nagy 
gólhelyzetet szalaszt el!

Egyebekben a Ferencváros az ur a pályán, 
okosabban és tetszetősebben gördül a labda a 
zöld-fehéreknél, csak az a föltűnő, hogy a ren­
geteg akcióból sem születik lövés. Az újpestiek

Tavaszi
Kacagó
E s té k

a

Terézköruti
Színpadon

Telefon: 1-265-54 
Kezdete 9 órakor

C sütörtökön  d. u. 
fél 5 órakor olcsó 
h e l y á r a k k a l

kat és négy helyen is oda nem szokott játé­
kost szerepeltettek. Annak rendje szerint el 
is vesztették a meccset, mert igv történt az n 
különös eset, hogy az újpestieknek jobban 
hiányzott Kállai, mint a Ferencvárosnak 
Sárosi.

Egyebekben a mérkőzés izgalmas és he­
ves volt, elég gyakran csúnya durvaságok is 
«tarkitották» a játékot és a futballsport 
igazi szerelmesei kedvtelenül állapíthatták 
meg, hogy a sorozatos sportszerűtlensé­
gekre a mérkőzések bírái nem rendelkeznek 
megfelelő fegyverekkel.

kemény védekezése során itt is, ott is faultok 
esnek s az egyik szabadrúgásból a 24. percben 
majdnem gól születik, mert Kiss fejesét már 
csak a szerencse kormányozza a kapu mellé.

Táncos és Zsengellér oázis
a tehetetlen csatárok között

Kissé lankadt a mezőny a szünet után és | 
meglehetősen eseménytelen. Az újpestiek is , 
szóhoz jutottak, de előbb Kocsis rosszul centc- « 
rej, majd egyik jó akciója után g

Tóth ront el egy hatalmas gólhelyzetei.
Az újpestiek nagy erőfeszítések árán most már 
állandóan védekezésre kényszerítik e'lenfelü- 
ket, csak az a baj, hogy a legtöbb támadás 
után éppen a bosszantóan ügyetlen Tóthnak 
kellene odatenni a poént. A 10. percben Zsen­
gellér kerül úgynevezett «holtbizlos» gólhely­
zetben, mindenki mögötte van, amikor vagy 
tiz lépésről egyenest Háda ölébe rúgja a labdát.
A gól azonban már nem késik sokáig. Az új­
pesti fedezetek egyre inkábbb magukra talál­
nak, Szűcs kiszökteti Pusztait, ez kapásból 
Zsengellért küldi tovább, a két ferencvárosi 
hátvéd megzavarodva próbálja megállítani és

Korányi olyan szerencsétlenül lép bele a 
lövésbe, hogy a labda pont a másik sarok­
ban köt ki, mint ahova a kapus várta (2:2).

Erre már nekilendültek a ferencvárosiak, 
nagy ostromba fognak, gyors egymásutánban 
háromszor is korner menti az újpesti kaput s 
az ostromot végül is a tulbozgó Jakab faultja 
fejezi be. Hosszú és meddő ferencvárosi fö­
lény fejlődik és

egyre gyakoribb a játékosok között a ke­
mény, sőt sokszor már durva összecsapás.
A biró erélytelen, az izgalmak fokozódnak. 

Valamennyire azonban lecsillapodnak a kedé­
lyek 24. percben, amikor Táncos labdát kap a 
félpályáról, befelé kanyarodik, az üldöző védő­
ket egymásután kicselezi, s végül valahol

a center helyéről pompás lövéssel meg­
szerzi a mérkőzést eldöntő gólt (3:2). Tán­
cost a társai a vállukon viszik a félpályára, 
de a közönség is extázisbán ünnepli a kis 
ferencvárosi szélsőt ezért a ragyogó akció­

ért.
Táncos különben is nagyon nekilendült, társai 

mindinkább kezdik divatba hozni, tényleg gyors 
egymásutánban teremt pompás helyzeteket, egy­
szer Kemény, egyszer a maga számára s most 
csak a jó szerencse segíti az újpestieket.

Megint Zsengellérre vár a feladat átterelni a 
játékot. Zsengellér meg is felel a várakozásnak: 
előbb csak óriási nehézségekkel tudják a lövés 
előtt elnyomni, azután meg csak a biró éles 
szeme annullálja Zsengellér ofszájd gólját.M. T. K. Sporttelepe — X., Hungárin-középkörut fi.

1937. május 9-én vasárnap délután 5 órakor 
labdarugó mérkőzés

Jligoszlávia -rMianvarorszan
válogatott csapatai között — 3 órakor í

BLflSz-ÉLIISz
ifjúsági csapatainak mérkőzése.

Aztán Kemény váratlan kiugrása okoz nagy 
zűrzavart, a labdát még a kapus is üldözi, hogy 
végre valahol a 16-os táján csípje el.

Az újpestieknél Balogh balösszekötőt játszik, 
az állandó védekezés közben azonban mind- 
gyakrabban visszahúzódik és ilyenkor kitűnik, 
hogy ő a csapat legjobb fedezete, ö  indítja 
útjára most Kocsist is, aki pompás egyéni já­
tékkal becsapja Korányit és azután óriási erő­
vel lő kapura, hogy a labdája a túlsó kapufát 
súrolva fusson ki a mezőnyből. A 31. percben 
újra a Ferencváros akciója sikeres.

Hámori kiszökteti Táncost, ez sorozatos 
cselezésekkel jut a hátvédek mögé, kelten 
centerez, Toldinak csak oda kell tartania a 

fejét (2:1).

Az újpestiek hiába erőlködnek. A kezdemé­
nyezés változatlanul a Ferencvárosiak oldalán 
van, az ostrom néha egész nyomasztóan nehe­
zedik az újpesti kapura, az elszánt védekezés 
csak annyit tud elérni, hogy nem alakul lövő 
helyzet. Csak ritkán sikerül Újpestnek — főleg 
jobbszárnya révén — <*gy-egy ellentámadással 
levegőhöz juttatni a védelmét.

A Ferencváros védelembe vonult, most ha­
tározottan meg volna a lélektani alap az egyen­
lítésre. Újpest küzdelembe is veti minden ere­
jét és most pillanatonként ismétlődnek Háda 
kapuja előtt a turbulens jelenetek, melyek so­
rán megint csak kicsúszik néhány vaskos fault. 
Ekkor már Seress az újpestiek balösszekötője, 
ám a csatársor vele is eredménytelen. Végre is 
szélsői révén megint csak felszabadítja kapu­
ját a ferencvárosi együttes, amely a végső pus­
kaport is elhasznált újpestieket most döntően 
visszaszorítja. A lilák összeomlása nyilvánvaló, s

a 41. percben már szinte simán és ellen­

Kispest majdnem meglepetést csinált — A  Budaiak 
csak az utolsó pillanatokban egyenlítettek

Kispest
Már ez a mérkőzés is óriási közönség előtt 

játszódik le. Általában a Budaiak sima győzel­
mét várják, ami a mérkőzés képe alapján igaz­
ságos is volna.

A Budai első támadása Rökk kapufa lövésé­
vel végződött. Tetszetősen játszanak, eredményt 
azonban inkább a Kispestnek volna alkalma el­
érni. Serényi bombája góllal fenyeget, de haj­
szálnyira elkerüli a kaput. Kispest felnyomul, 
lapos szép adogatással közelíti meg ellenfele 
kapuját. Eredmény azonban csak a 26. percben 
születik, amikor

Kovács elgáncsolja Nemest és a megítélt 
ll-est Szabó II. belövi (1:0.)

Most eldurvul a játék, sok az összecsapás és 
hamarosan a Budaiaknak volna alkalmuk az 
egyenlítésre. Szuhay középcsatár kitör, már csak 
a kapussal áll szemben, aki azonban az utolsó 
pillanatban kornerre ment. Az első félidő utolsó 
negyedórájában a Kispestnek több jó helyzete 
akad.

Szünet után megélénkül a jálék. Az egyik ol­
dalon Déry, a másikon Szuhay lő, de egyelőre 
nincs eredmény és nem hoz redményt Lyka 
nagy lövése sem, amely a kapufáról pattan 
vissza. A Budaiak beszorítják ellenfelüket és a 
Kispest csak nagy szerencse árán menekül meg 
a góltól. Félórás Budai ostrom után megint a 
Kispest szerez gólt, amennyiben

Ujváryt kézzel tudják csak feltartóztatni és
Olajkár 30 méteres sarokrúgása a hálóban 

köt ki (2:0).

Ezüstfátyol
guml*ujdon8ág
27 államban keresik, 
kedvelik

állhatatlanul csúszik előre a ferencvárosi 
támadás, melynek végén Toldi a kapust Is 
kicselezi, hogy azután a befutó Jakab 
könnyedén a hálóba guritsa a labdát (4:2).

Még egyszer utoljára fellángol nz újpestiek 
harci kedve, de megint csak az egyetlen Zsen­
gellér veszélyes, akinek előbb egy szabadrúgá­
sát, azután a kapus feje fölött a gólra emelt 
labdáját védik a ferencvárosiak utolsó elszánt­
sággal.

Jobb volt a ferenc­
városi csatársor!

A Ferencváros—Újpest mérkőzés nem érte el 
a bajnoki derby-mérkőzések általános szín­
vonalát. Túlsók nekikcseredettség jelentkezett a 
játékosok magatartásában és nem lehet szó nél­
kül hagyni, mily

nagy a hajlam a sportszerűtlen kilengésekre.
Kár, mert a futballsport nagyközönsége, az iz­
galmas bajnoki versenyfutás láttán, már újra 
hatalmas számban keresi fel a jelentős mérkő­
zéseket.

Máskülönben nem lehet eltéveszteni a tényt, 
hogy mind a két oldalon éppen a centercsatár 
helyén tartalék szerepelt, ami kétségtelenül 
ártott a küzdelem nívójának.

A Ferencváros
együttesében kétségtelenül több volt a rend­
szeresség és feliint, hogy a csatáros Sárosi 
nélkül is mennyi szemrevaló támadást vezetett. 
Főleg Táncos volt ma elemében, sokszor nyilt- 
szini tapsra ragadva a közönséget. Ügyesen 
mozgott Kiss és a tartalék Jakab is, sőt Toldi 
is alkalmasan kapcsolódott az összjátékba, 
csak a lövései hiányoztak ezúttal. Kemény 
mérsékelten szerepelt. A ferencvárosi fedezet­
sornak Hámori a legjobbja. Lázár és különös­
képpen Polgár nagyon vérszegény játékot pro­
dukált. A hátvédek egyénileg kitünően dolgoz­
tak, azonban mint együttes megint nagy takti­
kai szegénységet árultak cl. Háda jól védett.

Az újpestiek
felforgatott csapatának Zsengellér volt a leg­
jobbja. aki a center helyén is igazolta kiváló 
képességeit. Összekötői közül csak Pusztai. fő­
leg az első félidőben, tudott értékes segítséget 
nyújtani, Balogh mindvégig hasznavehetetlen 
csatár volt. Feltűnő gyenge a balszélső Tóth. 
Kocsist képességei kifejtésében láthatólag za­
varta- az, hogy túlságosan sok „személyes'* ügye 
támadt ellenfeleivel. A fedezclsor az elhizottság 
jeleit mutatja. Seres. Szűcs és Szólni egyfonnán 
nehézkesen mozogtak. A hátvédek odaadóan 
dolgoztak, főleg Joós tűnt ki, Ilóri néhány bá­
tor közbevetéssel szerzett érdemeket.

Szigeti bírónak túlságosan imponálnak a 
nagynevű játékosok.

„11" 2:2 (1:0)
Az utolsó negyedórában a Budai vehemens 

támadásba kezd.

A balszélső Vermest csak gánccsal tudják 
megakasztani, ezért megítélt 11-est Sztan- 
csik értékesíti a 32. percben (2:1), míg a 
41. percben megint Vermes rohan a kis­
pesti kapu felé és közeli lövéssel kiegyen­

lít (2:2).

A kispestieknél Láglcr helyett Vigh IV. ját­
szott. Egyénileg Szabó II., Déry és a közvetlen 
védelem, a Budaiaknál Gvőry és a két szélső- 
fedezet és Lyka játszott jól.

A  bajnokság állása
1. Ferencváros 22 16 2 4 83:28 34

2. Hungária 21 16 2 3 76:26 34
3. Phöbus 23 16 1 6 47:27 33
4. Újpest 21 14 1 6 82:32 29
5. Nemzeti oo 12 4 6 43:36 28
6. Bocskai 22 11 3 8 47:38 25
7. Elektromos 21 10 3 8 46:39 23
8. Szeged 21 7 8 6 28:37 22
9. Budai „11“ 22 7 7 8 40:47 21

10. Budafok 22 6 5 12 37:73 17
11. Kispest 21 6 3 12 50:69 15
12. Haladás 21 6 3 12 29:58 15
IX n i. kér. FC 21 3 2 16 14:77 8
14. Soroksár megszűnt

Az élcsapatok hátralévő imérkőzései: Hun-
gária: Budai 11, Elektromos, Haladás, Kispest- 
Szeged, Ferencváros: Bocskai, Haladás. III. kér. 
FC. Nemzeti. Újpest: Bocskai. Budai 11. Elektro­
mos, Phöbus, Szeged. Phöbus: III. kér. FC, 
Nemzeti, Újpest
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Kevés futball, sok durvaság 
féltucat „amatőr" góllal

Elektromos-Szeged 6:1 (2:0)
Hatalmas csalódást keltett a szegedi csapat az 

Elektromos otthonában, nemcsak a hat gól, 
hanem primitív és durva játéka miatt is. A 
durvaságot az Elektromos játékosai kezdték 
úgvan, de a szegediek rögtön viszonozták, úgy, 
],.)gy a játék nagyjában inkább hasonlított 
.bikaviadalhoz*, mint futballmérkőzéshez.

Az amatőr csapat teljesen rászolgált nagy 
gólaránya győzelmére,

r ,-rt nemcsak taktikában és technikában, hanem
'.képességben is messze felette áll ellenfelének. 

\ vöztes csapatban különösen a fedezetsor 
i emelkedett ki, Lengyel a második félidő­

ién csapatának legjobb embere volt. A csatár­
sor Törös, Szendrödi, Kolozsvári belső trióval 
-ur> volt a pályán. Csak Kocsist kell feddőleg
n’egróni durva, kíméletlen belemenései miatt.

\  szegediek rosszul startoltak, későn eszmél- 
l, k rá, hogy Miklósinak nem a csatársorban, 
hanem a védelemben van a helye.

\ vidéki csapat támadósora nem tudott ko- 
gólhelyzetet teremteni az amatőrök ka-

, , előtt, nem volt egyetlen olyan játékos,
•új veszélyt jelenteit volna az Elektromos háló­
jára.

\z első percekben a szegediek támadnak, 
Vtigy kézzel üt a labdába és így Miklósig 
ió az Elektromos kapujába. Az amatőrok el­
lentámadása érvényes góllal fejeződik be a 11. 
percben. Meliharik átadását Szojka elvéti. Or- 
czifalvy már is fut vele,

a hátraguritott labdával Tőrős kapura tőr 
és 10 méterről a jobb sarokba bombáz

(1:0).
Utána Szendrödi 5 lépésről rug a kapu mellé. 

A szegediek gyenge benyomást keltenek, állan-

Dallos győzött, Gábory kikapott: 
Kiestünk a Davis Cup-ból

e lg iu ii— Magyarország 3 :2
(A belga-magyar Davis Cup-mér- 

kőzés első két napján 2:1 arányú 
vezetésre teltek szert a vendégek.)

Valahogyan úgy vannak a teniszezőink a 
Davis Cup-pel szemben, mint a futballistáink az 
olaszokkal: akárhányszor mérkőznek, mindig 
alul maradnak a játékosaink. Pedig most is na­
gyon reméltünk. De hiába!

Lacroix— Gábory 6 :1 , 6 :2 , 6 :4
A Margitszigeti diszpályán 2 órakor alig 

50 főnyi közönség előtt áll fel az első pár. 
Bosszul kezdődik. (Es még rosszabbul folytató­
dik A belga nagyszerűen helyzeit vorhendjei- 
vel hamarosan 4:0-ra vezet a bizonytalan Gá- 
b'.-ijunf szemben, aki csak nagynehezen tud ki­
erőszakolni egy gémet (6:1). A kemény ütésii 
heiga é[játékos szinte játszik a magyar fiúval és 
hiába minden, a második szett is az övé (6:2).

Olcsó gazdasági
könyvek

Lótenyésztés és lógondozás. Monostori K-
könyve ...................................................

Mag var Méhészkönyv. Irta Farkas M. . . 
A cukorrépa és termesztése. Rombay D. 

könyve ..............................................  .
Baromfitenyésztés. Az aprójószág tartása 

és nevelése. Irta Krolopp A......................
A sertések nevelése, tartása és gondozása. 

•R’vész Gy. k ö n y v e .................................
A Virágos kert Irta Csérer Gy.................
A konyhákért művelése és n konyhakerti

növények termesztése. Irta Csérer Gy.
Lzer útbaigazítás a gyakorlati kertészet 

c’ nden ágában. Sávoly S. könyve . . .
Szőlőmivclés. Irta Rombay D......................
A selyemhernyó és a szederfa tenyésztése.

Irta Zigánv ................................................
* ^gazdaság alapvonalai. Kisgazdák ré-
n ‘tére. Monostori K. k ö n y v e ...................
'tézinynltenyésztés. Irta Winkler J. . - . 
A napraforgó, repce, mák és más olajnÖ-

vények termesztése. Irta Fehér Z. .
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K°mm und lach mit! Vidám és érdekes 
1 nvt olvasmányok. Irta Szentgyőrgyi E. 1.80

-!l Rish Made Easy. Vidám és érdekes an- 
S 'l n.vasinányok. Irta ifj. Kunfalvy R. 1-80 
’ e-MéIc. \ idám és érdekes francia olvas*
manyok. Irta Garző M............................. 1-80
aíjarország ui autótérképe, 1937. Távol- 
'agmuta lóval és az útvonalak szám jelzé­
s e i .  Mérték: 1 :509.000 . . . . . .  1-20
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Idóan az ellenfélhez passzolják a labdát. A já­
ték egyre keményebb lesz, Kocsist figyelmezteti 
a biró, majd Miklósit bokszolás miatt ugyan­
csak meginti. A 26. percben Berták ráesik Or- 
czifalvyra, ugv hogy az amatőr jobbszélsö csak 
két perc múlva tér vissza a pályára. A 38. 
percben egy veszélytelen akcióval már 2:0-ra 
vezet az Elektromos

Toros labdájával Szeudrődi cselez, majd 
lerázza magáról Szojkát és Bartókot és 16

méterről laposan a balsarokba céloz.
Erre a szegediek Miklósit hátraküldik Rapid 

m_ellé, Sp 0Jkát Pedig előre rendelik balössze­
kötőbe és Seper lesz a center, de igy sem megy.

A második félidőben hatalmas küzdelem fo­
lyik, Szojka «letalpalja* I'üzit, majd Pázmán 
dit, K ocsispedig sportszerűtlenül átveszi a sze­
gediek játékát, belerúg Seperbe, amiért jogos 
kiállítás járna. Weber biró azonban szemet 
huny. A közönség tüntet, nemcsak a biró ellen, 
hanem a játék ellen is. Az amatőröknél Kolozs­
vári és Lengyel hatalmas feljavulása állandó 
lendületbe hozza az Elektromos csatársorát, 
úgy hogy a gólok már nem is késnek soká.

A 25. percben Pázmándy 20 méterről reme­
kül küld egy szabadrúgást a jobb felső

sarokba (3:0).
Két perc múlva Pázmándy ivei kornert és Pá- 
kozdy fejéről védhetetlcnüí száll be a

negyedik gól (4:0).
Az utolsó öt percben két gól is esik. Szendrődy- 
Pákozdy összjátékból az előbbi gyönyörű gólt 
lő (5:0), majd egy hosszan előre adott labdával 
Pákozdy megszökik és beállítja a végeredményt
(6:0).

A közönség lassan gyülekezni kezd, a harmadik 
szettnél már megtelik mind a két gyeptribün.

A díszpáholyban helyet foglal Eabinyi Tiha­
mér pénzügyminiszter, Bessenyei Zénó, a Köz­
munkatanács elnöke és Andrássy Gyula gróf, a 
MAC elnöke. A nézőtéren rengeteg a hölgy, ra­
gyogó tavaszi toalettekben, színésznők, színészek 
és feltűnik Eckhardt Tibor, aki két kis fiával 
jelent meg.

A harmadik szettben felcsillan a remény (1:1, 
2:2) és Gábory nagyszerű játékával S:2-re vezet 
is, de a  belga feljavul és nagy küzdelem után 
6:4-re győz.

Lacroix győzelmével 3:l-re vezetnek a belgák 
a Davis Cup-ben. Már kiestünk...

Dallos— Nayahaert 7 : 5 ,  4 : 6 ,  6 :2 ,  
3 : 3  (fe lad ta )

Ez a mérkőzés már csak szépségtapasz lehet. 
Ijesztően jól kezd a belga, de Dallos is nagy 
ciánnal játszik, úgy hogy változatos, erős játék 
után Dallos 7:5-re győz. A második szettben a 
belga irányit és meg is nyeri 6:í-re. Dallos a 
harmadik szettben ragyogó, változatos játék 
után győz 6:2-re.

Szünet után folytatják a játékot. 2:1-re vezet 
már a belga, amikor hangos jajkiáltással össze­
esik, megránditofta a lábát. A belga játékosok 
berohannak, felemelik, masszírozzák Nayahaer-t, 
végre talpra áll, de már nem megy a játék és 
3:3-nál feladja a küzdelmet. Végeredményben 
3:2-re győztek a belgák.

A díszpáholyból indulnak hazafelé az előke­
lőségek. Fabinyi Tihamér azt mondja:

— Sajnos, megérdemeltük a vereséget. Sze­
gény Kchrling Bélát nem tudjuk pótolni.

Régen volt Davis Cup mérkőzés Budapesten 
és most a selejtezőből való kiesés után nagyon 
soká lesz újra.

A belgák legközelebbi ellenfele a nem túlsá­
gosan erős norvégok lesznek.

(r- M

Gyephokki mérkőzések: AHC—MHC 2:1 (2:0).
Hatalmas küzdelem után győztek az „amatő- 
rök“. Gólütők: Tipold. Konoroth dr., illetve Te­
leki gr. — BBTE—Fekete-fehér 4:1 (0:1). A 
budaiak csak a második félidőben kerekedtek 
felül, amikor lláray (BBTE) összeütközött Rá- 
donyival, aki már nem is tért vissza a pályára. 
A gólokat Kovács (2), Berkes, Háray, illetve 
B. Papp ütötte. A jövő vasárnapi AHC—BBTE 
találkozó dönti el a bajnokság sorsát.

Főképviselőt t
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I
T íz emberrel is pontot 

mentett a Bocskai
Budafok -  Bocskai 2 :2  (2:1)

Csapkodó játékban zajlik le a mérkőzés, ame­
lyen az otthon játszó budafoki csapat csak bal­
szerencsével vesztett egy pontot a második fél­
idő nagyrészében tiz emberrel játszó debreceniek 
ellen.

Váltakozó játék után, már az első negyedórá­
ban vezetéshez jut a Bocskai. A 14. percben 
Hajdú rúg kornert és

a labda érintés nélkül a hálóba csavarodik 
(0:1).

A válasz nem késik soká, a 20. percben Nyi­
las lefut, beadását

Kovács kapásból a hálóba vágja (1:1).
A Bocskai támadásai során Berecz, majd Teleki 
lövése kerül kapu fölé. Ugv látszik a félidő 
eredménye nem változik, de az utolsó előtti 
percben Kapta Monostorihoz ad, ez Hadrévit 
szökteti és a budafoki center a kifutó fíocskai- 
kapus fölött a hálóba emeli a labdát (2:1).

A második félidőben már a 2. pereben egyen­
lít a Bocskai. Teleki kitör, a budafoki védelem 
szabálytalanul gáncsolja, szabadrúgás, amit 
Berecz 20 méterről a sorfal fölött a hálóba váq 
(2:2).

A 12. percben Mészáros labdája kapulécről 
pattan vissza. A 20. percben Janzsó sérülése ki­
újul. Ettől kezdve a Bocskai tiz emberrel ját­
szik.

A 32. percben Debrecen megszerezhetné a ve­
zetést, de Takács egy méterről kapu fölé lő. 
Kovács lő még érvénytelen gólt s igy a győzel­
met egyik csapatnak sem sikerült kiharcolni.

A Bocskaiból Varga, Vágó, a Budafokból 
Beretvás játéka emelkedett ki.

Nem jön P ü n k ö s d k o r  
angol csapat B udapestre

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Hónapokig tarló levelezés, rengeteg távirato­

zás és telefonálás után Fodor Henrik dr-nak, a 
Nemzeti Liga ügyvezetőjének sikerült lekötni 
Pünkösdre a Wolverhampton Wanderers csapa­
tát, amely nagy formában játszotta végig a ta­
vaszi szezont és az Angol Ligában az előkelő 
ötödik helyet foglalta el. A magyar sportközön­
ség örült, hogy hosszú évek után ismét láthat 
Budapesten egy elsőrangú angol csapatot, a 
pünkösdi műsor is teljesen elkészült, amikor 
tegnap Londonból kerestek Fodor Henrik drt. 
Rous, az Angol Futball Szövetség főtitkára hívta 
fel és közölte.

hogy a Wolverhampton Wanderers konti­
nentális túráját az angol szövetség letiltotta.

Fodor Henrik dr. megdöbbenéssel fogadta a le­
sújtó hirt, próbálta kapacitálni az angol főtit­
kárt, aki azonban kijelentette,

hogy a szövetség határozata végleges, azt 
nem lehet megváltoztatni,

tegyék meg tehát a szükséges intézkedéseket.

Győztek
az amatőrök favoritfai
A vasárnapi fordulón nagy küzdelmet vívott 

a Póstás és a GSE, illetve a BSzKRt és az UTE, 
de az élcsoportban nagyobb változás nem tör­
tént.

Biró csoport:
BLK—Turul TE 1:0 (1:0). Góllövő: Jerabek. 

— Sirokit (Turul) a biró kiállította.
Testvériség—URAK 3:2 (1:2). Góllövő: Keresz­

tes (3), illetve Szűcs és Muchrin.
Pamut—HL Kor. TVE 4:1 (2:0). Az ötvenéves

III. Kerület mérkőzése előtt ünnepséget tartot­
tak a pályán, amelyen az óbudaiak olimpikon­
jai is résztvettek. Góllövők: Kálix (2), Boksa, 
Török, illetve Lencsés II.

Postás—GSE 2:1 (0:0). A harcos GSE az első 
félidőben széllel is vezetett. A Postás a máso­
dik félidőben javult fel és az utolsó öt percben 
nyerte meg a vesztésre álló meccset. Góllövő: 
Bene, Békés, illetve Rosenberg.

M e g j e l e n t  a

tőzsdei Kurír
legú jabb  száma, amelyben

Koós Zoltán
a tőzsde uj slelnöke nyilat­
kozik az összes aktuális gaz- 

j dasági kérdésekről -  Cikkek 
Í Információk -  M érlegkritika

*
K é r je n  mutatványszámot! 
*
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Ferenc Jőzscf-tér 6—6. sz.
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Hogy miért tiltotta le az Angol Szövetség egyik 
legjobb csapatának a túráját, azt egyelőre nem 
lehet tisztán megállapítani, mert Rons csak azt 
hangsúlyozta:

— Sporlszcrütleaség miatt.
Amit Rous még elmondott, abból arra lehet 

következtetni, hogy a csapat durva játéka és a 
klubnak a szövetséggel szembeni tiszteletlen vi­
selkedése vonta maga után a súlyos Ítéletet. Az 
eset annál kellemetlenebb, mert a letiltás öt 
nagy középeurópai város pünkösdi műsorát bo­
rítja fel.

Az Angol Szövetség főtitkára is érezte ennek 
a súlyát, miértis felajánlotta, hogy a Wol­
verhampton Wanderers helyett a Leicester 

jönne át kont’ninsre.
Ez a csapat szombat délutáni meccsével meg­

nyerte a II. Liga bajnokságát és igy ősszel már 
szintén az I. Ligában fog szerepelni. Fodor dr. 
azonban nem merte vállalni a Leicester túrájá­
nak a megrendezését, mert ennek a csapatnak

nem elég nagy a vonzereje.

Beszkárt—UTE 1:0 (0:0). Döntetlen igazságo­
sabb lett volna. Góllövő: Táncos.

Pártos csoport:
SzAC—MÁVAG 3:2 (0:1). Góllövők: Kovács L, 

Kovács II. és Kiirty (11-csből), illetve Huszka 
és Ivánics.

A németek is győztek 
Svájcban

A német válogatott labdarugó csapat vasár­
nap 1:0 (0:0) arányban győzött huszadik Svájc 
elleni mérkőzésén. A győztes gólt a másokid fél­
idő 20. percében Kitzinger balfedezet lőtte. 
A Grasshoppers pályán 35.000 főnyi néző, köz­
tük 10.000 német volt jelen az érdekes mérkő­
zésen és közvetlen a mérkőzés kezdete előtt 
egyes ülőhelyekért kétszeres, sőt háromszoros 
árakat is felajánlottak.

Profiliga eredmények: Csepel—VÁG 2:0 (1:0), 
Vasas—Droguista 2:1 (1:1). Lódén—Váci Re­
mény 6:3 (4:1), SBTC—ARAK 2:0 (2:0).

Az FTC nagyszabású teniszversenye. Május 
7—16 között az FTC nagyszabású teniszver­
senyt rendez, amelyen a teljes első, második és 
harmadik osztályú mezőny indul.

A Victoria Vívó Club május 4-én, kedden este 
fél 9 órai kezdettel tartja rendes évi közgyűlését 
a Melropole-szálló különtermében.

Női kosárlabdamérkőzés. MAFC—BEAC 22:15 
(8:5). Ligeti Mária kitűnő játékával a MAFC 
nyerte a női kosárlabdaderbyt.

Bay Béla nyerte a BEAC párbajtőr válogató 
versenyét. A BEAC Semmehveiss-utcai vívóter­
mében tartotta válogató párbajtőr versenyét. 
Bay (BEAC) nagy fölénnyel nyerte. Eredmény:
1. Bay (BEAC) 6 győzelem, 2. Dunav (ÚTÉ) 
5 győzelem, 3. Palóc (UTE) 5 győzelem, 4. Re- 
rich (BEAC) 4 győzelem, 5. Kiéli (BSE) 4 győ­
zelem, 6. Orbán (HTVK) 4 győzelem, 7. Henyei 
(Szombathelyi VC) 4 győzelem. 8. Filippini 
(BEAC) 3 győzelem, 9. Eckcl (RACj 0 győze­
lem.

Az UTE II. oszt. kard vivő versenye. 1. Ho-
rányi Postás 7 gy. 2. Élthes BEAC 7 gv. 3. Bar- 
tos Spárta 6 gy. 4. Berti Elektromos 6 gy. 5. 
Lantos UTE 3 gv. 6. Somló Hungária VC 3 gy. 
7. Toperczer BSE 3 gy. 8. Nedeczki 1 gy. 9. Né­
meth Eofitái fi g&
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1 fordulója

Vzcfééz
válogatott mérkőzések

Szent Korona Kupa-mérkőzések keretében 
vasárnap két mérkőzést játszottak:

Pécs: Közép—Dél 1:1 (1:0). Góllövő: Sárkány, 
illetve Gsőngei.

Nyíregyháza: Kelet—Észak 5:1 (2:1). Gól­
lövök: Székely (2). Bodonyi (2), Tóth, illetve 
Veres.

AIFSC nyerte a Mlsángyi 
ván d o rlás  kezdöversenyt

Végre megkezdődött az atlétikai pályaszezon, 
amelynek első versenye már nagy közönséget 
vonzott a BBTE pályára. A versenyen az is­
mertebb atléták közül Trócsányi és Híres is 
indult. Kellemes meglepetésnek számított a 
TFSC versenyzőinek nagyszámú felvonulása. 
Kár, bogy a 100 méteres síkfutás döntőjében a 
vezető Szalados ÍKEAC) aki az előfutamokban 
könnyen futott 11.4-et, 80 méternél lerándult. A 
rákosligcli Barcza eredményei kitűnőek.

Eredmények: 1000 m.: 1. Híres (UTE) 2 p 
38 mp.. 2.* Keresztes 2:40.6. 100 in. síkfutás:
1. Sándor (UTE) 11.3 mp. 2. Varga (BEAC)
11.7 mp. Magasugrás: 1. Barcza (MRTSE) 170 
cm. 2. Urbán (FTCi 168 cm. 3. Kamarás 
(BEAC) 168 cm. Sulylökés: 1. Nagy (l'FSCl 
1294 cm., 2. Ábrahám (BEAC) 1206 cm. 400 
ni. síkfutás: 1. Trócsányi (MAC) 53.5 mp.. 2. 

Plathy (MACI 54 mp. Távolugrás: 1. fíarcza 
(rákosligeti MOVE) 670 cm.. 2. Kövér iMTKi 
647 cm., 3. C.oldner (FTC) 629 cm. 110 m. gát­
futás: 1. Nagy (TFSC) 17.1 mp., 2. Balázs 
(l'TE) 17.8 mp. Diszkoszvetés: 1. Szatmári 
.BEAC) 3545 cm.. 2. Németh iLESOK) 3479 mi. 
Rúdugrás: 1. Nemesdaróezi (TFSC)) 325 cm..
2. Varga (TSE) 325 cm. 3. Kovács (TFSC) 315 
r m . 300 m. síkfutás: 1. Kárász (LESOK) 9 p 
20,1 mp.. 2. Molnár (M. Csepel) 9 p 23.2 mp. 
Gerelyvetés: 1. Szatmári (BEAC) 5291 cm. 2. 
Kelemen (TFSC) 51C8 cm. 4x200 in. staféta: 1.
UTE t p 36 mp. 2. TFSC 1 p 37 mp. 3. MTK 

1 p 39.4 mp. Á harmadiknak befutó BBTE-t 
diszkvalifikálták. A pontversenyt

a TFSC nyerte 32 ponttal.
Az UTE 29 pontot és a BEAC 21 pontot ért 

el.

Kozma Endre a K. A. C. verseny
abszolút győztese

Vasárnap délelőtt futották le hatalmas érdek­
lődés mellett 540 km-es távon a KAC versenyét. 
A verseny abszolút győztese Kozma Endre 
(BMV), az oldalkocsis versenyzők körül Pethő 
lett a győztes. Nagy meglepetés volt az autóver­
seny eredménye, amelyen Wiesengrund legyőzte

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE 
Szerkesztő: GÁL IMRE

Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóválíalal R. T 
Igazgató: BENEDEK ALADÁR

HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R.-T. BUDAPEST. V.. VII, 
MOS CSÁSZÁR UT 34 -  FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA

Április havi 
rejtvényünk nyertesei:

Hulszeméiyes alpacca élkészlet: K. Fekete Mária (ül- 
lói-ut 92.)

Hanculatlánipát: Lesiák Margit (Mészáros-u. 19.).
Orion detek. rádiói: Malicsek Ferenc (Gyöngyös. Fő­

té r  S.).
Fényképezőgépet: Szlabony Ferenc (Székesfehérvár,

Ilorog-u. 5.).
1B.— pengő készpénzt: Friedrich Sándor (Homokdülő 

11.472.) és Burkovszky Jeció (Tompa-u. 17.).
Női bőrretikült: Kende Ilona (Uj Szent János kórház).
Olajfestményt modern rámává1: Farkasdi Feylner Endre 

(Monok, Zemplén m.) és dr. A'értes Jánosné (Vizslás, 
N'ógrád m.).

’a kg. Boon kakaót: Boros* Dezső (Czuczor-u. 3.). 
Lisgoaid Márta (Selmeri-v. 42. IV.), Purrzel Ferenc (Vas- 
pálya-u. 32.). és Laeh János (Pécs. Kossuth Lajos-u. IC.). 
(Ezen dijakat a gyár közvetlenül küldi el.)

Női seJyemharisnyát: Horváth Lajosr.c (Kanizsai-u. 5.), 
Steiner Lili (Dessewffy-u. 8—W.). Kádár Fercncné (Zápor­
utca 19.) és Slrausz René (Felsógöd).

Női selvemsátat: Tihanyi I-ászlóné (Molnár-u. 33), Ro- 
ros Istvánná (Szeged. Szentháromság-u. 15.). Tohl Ist­
vánná (Szondy-u. S4.) és Derecskéi Gézáné (Pécs, Békeffy 
P«em:g-u. 3.

..R js‘ta“  piperecikket: Kulcsár T.ajo'né (Kálvária-tér 
16.1. dr. Kovács János (Kispest. Szent Imre hereec-ut 
36.). F. Pékéi Mária ÍÁréna-ul 40.) és Szmrccsányi 
Györgyné (Semmelwe's-u. 4.)

4—* doboz ...S-nator’* hüvelyt- Szűcs T-tván (Óbudai 
Gázgyár). Ferencz Géza (Póstafiök 157). Karácsonvi A'il- 
mos (József-krt. 52.). IJgeti József (Akácfa-u. 11.) és 
Zucker Tivadar (Érdli.cet).

N'ikopáll cigaretta «zopókát: Varbőcz Frigves (Reze- 
rédi-u. 10.). Bokor Miklós (Nagytétény. Lövölde). Lantos 
Sándor (Viíéz-u. 9.). Szabó Gv. István (Sajókazal) és 
Tőlgyessv Ferenc (Bojrlárka-u. 3.).

1—1 do^nz e«oko’adét: őzv. Kolzó Elekné (Rózsá n. 46), 
Henning Terka (Barcsav-n. 6.). Rennircer Anna (Nürn- 
herí-n . 15.) é* K. Szabó Róza (Békés. Szenten^rel-u. 4 ).

E-'”r üveg 10-!-es kölnivzel: Tcsics Lászlóné (Dessewffv- 
u. 22.).?—2 doboz . Kali-nent“  e«?ko,-’-át: Csenek Alajos (Ven- 
de’-n. 11.) és Galcóczv Kató (Debrecen. Sas-n 4.).

1—1 szép-rcdalml könyvet: ifj. Barta Gyula (Tatabánva, 
BiTt’ lfgvár). B. László Albert (Városmajor-utca 40.). 
Schsvitzer Lili (Szeged. Kelemen-u. 11.). Torma Antal 
(Csalogánv-u. 7.) Szokulesz Péter (Kiskunhalas. Himzó-n. 
.*>.). Szobonva Béla (Balatonlelle). dr. Fluss Győrgv (Al­
bert-,;. 9 'b ) és Tnpler JózeM (Miskolc. V>llarvtelcn).

Bu*1 inest és körnvéki fejlőink nyereményeiket átvehe­
tik. kiadóhivatalunkban (Vilmos császár-ut 27.) délelőtt 
10—2 óráig, vidékieknek póstán küldjük el.

Ragyogóan vívtak a magyarok,

az olaszok 9 :5  állásnál
feladták a

Meran, május 2.
Igen nagy érdeklődés kísérte a magyar-olasz 

kardvivó csapatversenyt, amely

a magyarok 11:5 arányú megérdemelt győ­
zelmével végződött.

A zsúfolásig megtelt nézőtéren ott volt a vá­
ros katonai parancsnokával az élen az egész 
tisztikar, a város polgári vezetősége és más elő­
kelőségek. Merán város gyönyörű serleget tű­
zött ki a győztesnek, amit a magyar csapat 
végleg megnyert. A verseny részletes eredménye 
a következő:

Gaudini—Berczelly 5:3, Kovács—Mosdotta 
5:1, Rajcsányi—Marxi 5:3, Pinton—Rajczy dr. 
5:2, Berczelly—Mosdotta 5:3, Kovács—Marzi 
5:1, Pinton—Rajcsányi 5:2, Rajczy—Gaudini 
5:3, Berczelly—Marzi 5:3, Kovács—Pinton 5:3,

------------------ AO4-------------------

Vissza a technikához!
Alig marad Dietz dr. torinói 
válogatott futballcsapatából

Basel és Torínó ulán jövő vasárnap végre 
idehaza játszik a válogatott csapat a jugoszlű- 
vok ellen. A mérkőzés elé nagy érdeklődéssel 
tekintenek sportkörökben, mert hiszen a jugo- 
szlávoknak meg tartozunk egy adóssággal.

Dietz Károly dr. szombaton kiment Újpestre 
és végignézte a Hungária—Phöbus-mérkőzést, 
vasárnap pedig a ferencváiosi pályára látogatott 
cl. ahol a Budai „11“—Kispest és a Ferenc­
város—Újpest derbymérkőzést figyelte meg. A 
szövetségi kapitánynak a mérkőzésekről a kö­
vetkező véleménye volt:

— A válogatott csapatot ezúttal a technika 
jegyében állítom össze.

Bdgrádban eredetileg Újpestre akartam építeni 
a csapatot, de ezt a: elhatározásomat megvál­
toztattam és ezen a mérkőzésen alkalmat jogok 
adni több fiatal erő bemutatkozásának.

RERESZTREITVÉNYROVRT Rovatvezető: KORÚ

Magyar zeneszerzők ( L e h á r  F e r e n c )

1.
/•

12.
II.
1j .
16.
18.
19.
21.

21.
25.
26.

29.
31.
33.
31.
36.
38.
39. 
43. 
41.
45.
46.
47.
48.
49. 
52. 
53-

VÍZSZINTES SOROK:
Lehár operett 
Lehár operett 
Lehár szülőhelye
végtelenül nobilis 
cu&ros
nemet film kom ia (Adelc) 
sulyrövidités 
„a  felesége fivérét’* 
meglelte kötelességét — mehet! 
csodalampa tulajdonosa (1001) 
terük, mertek 
fogágy
Isten szolgája — egyedül (ei. 
nélkül)
százas fele (kiegyeznék éu is) 
hát. francia nyelven 
menyasszony 
zizegés
sforza vége 
tüzérségi egység 
gyönyörűen lapos (mint a jég) 
Lehár operett 
Lehár operett 
izom
goira közepe
Operaház tagja (ék. nélkül) 
pici ikertestvére 
ugylátszik érti!
Somogyi Nándor
Lehár operett

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. Lehár operett
2. hely Görz előtt (világháború)
3. Struec-féle, ford.
4. állítólag nem étel
5. nehéz ellene úszni
6. I-ehár operett
X. Lehár első operája 
9. nagyközség Szabolcsmegyében 

in. „ezt’* teszik a tésztára 
11. éktelen vicc
13. nem a legszebb megszólítás 
17. tatán még sem!
20. homok, több id. nyelven 
23. Lehár operett
27. film-márka, főnét.
28. Lehár operett
30. Kis-Ázsia lesnagyobb városa 
32. lakó adja ezt a nevet a háziúr

villájának 
35. . . .  zug

37 .ka r............  (cukorka)
40. sortüz. ford.
41. pontosan zörög az ajtón
42. kabáton van, névelővel 
46. féltve
50. francia valuta rövidítése
51. betűsor kezdete

Egészségét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA 

Nikopáll k. f. t., Gerlóczy-u. 11. Tel.: 18—92—30.

Ha kemény a szakálla, használja a mélyenható
«ROSITA» borotvaszappant

a világhírű Johann Maria Farina gegeuüber dem Rudolf- 
platz cég gyártmányát. Doboza P 1.20, Higiénikus tokban

P 1.90. ______________

SENATOR CELOFILTER
cigarettahüvely, ezüst dobozban, kettős füstszűrővel-

Gyártja: Janina Cigarettapapirgvár Rt.

«CADEAU»
csokoládé- és cukorkagyár V I . Izabella-ntca 88

A 104-es kölni az uj sláger.
ANKER ILLATSZERTÁR
VI., Hajós-u. 13/15. (Opera mellett.)

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

Set Iatváo-tác á.

versenyt
Gaudini—Rajcsányi 5:2. Rajczy—Mosdotta 5:3, 

Pinton—Berczelly 5:1, Kovács—Gaudini 5:4.
Az utolsó asszókat az olaszok feladták.

Kovács 4 győzelmet aratott, Rajczy dr. két­
szer győzőt, egyszer vesztett és egy mérkőzése 
elmaradt, Berczelly kétszer győzött és kétszer 
vesztett, Rajcsányi egyszer győzött és kétszer 
vesztett, egy mérkőzése elmaradt. Az olaszok 
közül Pinton háromszor győzött, egyszer vesz­
tett, Gaudini kétszer győzött, kétszer vesztett, 
Marzi háromszor vesztett és cgv mérkőzése el­
maradt, ugyanígy végzett Masciolta is.

.4 versenyből kiemelkedett Kovács okos, szép 
vívásával. Csak tiszta támadásokat, parádriposz- 
tokat végzett, kétes vállalkozásokba nem bocsát­
kozott és igy minden mérkőzésből biztosan 
került ki győztesként.

Az olaszok közül meglepetést okozott Marzi 
sikertelen szereplése. Az olaszok 9:5 állás után 
adták fel a küzdelmet.

— A válogatott csapat a jugoszlávok ellen 
igy fest:

A kapuban Szabó marad, tartalékja Csikós. 
Hátvédek közül Vágó jutott előtérbe, a bal­
oldalon Korányi jobbnak látszik az újpesti hát­
véd Joósnál. A fedezetsorban Pázmándy és 
Palotás közül kerül ki a jobb fedezet. Turay és 
Dudás helye csaknem biztos. Lázár valószínű 
tartalék lesz. A jobbszélső posztra Sas és Béky 
pályáznak, Cseh jobbösszekötő lesz, Teleki és 
Sárost közül az egyik feltétlen helyet kap. A 
balszárnyon Zsengcllér, Titkos.

A válogatott csapat összeállítása tehát a ka­
pitány szavaiból megállapítva a következő:

Szabó—Vágó, Korányi—Pázmándy, Turcy, 
Dudás—Sas, Cseh, Teleki, vagy Sárosi, Zs?n-

gellér, Titkos.

1 2 3 4 l 5 6 w l 7 ) 8
1

9 F 11
V

12 13 a U

15 ü ' 16 17
l

18 a 1 19 1 20 H
21 ■
24 ■ 25 1!

29 30 B 31 1

39
■ Si 35 a 36

40 41

■ 44

46

53

Név:
Lakcím:

Több pesti fejtónk kérésére — por­
tóköltség kímélésből — a május hav, 
4 rejtvény beküldhető egyszerre is 
kiadóhivatalunkba május hó 28-án 
délig.

Ezúton mondok köszönelet kedves 
fej tőim szives bélyegküldeményciért

Harisnya, fehérnemű és kesztyűkülőnlegességek szaküzlete

«IDEAL» HARISNYAHÁZ
Teréz-körut 46. Telefon: 12—93—03.

csokoládégyár. X.. Halom utct 42.

Láíszerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 1843-

LIBÁL ÉS MÁRZ
VI.. Teréz-körut 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56

Mintás és sima selymek, divatos lenvásznak, mosóáruk 
nagy választékban

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4
Influenza, köhögés, rekedtség elleti használjunk

KALIMENT
fertőtlenítő gyógycukorkát. Pharmacia. Izabclla-tér 6.

URÁNIA FILMSZÍNHÁZ 
A Kreutzer szonáta. — Kisérő műsor.

4. 3410. nonbtt, márntp*. S& h

Két szenzációs rekord, kilünő 
eredmények a BESzRRT 
jubileumi uszóversenyén

A magyar uszósport idei szezonja megkezdő­
dött. Az első versenyen, amelyet vasárnap este a 
fedett uszodában a Beszkárt rendezett, kél 
rekord született azonkívül hatalmas fejlődést 
lehetett látni az egész vonalon.

A 100 méteres gyorsuszásban Csík 58.4 
mp-et, 400-on Gróf 4 p 58.4 mp-et, 200 mé­
teres mellen Fábián 2 p 53.2 mp-t úszott. 
Ezenkívül két rekordot is javítottak.
Lengyel a bátuszásban I p 10.2 mp-es, a 
BEAC Esik—Lengyel—Kiss vegyes stafétája 
a 3X100 méteren 3 p 28 mp-es rekordidőt

úszott.
Különösen ez utóbbi idő kiváló, amely a regi re­
kordnál több mint 10 mp-el jobb. Eredmények:

400 m gyorsuszés: 1. Gróf (UTE) 4 p 58.4 mp,
2. Nagyiványi (UTE) 5 p 14 mp, 3. Makiári 
(MAC) 5 p 34.2 mp. — Lengyel nem indult.

100 m gyorsuszás: 1. Csik (BEAC) 58.4 mp,
2. Zólyomi iBBTEi 1 p 02 mp, 3. Körösi ISzUEj 
1 p 02.4 mp. — Csak a második start sikerül, 
Csik az első hossz után előre tör és kitűnő for­
mában könnyen g.vőz.

230 m. mellúszás: 1. Fábián (MAC) 2 p. 53.2 
mp. 2. Doszpoly (BEAC) 2 p. 53.4 mp. 3 Török 
(BSE) 3 p. 11.2 mp.

IfiO m. hátuszás: 1. Lengyel (BEAC) 1 p. 10.2 
mp. Országos rekord! (Régi rekord 1 p. 10.S 
mp.) 2. Lengváry (BEAC) 1 p. 14.4 mp. 3 So­
mogyi (FTC) I p. 16 mp. Nemcsak Lengyel 
rekordja kiváló, hanem Lengvári ideje is. A 
rekordot három időmérő egyformán mérte.

3X100 m vegyes staféta.: 1. BEAC (Csik — 
Lengyel — Kissi 3 p 28.8 mp; Országos rekord’ 
Régi rekord 3 p 39.2 mp; 2. BEAC-b 3 p 46.2 
m ji; 3. FTC 3 p 47.2 mp. — Csik 1 p 11.8 mp-t 
úszik mellen, Lengyel 1 p 12.2 mp-t háton. Kiss 
1 p 04.8 mp-t gyorsuszásban. A rekord kiváló.

100 ni bulgygyorsuszás: 1. Ács (BSE) 1 p 10.4 
mp, 2. Ilarsányi (BSE) 1 p 10.8 mp, 3. Sóti 
(BSE) 1 p 17 mp.

200 m hölgy-mellúszás: 1. Hideg Kató ÍBSE 
3 p 23 mp, 2. Szabó (FTC) 3 p 39.8 mp, 3. He- 
tényi (III. kér.) 3 p 30.8 mp.

100 m hölgy-bátuszás: 1. Györffy (BSE) 1 p 
25.2 mp, 2. Ilarsányi (BSE) 1 p 30.6 mp, 3. Sóti 
(BSE) 1 p 30.8 mp.

Vizipóló. Az olimpiai bajnok válogatót csa­
pat csak néhány küzdelem után tudott a kom­
binált ellenfele fölé kerekedni. Az első félidő­
ben Németh egyetlen gólját Vadas kiegvenliti. 
Szünet után Bózsi l4'i és Németh góljaival végül 
is 6:1 arányban győznek a válogatottak.

Nagy meglepetés az Egyesített
Nemzeti és Hazafi díjban

Cabala első, Rianás utolsó
A háromévesek régi hires versenye az Egye­

sített Nemzeti és Hazafi díj vasárnap került el­
döntésre. A tizenhatezer pengővel díjazott ver­
senyben Rianás, az osztrák és magyar Derby 
előzetes nagy favoritja pont utolsónak érkezett 
be. Rianás már néhány száz méterrel a start 
után reménytelenül kullogott a hetes mezőny 
mögött és a befordultban az utolsó helyről egy 
lépéssel sem tudott előbbre jönni. A versenyt az 
idén először starthoz álló Cabala fölényesen 
másfélhosszal nyerte Cimbora ellen, mig Cur- 
ragh háromnegyed hosszal lett harmadik. Ria­
násnál különben nem az állóképesség hiányon 
volt a baj, mert vasárnap még ezer méterre sem 
nyert volna. A fogadó közönségnek különben i* 
rossz napja volt, mert az első két verseny kivé­
telével, az összes favoritok kikaptak. Különösen 
a befutóosztalékok voltak nagyok.

I. futam. 1. Borúra derű (3:10 Teltschik). 2. 
Jonathan (3 Csuta). 3. Saturnus Í66 Félix’. 
Fm: Opal, Búvár. Tót. 10:11, 10, 11. Befutó: 
10:28.

II. futam. 1. Paralysis (pari TeHschik', 2.
Cifra (8 Gutái), 3. Drusza (3 Nagy G.i, Fm : 
AVasdazu. Palmarum, Vinko H., Bonvivant. A’i- 
rulj, Saidja. Tót. 10:22, 15, 22, 18. Befutó:
I—II. 156, I—III. 58.

III. futam. 1. Adamas (10 Weissbach). 2.
Alaska (2 Esch), 3. Wail-a-bit (8 Teltschik . 
Fm: Tőlem, Pénz, Also, Amourette, Cavaliero, 
Pártfogó. Tót. 10: 387, 42, 15, 41. Befutó:
I—II. 748, I—III. 3209.

IV. futam. 1. Cabala (5 Csapiár). 2. Cimbora 
(5 Szentgyörgyi), 3. Curragh (25 Schejbál). Fm: 
Gangster, Rianás, Darfur. Cárevics. Tót. 10:121, 
24, 26, 26. Befutó: 10:1991.

V. futam. 1. Ultimo G. (6 Félix), 2. Csatártő 
(3 Mihálovics), 3. Dánia (10 Szele). Fm: Csárda. 
Dahlia II., Bánom is éti, Maréchal Soult. Csa­
vargó, Fék, Albusz, Botor. Tol. 10:157, 41, 32. 
44. Befutó: I—II. 938, I—III. 1407.

VI. futam. 1. Cipó (2 Klimscha A.), 2. Baka 
(2 és fél Mányi), 3. Ganymedes (8 Klimscha • 
Fm: Babuskám, Corsica, Argument, Csodás, 
Négus, Gyergvó II. Tót. 10:36, 16, 33. Befutó: 
I—II. 56, I—III. 290.

VII. futam 1. Sárkány (3 Csuta). 2. Svlva 
(20 Berta), 3. Kékes II. (6 Schejbál). Fm: 
Széltoló, Kundry, Pandúr II., Regulus, Futó bo­
lond, Limanova, Borzas, Szél. Pitvpalatv. Dé­
vény. Tót. 10:47, 20, 35, 21. Befutó: I—II. 407, 
I—III. 221.
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